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Utorak, 22. oktobar 2024.1

[Javna sednica]2

[Optuženi ulaze u sudnicu]3

--- Po početku zasedanja u 9:00h4

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim da se najavi5 

predmet.6 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Dobro jutro, časni sude. Ovo je7 

KSC-BC-2020-06, specijalizovani tužilac protiv Hashima Thaçija,8 

Kadrija Veselija, Rexhepa Selimija i Jakupa Krasniqija.9 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Dobro jutro.10 

Konstatujem da su svi optuženi prisutni u sudnici.11 

 Pre nego što nastavimo sa ispitivanjem svedoka tužilaštva12 

4240, panel bi želeo da reši jedno preliminarno pitanje.13 

Juče je tužilaštvo podnelo podnesak F02665, u kom se traži14 

izmena spiska dokaza, kako bi se uključila i tri dokumenta koje15 

namerava da koristi sa svedokom W04758, i pozvalo je panel da16 

odredi ubrzani rok za podnošenje podnesaka.17 

Budući da svedok 4758 treba da svedoči nakon sadašnjeg18 

svedoka, panel bi pozvao zastupnika žrtava i odbranu da iznesu19 

argumente usmeno na podnesak F02665 sada u sudnici.20 

Da li su strane u postupku i učesnici spremni da sada21 

iznesu argumentaciju?22 

 G. LAWS: [Prevod] Svakako mi se tome ne protivimo.23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Mišetiću ili24 

neko drugi?25 
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 G. DIXON: [Prevod] Mi bi smo hteli da pogledamo taj1 

podnesak. Pa, da li možemo da to kasnije uradimo, nakon ove2 

sednice?3 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Da, ukoliko se svi4 

sa time slažu, u redu.5 

Da li ima prigovora g. Pace? Ne.6 

 Tako ćemo onda postupiti. Onda molim da to bude nakon7 

pauze u 11:00 sati.8 

 G. DIXON: [Prevod] Da, hvala. 9 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim da se uvede10 

svedok tužilaštva 4240.11 

   [Svedok nastavlja svedočenje] 12 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Izvolite sesti.13 

 Dobro jutro, svedoče. Sada ćemo nastaviti sa radom. 14 

 SVEDOK: [Prevod] Dobro jutro, svima.15 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Tužilac ima još16 

određeni broj pitanja za vas. Molim da mu posvetite svu svoju17 

pažnju.18 

 Tužioče, izvolite.19 

 G. PACE: [Prevod] Hvala, časni sude.20 

   SVEDOK: FADIL GECI [Nastavak svedočenja]21 

   [Svedok odgovara posredstvom prevodioca]22 

   Ispituje g. Pace: [Nastavak]23 

P. Dobro jutro, svedoče.24 

O. Dobro jutro.25 
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P. U razgovoru koji ste vodili sa tužilaštvom, rekli ste da1 

je Sabit Geci iz Lauše, iz tog sela i da ste vi išli u istu, u2 

isto odejenje u školi. To je u 4. delu strane 11 i 12. Da li3 

znate kada je Sabit Geci postao pripadnik OVK?4 

O. Možete li ponoviti pitanje? Da li je vaše pitanje bilo5 

kada je prisutupio? Možete li razjasniti svoje pitanje?6 

P. Da li znate kada je Sabit Geci postao pripadnik OVK?7 

O. Možda grešim, ali Sabit je služio kaznu zatvora usled8 

jednog saobraćajnog udesa i potom 1997, na osnovu onoga što ja9 

znam, pristupio je čim je pušten iz zatvora.10 

P. Da li znate, poznajete Muslija, sina [prevodilac nije čuo]11 

Gecija iz Lauše?12 

O. Da, dobro ga poznajem.13 

P. Da li se on borio protiv Srba 1998 i 1999?14 

O. Da.15 

P. Da li poznajete Hetema, sina Sokola Gecija, iz Lauše?16 

O. Dobro ga poznajem.17 

P. Da li se on borio protiv Srba 1998, 1999?18 

O. Da. On je stric Adema Krasniqija [kao što je prevedeno].19 

P. Da li poznajete Shemsedina, sina Gecija i da li se on20 

borio protiv Srba 1998, 1999?21 

O. Poznajem ga. On je iz Lauše i oni su dobri ljudi.22 

P. Da li su se borili 1998 i 1999?23 

O. Da. Borili su se i njihovi oči [sic] očevi pre njih su se24 

borili protiv Srbije.25 
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P. Da li znate, da li se Bekim, sin Sejdija Gecija, borio1 

1998 i 1999?2 

O. Da. Malo mešam imena, ali on je iz iste porodice o kojoj3 

sam maločas govorio. I koliko ja znam o toj porodici, porodici4 

smo čuli samo dobre stvari.5 

P. Da li znate, da li se Xhemajl, sin Ahmeta Gecija borio6 

1998 i 1999?7 

O. On je takođe iz Lauše. O njemu mogu samo da kažem lepe8 

stvari i koliko je meni poznato, oni su se borili.9 

P. I poslednje ime. Da li znate, da li se Sabit, sin Tafila10 

Gecija borio 1998 i 1999?11 

O. Jeste. On potiče iz dobre porodice. I koliko znam, borio12 

se. Ne znam više.13 

 G PACE: [Prevod] Molim da se sada prikaže dokument 089026-14 

098128 i kao i što smo juče radili, ovo može da se emituje za15 

javnost. Počećemo sa stranicom 098030 i molim da se zumira16 

slika pored broja 23. I mislim da je potrebno da se rotira17 

slika. 098030, molim. Molim da se zumira slika pod brojem 23, u18 

gornjem levom uglu. Hvala.19 

P. Svedoče, da li ste videli ovu fotografiju pre nego što sam20 

je ja vama pokazao prošle nedelje?21 

O. Ne, nisam. Tada sam je video prvi put, kad ste mi je22 

pokazali.23 

P. Da li prepoznajete neko od lica koje se vidi na ovoj24 

fotografiji i možete li nam reći, ako prepoznajete nekoga, ko25 
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je i pod kojim brojem?1 

O. Da. Poznajem ih, neke od njih, dvojcu, trojcu. Pod brojem2 

5 je Rexhep Selimi. Pod 3 je Sylejman Selimi, a pod brojem 2 je3 

Kapuci, heroj Kosova.4 

P. Da li znate puno ime i prezime Kapucija?5 

O. Ne mogu da se sada prisetim njegovog imena. Svi smo ga6 

znali po nadimku komandant Kapuci.7 

P. Kažete da je on heroj Kosova. Da li je još uvek živ?8 

O. Ne. Zato je heroj. Teško je biti heroj, a da ste još živi.9 

P. Da li znate kada je preminuo, kog meseca i koje godine?10 

O. Preminuo je negde na granici sa Albanijom, boreći se11 

protiv neprijatelja.12 

P. Da li znate kada je to bilo, kog meseca i godine?13 

O. 1998. Možda grešim u pogledu datuma. To je svima poznato,14 

to je činjenica koja je poznata u javnosti. Ja ne bih mogao da15 

navedem tačni datum.16 

 G. PACE: [Prevod] Molim da pogledamo stranicu 098042 i17 

molim da se zumira slika u donjem desnom uglu. Hvala.18 

P. Svedoče, da li ste videli ovu fotografiju pre nego što sam19 

je ja vama pokazao prošle nedelje?20 

O. Nisam.21 

P. Da li prepoznajete nekoga na ovoj fotografiji?22 

O. Pod brojem 3 je Rexhep Selimi. Pod brojem 2, ako se ne23 

varam je Rexha Abedin, Abedin Rexha.24 

P. Da li znate gde je ovo snimljeno?25 
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O. Ne. Vidim drvo. To je moglo da bude bilo gde. Data lica1 

bolje znaju.2 

 G. PACE: [Prevod] Pogledajmo sada stranicu 09804 --3 

[Ispravka prevodioca] 098064 i molim da se zumira slika 141.4 

P. Svedoče, da li prepoznajete bilo koga sa ove fotografije,5 

koja je sa desne strane fotografije, vidimo lica pod brojem 1 i6 

2?7 

O. Pod brojem 1 je Rexhep Selimi, a pod brojem 2 je čovek za8 

koga verujem da je Abedin Rexha. Možda grešim, ali moguće da je9 

to Abedin Rexha. 10 

 G. PACE: [Prevod] Molim da se sada prikaže strana 098087 i11 

da pogledamo fotografiju koja je sa gornje desne strane. Tu12 

vidimo tri lica koja stoje iza dva lica koja su u prvom planu.13 

P. Svedoče, da li prepoznajete nekoga na ovoj fotografiji?14 

O. Da. Vrlo dobro poznajem dvojcu braće Jashari. Poznavao sam15 

i njihovog oca. Ahmet je bio vrlo dobar čovek, iz Drenice. Prvi16 

koji ima bradu je Sahit Jashari, a ovaj drugi je Musa Jashari.17 

Musa ima brkove. Ostale ne poznajem.18 

P. Da razjasnimo. Ovo prvo lice koje ima bradu je lice koje19 

je zapravo čučnulo, koje je u prvom planu, je li tako?20 

O. Da, tako je. To je Sahit Jashari, taj koji sedi. A, onaj u21 

sredini koji ima brkove je Musa Jashari.22 

P. To je taj koji ima belu majicu?23 

O. Da, to je Musa Jashari, sin Hamita Jasharija, dobrog24 

čoveka, dobrog oca.25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 7

Ispituje g. Pace (Nastavak)

 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

 G. PACE: [Prevod] Dokument nam više nije potreban. Molimo1 

da se usvoje fotografije koje su relevantne kada je reč o2 

potvrđivanju identiteta Rexhepa Selimija i drugih pripadnika3 

OVK, zatim kada je reč o vrsti uniforme i odeći koju su nosili4 

pripadnici OVK i oružju i vozilima koja su imali na5 

raspolaganju.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Vidim da nema7 

prigovora. 098026, na stranama 098 -- na strani 098030 se8 

usvaja.9 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Mislim da smo imali još tri10 

stranice. To je 098030, zatim 098042, 098064 i 098087. 11 

 G. PACE: [Prevod] Tako je i može biti javno.12 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Sve se usvaja. Molim13 

da se dodeli broj.14 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Hvala, časni sude. Broj15 

dokaznog predmeta za ove stranice biće P01753, trenutno je16 

označeno kao poverljivo, ali shvatam da može biti javno.17 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim da se izmeni18 

stepen tajnosti u javno.19 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Hvala.20 

 G. PACE: [Prevod]21 

P. Svedoče, na strani 37 jučerašnjeg transkripta, branilac g.22 

Krasnija je pomenuo da ste možda izjavili sledeće, ali da to23 

nije zabeleženo u transkriptu na engleskom, pa ću vam ja24 

pročitati šta ste rekli, da vidimo da li ste to zaista25 
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izjavili.1 

 Branilac je rekao da smo čuli da ste rekli:2 

 "Ti koji su napisali saopštenje 59, treba da izvršimo3 

analizu krvi, odnosno DNK kako bi se videlo da oni nisu4 

Albanci."5 

 Svedoče, da li se sećate da ste to juče izjavili?6 

O. Da, to sam juče izjavio i ponavljam i danas.7 

P. Možete li nam reći, šta ste time hteli da kažete, da ti8 

koji su napisali saopštenje 59 nisu Albanci? Šta ste time hteli9 

reći?10 

O. Poruka je jasna. Albanac koji nas je dobro poznavao, a11 

koji je napisao saopštenje 59, taj čovek bi mogao zapravo da12 

bude bilo koje druge nacionalnosti, ali ne Albanac. Oni možda13 

kažu da su Albanci, ali duboko u svojoj duši, u krvi, oni nisu14 

Albanci. To sam rekao i to je istina.15 

P. Na sledećoj stranici 78, u redu 19 jučerašnjeg16 

transkripta, pročitaću vam pitanje i odgovor, pa ću onda17 

zatražiti od vas da mi nešto pojasnite. Pitanje je bilo:18 

 "P. Da li ste ikada razgovarali sa Ramom Buji o19 

saopštenju 59?"20 

 A, vi ste odgovorili:21 

 "Da, jesam. Tokom prvog mandata kao poslanici, ja sam mu22 

rekao, 'Idi tamo. Tamo si, a nisi rekao ništa za nas, a nas23 

dobro poznaješ.' On me je uzeo za ruku i odveo me u kancelariju24 

zamenika predsednika skupštine i rekao, 'Ja ću ti nešto sada25 
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reći. Razgovarao sam sa njima. Rekao sam im, 'Nemojte to1 

raditi. Grešite.' Ali me oni nisu poslušali. Pretrpeo si2 

posledice, ali sam i ja pretrpeo posledice zato što sam te3 

branio.' 4 

 On to zna. To mi je direktno rekao."5 

 Moje prvo pitanje svedoče je sledeće. Da li je Rama Buja6 

vama objasnio sa kim je razgovarao o saopštenju 59?7 

O. Da. Rekao je, "O tome smo razgovarali u štabu." On to zna.8 

A, on je dodao, "pretrpeo sam posledice, zato što sam se zauzeo9 

za tebe." Čak je rekao, "Pucali su na mene, ispalili su metak u10 

mene zato što sam te štitio. Rekao sam im da su bili u pravu.11 

Da to, da nisu u pravu, da to ne rade, ali su to ipak uradili i12 

zbog toga sada snose odgovornost." Rama Buja mi je to direktno13 

rekao. 14 

 On to vrlo dobro zna. Njegovi prijatelji to vrlo dobro15 

znaju, da je bilo problema zato što su govorili o braći Geci.16 

P. Rekli ste da vam je Rama Buja rekao, "razgovarali smo o17 

tome u štabu." Na koji štab je Rama Buja mislio?18 

O. Rama Buja je bio predstavnik LPK. Rekao sam da smo radili19 

zajedno u LDK. Dobro smo se poznavali. On nas je poznavao i20 

znali smo da on ima sklonosti, marksisičko-lenjinističke21 

sklonosti. Bio je marksista u duši. Jedan od onih koji je bio22 

najviše posvećen u toj grupi. To sam vam juče rekao i danas23 

ponavljam. Mi smo mu verovali.24 

P. Svedoče, molim da se usredsredite na moje pitanje. Ja sam25 
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vas pitao sledeće. Kada je Rama Buja rekao, "Da su o tome1 

razgovarali u štabu," na koji štab je mislio?2 

O. To je štab LPK, koji se zvao OVK. Nije bilo drugog štaba3 

na koji je Rama Buja mislio i gde je Rama Buja bio.4 

P. Hvala, svedoče.5 

 G. PACE: [Prevod] Nemam više pitanja.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Mišetiću.7 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] 8 

   Unakrsno ispituje g. Mišetić:9 

P. Dobro jutro, svedoče. Ja sam Luka Mišetić, branilac10 

Hashima Thaçija. Imam nekoliko pitanja za vas. 11 

 Najpre bih počeo sa nekim osnovnim pitanjima.12 

O. Da. Izvolite.13 

P. Vi ste rekli da jedinica u kojoj ste se borili, vi niste14 

smatrali da je ona u sklopu OVK, je li tako?15 

O. Ponovo ću objasniti, naročito vama budući da ste advokat.16 

OVK je bila oružana snaga. Država ima i policiju kao oružanu17 

snagu i ima i teritorijalnu odbranu. Dakle, OVK je bila jedna18 

od oružanih snaga. Oni ljudi koji razumeju šta je država, a vi19 

ste jedan od njih, to shvataju. A, oni koji ti ne shvataju,20 

onda samo govore gluposti i prave nekakve aproksimacije, kao21 

što su i oni radili. 22 

 Stoga, OVK je OVK. U sklopu države postoji OVK. Nema23 

drugog imena za to. OVK je vojska.24 

P. Svedoče, pročitaću vam šta ste rekli tužilaštvu prošle25 
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nedelje. To je u belešci broj 1 sa pripremnog razgovora. Piše u1 

stavu 14 sledeće. Vi ste rekli:2 

 "Kada je LPK stigla nakon što je ubijena porodica Jashari,3 

oni su se borili u sklopu 'OVK.' Svedok 4240," odnosno vi,4 

"nije smatrao da je pripadnik OVK. On je bio pripadnik snaga5 

vlade."6 

 Da li se sećate da ste to rekli tužilaštvu prošle nedelje?7 

O. Ponavljam, nemojmo praviti zabunu. Postoji samo jedna OVK.8 

Ja sam bio na Kosovu --9 

P. Moje pitanje je, da li ste vi to rekli tužilaštvu prošle10 

nedelje, da niste sebe smatrali pripadnikom OVK? Da li ste to11 

rekli prošle nedelje, da ili ne? Da li ste im to rekli?12 

O. Ne. Ja vam kažem da postoje dve organizacije. Jedna je13 

bila za državne institucije. To je moja OVK. I ona druga, koja14 

je uzela vlast u ruke. To su ljudi koje vi zastupate.15 

P. Vi ste juče ujutru pod zakletvom potvrdili da ono što piše16 

u belešci broj 1 je istina i tačno. A, sada nam kažete da ono17 

što piše u toj belešci broj 1, vi niste rekli, da to nije18 

istina, da vi to nikada niste rekli. Šta je vaš, je li to vaš19 

iskaz? Da li ste to rekli ili niste?20 

O. Ja sam rekao da sam bio u sklopu struktura organizacije.21 

P. Ali, to nije ono što vas ja pitam. Rečenica je, da se22 

niste smatrali delom OVK. Da ili ne? Da li ste to rekli? Da ili23 

ne?24 

O. Ja sebe nisam video kao člana LPK, a ne OVK. OVK je sveta25 
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albanska institucija. To je institucija kojoj sam ja doprineo,1 

kao i članovi moje porodice i svi Albanci.2 

P. Vi ste pod zakletvom juče rekli da je to istina, a sada3 

ispada da vi to niste rekli.4 

 G. PACE: [Prevod] Prigovor. Već smo dobili odgovor na ovo5 

pitanje. Sada se spori sa svedokom.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Odbija se. 7 

 Svedoče, treba samo da odgovorite na direktno pitanje. Da8 

li ste to rekli, "da" ili "ne?"9 

 SVEDOK: --10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]11 

P. Da li ste vi prošle nedelje rekli tužilaštvu da niste bili12 

u sklopu OVK, da ili ne?13 

O. Ponavljam, ja sam bio pripadnik OVK, ali ne LPK?14 

P. U redu. Dobro. Idemo dalje. Kome ste podnosili izveštaje?15 

Pomenuli ste svoju jedinicu. Kome ste bili podređeni?16 

O. Imali smo ministra odbrane Ahmeta Krasniqija, koga je na17 

taj položaj postavio predsednik Ibrahim Rugova. On je bio naš18 

glavni komandant, odnosno komandant je bio Ibrahim Rugova,19 

formalno i po zakonu. Ništa u svetu ne funkcionišu [sic] izvan20 

takvih pravila.21 

P. Mene sada interesuju činjenice. Svakodnevno vi kao22 

komandant te jedinice, kako ste komunicirali sa Ahmetom23 

Krasniqijem. Vi kažete da ste direktno bili potčinjeni i da ste24 

referisali direktno Ahmetu Krasniqiju, je li tako?25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 13

Unakrsno ispituje g. Mišetić 
 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

O. Da. Od samog početka, bili smo na direktnoj vezi1 

telefonom. Nismo imali savremene, savremena sredstva2 

komunikacije koja imamo sada, ali jesmo bili direktno povezani3 

sa Ahmetom Krasniqijem.4 

P. I vi ni sa kime niste komunicirali duž lanca komandovanja?5 

Vi ste direktno bili u kontaktu, dakle vaša jedinica je6 

direktno bila u kontaktu sa Ahmetom Krasniqijem u minstarstvu7 

odbrane, je li tako?8 

O. Ja sam direktno bio na vezi sa Ahmetom Krasniqijem. Osnov9 

za to bilo je moje područje u Drenici, gde je celokupna ta10 

struktura bila ustrojena u sklopu LDK.11 

P. Ali, moje pitanje je nešto drugačije. Ja kažem da vi niste12 

referisali nikome drugom osim Ahmetu Krasniqiju, je li tako?13 

O. Da, tako je.14 

P. Drugim rečima, vi niste sebe smatrali potčinjenim komandi15 

Glavnog štaba OVK, je li tako?16 

O. Ja nisam bio pod komandom glav -- komande Glavnog štaba17 

LPK, koja se prozvala, samoprozvala OVK.18 

P. A, pod time mislite na Bislima Zyrapija, Rexhepa Selimija,19 

Jakupa Krasniqija i Hashima Thaçija. Vi niste bili pod njihovom20 

komandom, je li tako?21 

O. Oni su bili članovi LPK.22 

P. Ali, to nije bilo moje pitanje. Vi niste bili pod komandom23 

ni jednog od tih pojedinaca, je li tako?24 

O. Ja sam rekao da nisam bio pod komandom LPK i mislim da je25 
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to dovoljno.1 

P. Ja ću odlučiti šta je dovoljno. Vi niste bili pod komandom2 

tih pojedinaca, je li tako?3 

O. Ja nikada nisam bio pod komandom onih koji su marksisti i4 

koji podržavaju Lenjina.5 

P. Svedoče, ja vam postavljam jednostavna pitanja. Molim da6 

sada se ne bavimo politikom. U redu? 7 

 Takođe su vam postavljena pitanja tokom pripremnog8 

razgovora, a ovo je u belešci broj 2 sa pripremnog razgovora,9 

stav 27, a juče ste o tome ispitivani. Pokazan vam je jedan10 

odlomak i vi ste potvrdili da neko ko nije znao da ste vi i11 

drugi sa ministarstvom odbrane, bi mogao pretpostaviti da su to12 

sve bili borci OVK, kako se kaže u datom odlomku, je li tako?13 

O. Možete li molim vas da pojasnite pitanje? Nije mi sasvim14 

jasno.15 

P. Da, svedoče. Juče su vam pokazali odlomak iz knjige koju16 

je napisao Maxhun Smajli. Sećate se toga?17 

O. Da.18 

P. I Maxhun Smajli je imao vašu fotografiju u svojoj knjizi.19 

Sećate li se toga?20 

O. Da.21 

P. On je u knjizi napisao da ste vi bili jedan od pripadnika22 

OVK, jedan od boraca OVK. A, vi ste odgovorili tužilaštvu23 

prošle nedelje, da ste pretpostavili da oni nisu znali da ste24 

vi iz ministarstva odbrane i da oni koji to nisu znali, su25 
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mogli da pretpostave da ste vi svi borci OVK, kao što ste1 

opisani u tom izveštaju. Sećate li se da ste to rekli2 

tužilaštvu prošle nedelje?3 

O. Pa, ja sam rekao da u tom periodu, a to je negde bio4 

april, maj, svi mi smo bili jedinstveni. Svi smo pripadali5 

jedinstvenoj Oslobodilačkoj vojsci Kosova, sve dok nisu došli6 

ti ljudi iz Švajcarske, koji su nas obučavali kako da se7 

borimo. Mi smo bili tamo na Kosovu i borili se, a oni su došli8 

i počeli da nas uče kako da se borimo. 9 

P. Ne, ne, ne odgovarate na moje pitanje. Jeste li vi rekli10 

tužilaštvu prošle nedelje, da neko ko nije znao da ste vi iz11 

ministarstva odbrane, bi mogao da pretpostavi da ste vi bili12 

borci OVK. Odgovorite sa da ili ne? Jeste li rekli to13 

tužilaštvu prošle nedelje?14 

O. U to vreme, u tom periodu smo svi bili ujedinjeni,15 

jedinstveni. Nije bilo nikakvih podela. 99 posto vojske je bilo16 

jedinstveno, sve dok oni nisu došli.17 

P. Ja mislim da vi razumete moje pitanje, ali izbegavate da18 

mi odgovorite. Dakle, ponoviću ga treći put. Da li ste vi rekli19 

tužilaštvu prošle nedelje, da neko ko nije znao da ste vi iz20 

ministarstva odbrane, bi pretpostavio da ste vi borci OVK, kao21 

što se opisuje u tom odlomku? Da ili ne? Jeste li to rekli22 

tužilaštvu prošle nedelje?23 

O. Ja verujem da me i vi i sudije dobro razumete. Mi smo bili24 

ujedinjeni. Bili smo jedinstveni, dok oni nisu došli iz25 
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Švajcarske i uneli razdor. 1 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Vaš zadatak danas je2 

da odgovorite na pitanja. Vi ne odgovarate na postavljeno3 

pitanje. A, pitanje od vas traži da odgovorite sa da ili ne. U4 

ovom slučaju je tako formulisano pitanje, da treba da5 

odgovorite sa "da" ili "ne." Jeste li to rekli tužilaštvu?6 

Dakle, to je pitanje koje vam je postavljeno i treba na njega7 

da odgovorite sa "da" ili "ne."8 

 SVEDOK: [Prevod] Časni sude --9 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Samo trenutak. Vaša10 

dužnost je da odgovorite na ovo pitanje sa "da" ili "ne." Molim11 

vas da odgovorite, inače ne možemo da idemo dalje.12 

 SVEDOK: [Prevod] Ja se slažem, ali mislim da se tako daje13 

drugačiji, drugačije značenje ovom odgovoru.14 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ne, ne, samo15 

odgovorite na pitanje. Ukoliko tužilaštvo želi da se to16 

razjasni kasnije, oni će imati priliku da vam postave dodatna17 

pitanja. A, sada treba samo da odgovorite na pitanja g.18 

Mišetića i to da odgovorite na pitanje onako kako je ono19 

formulisano. 20 

 Da li razumete? Da li razumete, da ili ne?21 

 SVEDOK: [Prevod] Ja razumem, ali, ali mislim da odgovor sa22 

"da" ili "ne," ne daje pravo značenje mom odgovoru. 23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ne. Grešite. Dakle,24 

pitanje je formulisano tako da treba da se odgovori sa da ili25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 17

Unakrsno ispituje g. Mišetić 
 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

ne. Molim vas da odgovorite sa "da" ili "ne."1 

 SVEDOK: [Prevod] U redu. Pokušaću, pa da vidimo kakav će2 

biti ishod.3 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]4 

P. Da li ste to rekli prošle nedelje tužilaštvu, da ili ne?5 

O. Možete li da ponovite još jednom šta sam ja to rekao6 

tužilaštvu, jer sam rekao puno stvari?7 

P. Da. Da li ste vi prošle nedelje rekli tužilaštvu, da neko8 

ko nije znao da ste vi i drugi iz ministarstva odbrane, bi9 

mogao da pretpostavi da ste vi svi bili borci OVK, kao što je10 

opisano u tom odlomku u knjizi? Da ili ne?11 

O. Da, rekao sam to. Ali, to znači nešto drugo. 12 

P. U redu. Preći ćemo sada na neke druge teme. Vi nemate13 

nikakva direktna saznanja o tome šta se desilo u Ćirezu sa14 

skupštinskom delegacijom, u septembru 1998. godine, jer vi15 

niste bili prisutni, zar ne?16 

O. Nisam bio prisutan. 17 

P. Nemate direktnih saznanja o tome šta se desilo g. Desku i18 

g. Kastratiju, jer vi niste bili prisutni, zar ne?19 

O. Imam saznanja, ali nisam bio prisutan.20 

P. Pa, vi nemate direktnih, ličnih saznanja, jer niste bili21 

tamo, niti ste išta vi lično čuli ili primetili, zar ne?22 

O. Tako je.23 

P. Kada je reč o Tahiru Zemaju i septembru 1998. godine, vi24 

niste bili u opertivnoj zoni Dukađin i niste prisustvovali bilo25 
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kakvim razgovorima koje su vodili Hashim Thaçi, Rexhep Selimi i1 

Tahir Zemaj, zar ne?2 

O. Tačno je da nisam bio prisutan. Ali imam saznanja o tome3 

takođe, zato što sam se sreo sa Tahirom Zemajom i on mi je4 

direktno preneo informacije, a one su sadržane i u njegovoj5 

knjizi. 6 

P. U redu. One su sadržane u knjizi. A, sada hapšenje Sejdija7 

Kocija. Vi niste bili prisutni kada je on uhapšen, zar ne?8 

O. Ne, nisam bio prisutan, ali Sejdi Koci je bio broj 1 u9 

Drenici. On je bio veliki patriota i bio je uhapšen. Držali su10 

ga zatvorenog u Drenici. Zatvorili su ga ljudi koji su mu rekli11 

da to rade po nalogu onih odozgo. Sabit Geci ga je uhapsio i12 

rekao mu je, "Znam da si ti dobar čovek, ali oni gore žele da13 

te uhapsim. Inače ja lično te nikada ne bih uhapsio." A, ko su14 

ti koji su bili gore, ja ne znam. 15 

P. Dakle, vi nemate nikakva direktna, lična saznanja o tome.16 

Vi samo ponavljate ono što vam je neko rekao kasnije, zar ne?17 

O. On mi je to rekao lično, jer on je bio bliski saradnik. A,18 

ja vam prenosim njegove tačne reči. On je bio moj bliski19 

saradnik i ovo što vam govorim je 200 posto tačno. Uhapsili su20 

ga, Bog ga je spasio, zato što je dobio metak. A, zašto? Zato21 

što je bio uz LDK, zato što je bio častan čovek. 22 

 Zašto su ga uhapsili tokom rata? Mnogi drugi su imali23 

sličnu sudbinu. Možete da pitate i druga lica o tome.24 

P. U redu. Vi ste ovo čuli kasnije, ali niste bili prisutni u25 
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trenutku kada je Sejdi Koci uhapšen, zar ne?1 

O. Tačno je da nisam bio prisutan, ali on mi je rekao, onog2 

dana kada je stigao, on mi je to preneo. Čak i njegovi sinovi3 

ne znaju šta je on meni rekao lično, tog dana. 4 

P. U redu. Sada da pređemo na jednu nešto drugačiju temu. Da5 

li vi znate, da je njegov brat napisao knjigu u kojoj je izneo6 

da je Sylejman Selimi izdao nalog za hapšenje Hashima Thaçija,7 

Kadrija Veselija i Rexhepa Selimija? Jeste li to pročitali u8 

knjizi njegovog brata?9 

O. Ja o tome nemam saznanja. Mog brata možete da pozovete10 

ovde i možda će vam on to reći, znati da kaže.11 

P. U redu. Dakle, vi ne znate da je Sylejman Selimi izdao12 

nalog za hapšenje Hashima Thaçija, Rexhepa Selimija i Kadrija13 

Veselija?14 

 G. PACE: [Prevod] Prigovor, časni sude. Već je odgovoreno15 

na ovo pitanje. Svedok je rekao da o tome "nema saznanja."16 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Odbija se prigovor.17 

 Odgovorite na pitanje.18 

 SVEDOK: [Prevod] Ja o tome nemam saznanja. O ovome bi19 

mogao da zna onaj koji je to izgovorio i tu osobu možete da20 

pozovete da dođe ovde i da svedoči i da ga onda pitate.21 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]22 

P. U redu. Ono što vi znate ili ono što ste čuli o tome ko je23 

autor saopštenja 59. Koliko sam ja shvatio vaš iskaz ovde,24 

Rexhep Selimi, Jakup Krasniqi, Fatmir Limaj su rekli Milaimu25 
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Zeki, koji je rekao Ganiju Gaciju, a koji je onda to preneo1 

vama, o tome ko je autor saopštenja 59, je li to tačno?2 

O. Sabita Gecija ovde niko nije pominjao. 3 

P. Ja nisam nikad ni spomenuo Sabita Gecija. Ja sam rekao4 

Gani Geci. Dakle, da ponovim pitanje. Vaše saznanja o tome ko5 

je napisao saopštenje 59 su sledeća, da su Rexhep Selimi, Jakup6 

Krasniqi, Fatmir Limaj to rekli Milaimu Zeki, koji je onda to7 

preneo vašem bratu Ganiju Geciju, koji je onda to preneo vama,8 

je li to tačno?9 

O. Kada je reč o saopštenju 59, mi nikad nismo prestali o10 

tome da pričamo. Razgovarali smo o tome sa svakim članom štaba.11 

A, 1998. godine ja sam službeno obavestio, da nas je Milaim12 

Zeka obavestio o tome da je ta i ta osoba napisala to13 

saopštenje i to je službena informacija. Ona je zabeležena u14 

dokumentu.15 

P. Kada kažete, "Milaim Zeka nas je obavestio," mislite da16 

kažete da je Milaim Zeka obavestio Ganija Gecija, koji je onda17 

obavestio vas, zar ne?18 

O. Da. Obavestio je Ganija Gecija, mog brata.19 

P. U redu. A, je li Milaim Zeka vaš rođak?20 

O. Ne, nemamo rodbinskih veza. Nije čak ni prijtelj. On je21 

marksista. On je dalji rođak iz Lauša, ali nemamo nikakvih22 

veza. On je prijatelj Hashima i drugih.23 

P. A, šta to znači, "on je nećak, on je rođak iz Lauše?" A,24 

šta to znači?25 
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O. Pa, to znači da mu je ujčevina iz Lauša, ali ne iz1 

porodice Geci, jer je to selo prilično veliko.2 

P. Dakle, taj podatak koji ste saznali od Milaima Zeke, vi3 

ste to rekli pre nego što ste seli da vodite razgovor sa4 

tužilaštvom 19. septembra 2018. godine, zar ne?5 

O. Mi smo tražili i to javno od štaba, da nam se to saopšti.6 

Ja sam javno tražio od njih da se oni javno izvine, u vezi sa7 

saopštenjem 59.8 

P. Saslušajte dobro moje pitanje. Ta informacija koju vam je9 

preneo Milaim Zeka, koju je preneo Ganiju Geciju, koji je onda10 

to preneo vama je nešto što ste znali pre nego što ste11 

intervjuisani od strane tužilaštva, u septembru 2018. godine,12 

zar ne?13 

O. Da, to je bilo ranije. Iako sam ja odmah znao kad je to14 

saopštenje napisano, odmah sam otišao kod njegovog oca, kod oca15 

Hashima Thaçija, jer smo mi kao porodica snosili posledice.16 

P. Samo trenutak. Vi ste ovde da odgovorite na moja pitanja,17 

a ne da držite govore. Tako da molim vas da se na to18 

usredsredite. Postaviću vam još nekoliko pitanja.19 

 Zar nije tačno da ste u vašoj izjavi svedoka, da u toj20 

izjavi vi niste naveli bilo šta što je, što je Hashim Thaçi21 

eventualno negativno rekao o vama ili članovima porodice Geci,22 

zar ne?23 

O. Pa, šta može da bude gore, nego taj, to saopštenje 59? Šta24 

može da bude gore i više ponižavajuće od tog saopštenja?25 
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P. Samo se zaustavite. Dakle, Hashim Thaçi -- ne priznaje da1 

je napisao saopštenje 59. Tako da hajde da stavimo to2 

saopštenje 59 po strani za trenutak. Vratićemo se na to. 3 

 Osim tog saopštenja 59, vi u vašem, u vašoj izjavi svedoka4 

niste naveli ni jednu drugu negativnu informaciju koju je5 

Hashim Thaçi eventualno rekao o vama ili Ganiju Geciju -- ili o6 

drugim članovima vaše porodice?7 

O. Pa, šta je drugo mogao da kaže? Da kaže sve je divno i8 

krasno i onda da napiše saopštenje 59.9 

P. Dakle, složićete se sa mnom, da sem ovog saopštenja 59 ne10 

postoji ništa drugo što je on eventualno negativno rekao o vama11 

tokom rata ili posle rata, o vama i o porodici Geci?12 

O. Pa, ja to i ne tvrdim. To je tačno. Nije uradio ništa13 

drugo. Samo je napisao saopštenje 59 i onda ga objavio. Sve14 

drugo što je rekao je bilo u smislu da smo mi dobri --15 

P. Vratićemo se na to kasnije. Dakle, koliko je vama poznato,16 

tokom rata i kasnije posle rata, on nije uradio ništa, čak šta17 

više juče ste rekli, a rekli ste to i u razgovoru sa18 

tužilaštvom, da ste se jednom sreli sa Hashimom Thaçijem tokom19 

rata i da je on poljubio vašu ruku, zar ne?20 

O. Tako je.21 

P. Kad neko nekome ljubi ruku, to je znak poštovanja, zar ne?22 

O. Ne, ne poštovanja. To je nešto kompletno drugačije. To23 

znači da je on opasan čovek. Neko ko se oseća ugroženim će24 

uraditi bilo šta. A, neko ko ljubi ruku drugom čoveku je25 
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opasan. 1 

P. Znači, samo da shvatimo. Kad neko nekome ljubi ruku, vi to2 

vidite kao znak neprijateljstva, zar ne? U redu --3 

 G. PACE: [Prevod] Časni sude, ulažem prigovor. Mislim da4 

moj uvaženi kolega ne treba da drži govor. Ukoliko želi da se5 

izjasni, to može da uradi u završnim, u završnom izlaganju.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Da, to je bilo jedno7 

izjašnjenje.8 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] U redu. Onda ću to uputiti svedoku.9 

P. Vi to smatrate znakom neprijteljstva? Odgovorite na10 

pitanje, molim vas.11 

O. U tom trenutku, on dolazi i kaže da je situacija jako12 

opasna. Nisam nikada čuo za takav gest. Nisam nikada video da13 

iko dolazi i ljubi moju ruku. Ne bih želeo ni da neka žena14 

poljubi moju ruku. To je moj odgovor --15 

P. Ne, ne, vi ne odgovarate na moje pitanje. Vi to smatrate16 

znakom neprijateljstva?17 

O. To je znak da neko želi da izbegne opasnost. On se osećao18 

ugroženim i želeo je da izbegne opasnost. Kasnije, nikada nije19 

hteo da se sastane sa mnom, niti da javno izjavi bilo šta o20 

saopštenju 59. A, mi kao porodica smo bili izloženi svim21 

posledicama do današnjeg dana, kada se saznala istina.22 

P. Ništa od toga nije istina i doći ćemo do toga za trenutak.23 

Molim vas da se zaustavite --24 

O. Sve ovo što govorim je istina i cela istina.25 
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P. Pre 2017. godine, niko vam nije rekao da je Hashim Thaçi1 

napisao saopštenje 59, zar ne?2 

O. Od prvog momenta sam znao da je to uradio Hashim Thaçi, da3 

je on to napisao. I zato sam otišao njegovoj kući, njegovom ocu4 

i pitao ga, "Odgovori mi za saopštenje 59." A, otac je rekao,5 

"Odgovoriću ti za mesec dana" i nije onda nikad to uradio. Ako6 

me pitate zašto je on odbijao da 20 godina odgovori na ovo7 

pitanje, pitajte me i ja ću vam objasniti. 8 

 On je voleo samo mrtve ljude, a ne žive. A, mi smo živi.9 

Nije mogao da nas likvidira. Bog nam je omogućio da budemo10 

ovde, da dođemo ovde, da govorimo istinu, da pišemo istinu i11 

samo istinu. Sve što ja govorim je tačno.12 

P. Nije tačno, zato što Hashim Thaçi, vaš brat Gani Geci je13 

koristo Hashima Thaçija i Kadrija Veselija 2030. [sic] [kao što14 

je prevedeno] godine kao posrednike u svom sporu sa Azemom15 

Sylom, zar ne?16 

O. Tačno je da su se sreli, ali, nemojte mešati Kadrija17 

Veselija u ovo. Nemojte njega mešati i stavljati u isti koš sa18 

drugima.19 

P. Vaša pododica i Hashim Thaçi i Kadri Vese -- [kao što je20 

prevedeno] je tražila i iskoristila Hashima Thaçija i Kadrija21 

Veselija kao posrednike u sporu između Ganija i Azema Syle22 

2003. godine, zar ne? Vi ste imali poverenje u njega da bude23 

posrednik?24 

O. Molim?25 
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P. Dakle, imali ste poverenja u njega, pozvali ste ga u kuću?1 

O. Ne, nisam ga primio u kuću. Kod nas Albanaca postoji2 

pravilo, ukoliko vas domaćin ne prima u svoju kuću, a u našoj3 

kući je Halil domaćin, jer on je najstariji, nisam ja, jer ja4 

sam mlađi.5 

P. Vaša pododica ga je primila u kuću, u svoju kuću, zar ne?6 

O. Ne. Nikad u našu kuću.7 

P. U redu. Hajde da pogledamo dokument DHT04395 do strane8 

koja se završava sa 4396 i na engleskom i na albanskom, molim9 

vas. Ovo je članak koji je objavljen 2013. godine. Dakle, ovo10 

je bila javna informacija, da su Hashim Thaçi, Kadri Veseli11 

posredovali u sporu između vašeg brata i Azema Syle, zar ne?12 

O. Gde? Gde se to desilo. Ono što vi kažete je istina, a ono13 

što ja vama kažem je da se to nije desilo u mojoj kući. Obojica14 

su ovde, pa možete njih da pitate. Ja -- ja vas pitam sada. To15 

se desilo u mom selu, u Laoši, ali ne u mojoj kući, nego u kući16 

Jetulle [kao što je prevedeno] Gecija.17 

P. A, ko je Jetullah Geci?18 

O. Jetullah Geci je ujak Adema Jasharija, dobar čovek, dobar19 

borac, sve sami dobri kvaliteti.20 

P. U redu. A sada da se vratimo na moje prvobitno pitanje.21 

Niko vama nije rekao. Svakako ne pre ovog posredovanja, da je22 

Hashim Thaçi napisao saopštenje 59, zar ne?23 

O. A, ja vama kažem ponovo, da smo mi znali od prvoga dana,24 

pitali smo sve u štabu, svi mi, sva braća smo pitali.25 
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P. Vi to niste mogli da znate, jer inače, ne biste ga1 

koristili kao posrednika u sporu sa Azemom Sylom.2 

O. Ali, sada se ne radi o saopštenju u tom sporu. Azem Syla3 

je rekao i da stoji iza toga, rekao je "ja stojim iza toga",4 

ali ne znam je li to istina. Možete da ga pitate kad dođe5 

ovamo, da li zaista stoji iza tih reči. On je to javno izjavio,6 

ali je to zapravo jedna laž posle prethodnog poniženja.7 

P. Ja vas pitam sledeće. Vaša podorica ne bi koristila8 

Hashima Thaçija kao posrednika u tom sporu, da ste u to vreme9 

zaista smatrali da je on napisao saopštenje 59 o Ganiju Geciju.10 

To je logično, zar ne?11 

O. Ne, nije uopšte. Oni su svi to znali, ali hteli su da12 

saznaju šta su drugi mislili, jer su sve to bile laži.13 

Saopštenje 59 je napisao Hashim Thaçi. Ne znam da li još nešto14 

treba da se doda, jer javnosti je sve jasno, a jasno je i vama15 

i nema razloga da dalje o ovome diskutujemo, da dalje16 

diskutujemo o tome ko je napisao to saopštenje.17 

P. Diskutovaćemo još o tome.18 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Časni sude, ja predlažem ovaj19 

dokument za usvajanje.20 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li nekih21 

prigovora?22 

 G. PACE: [Prevod] Ne.23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] U redu. Dokument24 

DHT04395 do DHT04396 na engleskom i na albanskom se usvaja.25 
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 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Hvala, časni sude. Engleska i1 

albanska verzija ovog dokumenta će dobiti broj 10019 i 6,2 

zavodi se kao javni dokument.3 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala.4 

P. Svedoče, u vreme kada je došlo do ovog posredovanja, g.5 

Thaçi je razgovarao sa vašim bratom i rekao je "za koga on6 

misli da je napisao saopštenje 59?" Je l' to tačno?7 

O. Da. Otprilike.8 

P. I šta je on rekao vašem bratu? Ko je po njegovom mišljenju9 

bio napisao saopštenje 59?10 

O. Pa, bolje da pitate mog brata. Ja vama prenosim šta je on11 

meni rekao.12 

P. Vi ste dov -- dovedeni ovde da vam [kao što je prevedeno]13 

kaže -- da nam kažete šta je vaš brat rekao vama. Zato vas ja14 

pitam, šta vam je vaš brat rekao o tome šta je čuo od Hashima15 

Thaçija, u vezi s tim ko je napisao saopštenje 59?16 

O. Ja sam znao da će ga on izvesti napolje, da mokri,17 

oprostite što se ovako izražavam, i da će se to dešavati često18 

i mi smo svi znali da se aludira na Rexhepa Selimija. Dakle,19 

nije to bilo rečeno direktno, već indirektno, ali svi smo znali20 

da se na njega aludira.21 

P. U redu. Dakle, vaš brat kaže, da je on jasno shvatio da je22 

Rexhep Selimi napisao saopštenje 59 i zato želim da vam23 

postavim nekoliko pitanja. To je bilo otprilike 213 godine. I24 

vi znate, da on nikad nije rekao vašoj porodici da je napisao25 
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saopštenje 59. Vi zapravo znate da je on rekao vašem bratu da1 

misli da je Rexhep Selimi napisao to saopštenje. Vi znate za2 

to, zar ne?3 

O. On nije direktno spomenuo ni jedno ime, nego je samo4 

aludirao na to ime, ali nikad ga nije direktno spomenuo.5 

P. Pogledaćemo za koji trenutak, šta je on rekao u vezi sa6 

time šta je vaš brat rekao, u pogledu toga ko je napisao7 

saopštenje 59, ali sada da se bavimo nekim drugim pitanjem.8 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Mišetiću,9 

neophodno je da napravimo pauzu.10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Izvinjavam se. U redu.11 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Možete li da12 

postavite neko kraće pitanje ako ga imate.13 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Ne, ne, ne. Preći ću na drugu temu.14 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Idemo na pauzu od15 

deset minuta, svedoče, pa ćemo nastaviti sa radom u 10:10h.16 

   [Svedok privremeno napušta sudnicu]17 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Nastavljamo sa radom18 

u 10:10h.19 

   --- Prekid u 10:00h20 

--- Nastavak sa radom u 10:10h21 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim da se svedok22 

uvede u sudnicu.23 

   [Svedok nastavlja svedočenje]24 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Svedoče, sada ćemo25 
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nastaviti sa ispitivanjem g. Mišetića koji zastupa odbranu1 

Hashima Thaçija.2 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala, g. predsedavajući.3 

P. Svedoče, razgovarali smo o ondosu kakav postoji između4 

vaše porodice i g. Thaçija, međutim, sada bih želeo da5 

razgovorim [kao što je prevedeno] o odnosima koje vaša porodica6 

održava sa više drugih pojedinaca.7 

Vaša porodica je tokom niza godina bila u sukobu sa8 

Rexhepom Selimijem. Da li je to tačno?9 

O. Ne znam na kakav to sukob mislite. Možete li to malo bolje10 

da objasnite? Ne shvatam.11 

P. Dobro. Da počnem od početka. Vi ste javili tužilaštvu da12 

ste prvobitno imali problema sa Rexhepom Selimijem u Jablanici13 

i to u vezi sa isporukom oružja. Da li je to tačno?14 

O. Nismo mi imali nikakav problem. U tom trenutku smo mi bili15 

prevareni. U to vreme svi smo bili jedinstveni. Ja sam u njega16 

imao poverenja, stvari nisu ispale onako kako sam se ja nadao,17 

međutim, nije to bio nekakav veći sukob.18 

P. Dobro. No, videli ste intervju koji je g. Selimi dao 1999.19 

godine, rekavši da je vaš brat Gani njega pokušao da ubije20 

1998, tako da nekih sukoba mora biti da je postojao, bar sa21 

tačke gledišta g. Selimija, je li tako?22 

O. Naša gledišta su bila dijametralno suprotna. On je bio23 

predstavnik LDK, a mi smo predstavljali državu. Sastao sam se24 

sa Rexhepom Selimijem u više navrata, između ostalog u Lauši,25 
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ali mi smo imali potpuno različita gledišta, no to nije bio1 

problem.2 

P. Pa, ako neko pokuša nekog da ubije, onda tu nije reč o3 

pukom političkom neslaganju, složićete se sa mnom.4 

O. Čujte, ponavljam, intervju koji je dao Rexhep Selimi -- ja5 

mislim da je on tu načinio neke greške i da je kadar da to i6 

prizna. Moja gledišta su suprotstavljena gledištima Rexhepa7 

Selimija. On je bio predstavnik LPK, ja sam bio predstavnik8 

desnog centra, stranke LDK, čije su pristalice bili stanovnici9 

Kosova u iznosu od preko 90%.10 

P. Pa, da onda predočimo taj intervju sa g. Selimijem. U11 

belešci sa pripremnog razgovora 2 u stavu 11, vi kažete da je12 

on u tom intervjuu ponovio reči Hashima Thaçija, pa da vidimo13 

koje su to reči Hashima Thaçija koje je on ponavljao.14 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se predoči dokazni predmet15 

P1749.16 

P. Ovaj dokument vam je već pokazan juče, sećate li se toga,17 

svedoče?18 

O. Da.19 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da pređemo na stranicu 7 u20 

verziji na PDF-u, govorimo o verziji na engleskom jeziku. A što21 

se tiče verzije na albanskom, zanima nas odlomak u kojem se22 

pominje Hashim Thaçi. Nadam se da to možete da vidite, a u23 

verziji na engleskom treba nam stranica 7, moliću lepo. Tako24 

je. Gordnji deo stranice nam treba. Tako je.25 
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P. Negde po sredini pasusa piše:1 

 "Ubistvo komandanta Sandokana, jedno je od niza2 

izdajničkih ubistava, izdajnik po imenu Abedin Rexha je to3 

uradio iz zasede. Slično drugim slučajevima iz naše istorije,4 

kada su izdajice ubijale velikane."5 

Vi kažete da je on tu ponovio reči Hashima Thaçija, pa6 

kada je to Hashim Thaçi izjavio nešto slično?7 

O. Hashim Thaçi je to rekao u saopštenju za štampu 59. On je8 

izneo te reči. Reči Rexhepa Selimija je opovrgao. Sylejman9 

Selimi koji je bio njegov brat od strica. Rekao je da je ovaj10 

pogrešio kada je to izjavio i mi smo zahvalni komandantu11 

Sylejmanu Selimiju što je rekao istinu, kao uostalom i drugi12 

drugovi iz Drenice. On je dakle tu ponavljao reči Hashima13 

Thaçija i to je i dokazao kada je izjavilo da nije trebalo da14 

se ikada i napiše to saopštenje za štampu i to bi trebalo da15 

vam bude dovoljno.16 

P. Dakle, jedini razlog zbog kojeg vi pretpostavljate, i to17 

je jedini razlog zbog kojeg vi pretpostavljate da je Hashim18 

Thaçi autor saopštenja 59. Je li to tačno?19 

O. Nije to samo moje mišljenje. Ja mislim da uopšte nema više20 

šta da se diskusuje [sic] -- diskutuje o pitanju ko je napisao21 

to saopštenje. Saopštenje 59 je napisao Hashim Thaçi svojom22 

rukom.23 

P. Vratićemo se na to za koji trenutak. Na strenućoj [sic]24 

stranici piše:25 
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"Lično sam se suočio sa opasnošću zbog toga što je lice1

koje je ubilo Abedina Rexhu, organizovalo i napad na moj život2 

i na to na istom mestu na kojem je upit [sic] -- ubijen3 

Abedin."4 

Gani Geci jeste pokušao da ubije Rexhepa Selimija. To je5 

tačno, zar ne?6 

O. Ne znam. Ja ne mislim da je to tačno, ali možete da pitate7 

Ganija kada dođe da svedoči.8 

P. Pa, dobro, g. Selimi je svakako smatrao da to jeste tačno,9 

što potvrđuje moju pređašnju poentu odnos između g. Selimija i10 

vaše porodice nisu bili dobri i to tokom vrlo dugog vremenskog11 

perioda. I to je tačno, zar ne?12 

O. Ne.13 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Časni sude, ako mi date minut14 

vremena, sve ću vam podredno [sic] -- podrobno objasniti.15 

Obraćam se sudijama.16 

 G. predsedavajući, šta vi kažete?17 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim vas da18 

odgovarate na pitanja advokata.19 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim sada da se prikaže dokazni20 

predmet P760.21 

P. Ovaj dokument vam je pokazan tokom pripremnog razgovora sa22 

tužilaštvom i pominje se u stavu 10 beleške sa pripremnog23 

razgovora 2.24 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Broj stranice glasi P07667 [ako je25 
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prevodilac dobro čuo broj]. Datum 4. marta 2016. godine, g.1 

Selimi je javno nazivao brata Ganija Gecija serijskim ubicom.2 

To vam je poznato, zar ne?3 

O. Tako to ovde piše i sudeći po saopštenju nije ni moglo4 

drugačije.5 

P. Da idemo korak po korak. Pre svega, vaš brat Gani je6 

osuđeni ubica, je li tako?7 

O. Kada?8 

P. Danas je on osuđeni ubica. Osuđen je za krivično delo9 

ubica [sic].10 

O. Ali, na koji period mislite? Jer, moj brat Gani je bio11 

umešan u neke događaje, povezane sa grupom ljudi koji su ga12 

napali, ugrozili njegov život. On se branio, on je postupio u13 

legitimnoj samoodbrani. U pitanju je dobro organizovana grupa14 

koji su plaćali određeni ljudi i to čovek koji je danas ovde15 

prisutan. On je bio bliski saradnik ubice.16 

P. Govorimo o ubistvu rushdija Shaqirija. Je li tako?17 

O. Tako je. I on je osuđen za ubistvo. To je ono što sam vam18 

ja rekao.19 

P. Dakle, odgovor na moje pitanje glasi da, on je osuđen za20 

ubistvo i to je g. Selimi istakao 2016. godine. Vidite li to na21 

ekranu?22 

O. Da.23 

P. I vama je poznato, da su u to vreme odnosi između g.24 

Selimija i vašeg brata bili neprijateljski. Je li to tačno?25 
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O. Ponavljam još jednom. Meni izraz neprijateljski odnos1 

deluje preterano, s obzirom na to da je Vesel Selimi iz njegove2 

porodice bio aktivista zajedno sa mnom. Ja sam bio njegov3 

rokovodilac [kao što je prevedeno]. On je bio ranjen u Prekazu4 

i o njemu sam čuo dube [sic] -- dobre stvari. Isto važi za Dana5 

Selimija, Rexhepovog brata. Bio sam u kući, i zato kažem da je6 

on pogrešio i da bi bilo ispravno da Rexha istupi u javnosti,7 

javnoste [kao što je prevedeno] izjavi, jer je pogrešio kada je8 

izgovorio ove reči.9 

P. Kada ja kažem da je među njima bi -- postojao10 

neprijateljski odnos, aludiram na to, da je Selimi javno11 

izjavio da je vaš brat serijski ubica. Je l' to vama ne govori12 

da on nije imao baš najbolje mišljenje o vašem bratu?13 

O. Pa, tu je Rexhep Selimi napravio veliku grešku. Bio je14 

ogorčen i možda je mislio šta je mislio, ali je pogrešio kada15 

je to rekao i bilo bi ispravno da on javno istupi i kaže to je16 

ono što sam ja u to vreme mislio, ali sam pogrešio.17 

P. Dobro. A sada, kada je reč o g. Krasniqiju, vi ste o tome18 

juče pod -- nadugačko razgovarali sa tužilaštvom, nema potrebe19 

da se na celu tu diskusiju vraćam, no u svojoj knjizi 2006.20 

godina, g. Kraniqi je rekao da je izvršeno ubistvo koje je po21 

svojoj prirodi bilo izdajničko i nelojalno i u pitanju je22 

ubistvo koje se tiče Abedina Rexhe. Da li se sećate da vam je23 

to juče pokazano?24 

O. Da. Video sam to. Pa ja ništa od te grupe ljudi i ne bih25 
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očekivao. Eto šta su oni rekli o Ganiju i o nama i to je bila1 

laž izgovorena sa ciljem da nas se reše, da nas izbace iz2 

organizacije. Neki od njih su shvatili da su pogrešili, pa su3 

rekli istinu i ispraviti se, što je naravno dobro. Uvek je4 

dobro istupiti u javnosti i izviniti se, reći ovo nije naše5 

saopštenje za štampu. To bi bila časna stvar i za celu OVK.6 

Umesto da nas dovedu do tačke na kojoj smo sada, i mi kao7 

porodica i mi svi sada ovde u sudnici.8 

P. Ponavljate nešto što ste rekli tokom pripremnog razgovora9 

sa tužilaštvom. To stoji u belešci sa pripremnog razgovora 2,10 

stavovi 14, 16 i 17. Vi optužujete g. Krasniqija da laže u11 

svojoj knjizi u različitim delovima knjige kada govori vašem12 

bratu. Da li je to tačno?13 

O. Da, to je tačno. Jakup Krasniqi je istoričar koji je14 

napisao neistine. Pisao je -- napisao je neke pristrasne15 

stvari, ja juče nisam uspeo da dovršim svoj odgovor, ali on je16 

rekao -- on je pominjao likvidaciju najistaknutijih17 

predstavnika LDK. Međutim, tada je govorio ljudima koji nikada18 

nisu u svojim Selima izabrani i pomenuo je i Ganija Kocija.19 

Neke stvari koje je napitao [sic] -- napisao su istinite, a20 

druge nisu i nije trebalo -- istoričari ne bi trebalo da pišu21 

laži.22 

P. Vi ste bili u prilično lošim odnosima i sa Fatmirom23 

Limajem. Da li je to tačno?24 

O. Čitava grupa LPK, članove LPK je bila protiv braće Geci.25 
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Neke su naknadno shvatili da su pogrešili pa su se izvinili. To1 

je dobro i ja sam im zahvalan -- onima koji su se pokajali zbog2 

onoga što su uradili. Što se tiče onih koji se ne kaju zbog3 

toga što su napisali saopštenje 59. Oni su napravili veliku4 

grešku, istorija im neće oprostiti što su izvređali i okaljali5 

ime moje porodice.6 

P. Dobro. Da pogledamo šta je vaš brat Gani rekao tužilaštvu7 

2017. Godine.8 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se predoči dokument koji9 

nosi oznake 055803 do 055808.10 

P. Ovo je vaš brat Gani rekao tužilaštvu u aprilu 2017.11 

Godine govoreći o svom odnosu sa Rexhepom Selimijem, Jakupom12 

Krasniqijem i Fatmirom Limajem. Ovo je službena beleška u kojoj13 

su zavedeni podaci o kontaktu u koje je tužilaštvo stupilo sa14 

vašim bratom.15 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se prikaže stav 11. I takođe16 

nam je potreban isti stav i u verziji na albanskom.17 

P. Evo šta je vaš brak [sic] -- izjavio:18 

"Gani Geci je izjavio da njemu nije sporno da se19 

izjašnjavam protiv političkih rukovodilaca, jer je lažno20 

optužen da je izdajnik u saopštenju 59, uprkos tome  što o tome21 

nije po -- nisu postojali dokazi. Rexhep Selimi i Jakup22 

Krasniqi koji su bili članovi glavnog štaba, svojevremeno su ga23 

nazvali izdajicom. Rexhep Selimi je nazvao Ganija Gecija24 

izdajicom i 1999. na radiju Rilindja, dok ga je Jakup Krasniqi25 
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nazvao izdajicom u Drenici. Sada kažu da on nije bio izdajica.1 

Fatmir Limaj se nedavno prvi put pozitivno izrazio o Geciju2 

posle 18. godina. Gani Geci je izjavio, da ukoliko tužilaštvo3 

želi da utvrdi istinu iza saopštenja 59, to bi bio ključ za4 

otkrivanja i drugih ubistava."5 

Da se zaustavimo ovde. Po rečima vaših -- vašeg brata,6 

Fatmir Limaj o njemu nije rekao ništa pozitivno tokom punih 187 

godina i prvi put je nešto pozitivno u vezi sa njim izjavio oko8 

2017. godine. Da li se to podudara i sa vašim sećanjima?9 

O. U nekom trenutku, svi su počeli tako da govore. Prvobitno10 

su svi imali isti stav. Svi su nas vređali. Možda neki nisu11 

bili ni svesni šta rade, a onda su u nekom kasnijem trenutku12 

počeli da govore istinu, što je dobro i ja sam im zahvalan na13 

tome, između ostalog zahvalan sam i Fatmiru Limaju koji je14 

izneo te pozitivne stavove. Sve je to istina i svako i treba15 

pozitivno da se izražava o mojoj braći. Niko drugi nije više16 

uradio za nacionalni interes od moje braće kojima su17 

prethodnici bili članovi porodice Jashari. Mi smo samo radili18 

na tome da činimo dobro za sve.19 

P. Da. Ja se slažem da su odjednom svi počeli dobro da govore20 

o Ganiju u isto vreme. To ste i vi maločas rekli. Je li to21 

tačno?22 

O. Čak je i Hashim počeo da govori, ali on je slagao. On je23 

rekao "oni su najbolji, oni su sjajni ljudi."24 

P. Hashim, Hashim, kao što smo prethodno već konstatovali, vi25 
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ste njega još nekoliko godina ranije koristili kao posrednika u1 

svađi koju ste imali sa Azemom Sylem [kao što je prevedeno],2 

tako da ste s njim održavali odnos sa koliko-toliko poštovanja,3 

ako ništa drugo. Ako ste već njemu pribegavali da vam bude4 

posrednih u rešavanju spornih pitanja.5 

 G. PACE: [Prevod] Prigovor, Časni sude. Ili treba da se6 

postavi pitanje, ili branilac treba da se uzdrži od izjašnje --7 

izjašnjenja.8 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Prigovor se odbija.9 

Izvolite, nastavite.10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da sada pogeldamo 21. pasus.11 

 SVEDOK: [Prevod] Da upotpunim svoj odgovor.12 

O. Kada je reč o slučajevima koji se tiču Ganija Gecija,13 

njemu treba da postavljate pitanje, a nje -- ne meni.14 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]15 

P. Ali, vi puno govorite i iznosite šta je vama Gani re --16 

Geci rekao. Zato vam ja postavljam oba pitanja.17 

O. Ali, to se ne odnosi na mene. On će lično reći i ponoviti18 

šta ja kažem.19 

P. Evo šta je vaš brat rekao u stavu 21 u aprilu 2017. Počev20 

od treće rečenice:21 

"Upitan gde je želeo da šta god bude, Geci je izjavio da22 

želi da otkrije ko je napisao saopštenje 59, što on smatra da23 

je od ključnog značaja za sve ono loše što se desilo njegovoj24 

porodici. Njegov brat je bio povređen ranije, ali ključ za sve25 
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ono što se kasnije desilo je saopštenje 59. Geci je izjavio da1 

Milaim Zeka je pružio njemu informacije o tome da je Hashim2 

Thaçi napisao to saopštenje."3 

Da li to vidite?4 

O. To nisam ja rekao, Gani Geci će vam lično odgovoriti na5 

vaše pitanje.6 

P. Ali, to su informacije koje su nužno bile date vašem bratu7 

negde u aprilu 2017, je li tako? Da li to prihvatate?8 

O. Datumi su datumi. Gani će vam o svemu tome govoriti kada9 

ovde dođe.10 

P. Dobro, nastavimo. Sada bih hteo da govorimo o političkim11 

okolnostima kakve su bile u to vreme i kada se radi o svim ovim12 

licima.13 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim stoga da se prikaže DHT04429,14 

do DHT00430.15 

P. Ovo je članak sa interneta objavio je Balkan Insigths i iz16 

marta je 2014. I ovde se izveštava o novoj političkoj stranci17 

koju su obrazovali Jakup Krasniqi i Fatmir Limaj. Da li ste vi18 

znali da su Jakup Krasniqi i Fatmir Limaj osnovali vlastitu19 

političku stranku u martu 2014?20 

O. To je bilo poznato u javnosti. Svi na Kosovu znaju kada je21 

došlo do tih podela među njima, zato što je svako od njih22 

gledao vlastiti interes, tako da mene ovo ne interesuje toliko.23 

P. Počnimo od gornjeg pasusa gde piše:24 

"Bivši komandant OVK Fatmir Limaj i bivši sekretar OVK25 
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Jakup Krasniqi obrazovali su novu političku snagu kako bi1 

osporili vladavinu kosovske Demokratske stranke."2 

Onda, četiri pasusa dalje piše:3

"Bivši gerilski komandant Limaj je bivši ministar u vladi4

koju je vodio sadašnji premijer Hashim Thaçi i bio je jedan od5 

njegovih najbližih saradnika.6 

Ali njegov odnos sa bivšim šefom u vladajućoj dem --7 

kosovskoj demokraktskoj stranci PDK, počeo je da se pogoršava u8 

novembru 2012, kada je Evropska misija za vladavinu prava na9 

Kosovu EULEX, podigla optužnicu zbog navodnog organizovanog10 

krivičnog dela i korupcije koju je vršio Limaj."11 

Kao znak podele sa Thaçijem, Limaj je javno podržao malu12 

političku stranku koja se zvala Građanska inicijativa za13 

Mališevo, na poslednjim političkim izborima u novembru 2013."14 

Kraj citata.15 

 Da li ste vi znali za to?16 

O. Niko ne zna bolje o tome [kao što je prevedeno] od njih.17 

To je bilo poznato u javnosti. Može biti i laž. Ja ne znam o18 

tome, ja ne znam šta se tu dešavalo, nisam se time bavio, to me19 

nije interesovalo.20 

P. Pogledajmo šta piše pri dnu gde stoji:21 

"Limajev partner Krasniqi, sadašnji predsednik kosovskog22 

parlamenta napustio je Thaçijevu PDK u februaru prošle godine i23 

prošlog meseca kritikovao ga je -- kritikovao je ono što on24 

naziva 'nedostatkom demokratije'." Kraj citata.25 
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 Da li ste vi znali da je došlo do raskola između g.1 

Krasniqija i g. Thaçija?2 

O. To su informacije dostupne javnosti.3 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se dokument usvoji.4 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li prigovora?5 

 G. PACE: [Prevod] Ne.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] DHT04429 do DHT044307 

se usvaja.8 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Časni sude, dokument će dobiti9 

broj 1D00197. Označeno je kao javno.10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala.11 

 Molim da se sada na ekranu prikaže DHT04408 do DHT04409 iz12 

2017.13 

P. U to vreme je vaš brat razgovarao sa tužilaštvom. To je14 

bilo u aprilu 2016. I ovde stoji:15 

"Jakup Krasniqi je napravio prostora za Milaima Zeku."16

I onda kaže:17

"Pokrenuta je inicijativa za njihovog najnovijeg člana18

Milaima Zeku.19 

Inicijativu za -- inicijativa za Kosovo je inicijativa20 

kojoj se pridružio Milaim Zeka, koji je objavio da je Jakup21 

Krasniqi dao ostavku sa nas pi -- sa -- sa funkcije na spisku22 

poslanika i da je stoga oslobođeno mesto za Zeku.23 

Moje prvo pitanje je, da li ste vi znali u to vreme da su24 

oni dobijali informacije od Hashima Thaçija da Milaim Zeka i25 
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Fatmir Limaj i Jakup Krasniqi su svi u istoj političkoj1 

stranci.2 

O. Možete li ponoviti pitanje?3 

P. Kao što vidimo iz vašeg razgovora sa tužilaštvom, vi ste4 

znali da je Milaim Zeka čovek koji je rekao vašem bratu da su5 

Jakup Krasniqi, Fatmir Limaj i Rexhep Selimi optužili Hashima6 

Thaçija da je napisao saopštenje 59?7 

O. Gani može da vam o tome nešto više kaže, ja ne mogu.8 

P. Da li ste vi u to vreme znali da je Milaim Zeka pristupio9 

istoj političkoj stranci u kojoj su bili Jakup Krasniqi i10 

Fatmir Limaj?11 

O. Ta lica koja pominjete su sva iz LPK. Oni su pripadali12 

istoj marksističko-lenjinističkoj organizaciji. Oni dele istu13 

ideologiju.14 

P. Ne morate ponavljati. Moje pitanje je vrlo jednostavno. Da15 

li ste znali da je Milaim Zeka pristupio istoj stranci u kojoj16 

su bili Jakup Krasniqi i Fatmir Limaj 2017. Da li ste znali za17 

to?18 

O. Ja sada čitam da je tako bilo. Ja sada vidim da je tako19 

bilo. Tako ovde piše i to je njegovo pravo. On je mogao da20 

pristupi kome god je hteo i to je njegovo pravo.21 

P. Vi kažete da to sada znate, ali da li ste to znali 2017?22 

O. Ja se nisam bavio tim stvarima. Napustio sam politiku23 

2010, 2012. i politika me više nije interesovala.24 

P. Vi takođe niste znali da je Jakup Krasniqi ustupio svoje25 
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mesto u skupštini Milaimu Zeki?1 

O. To je bilo u njihovom interesu. Šta su radili, kako su2 

radili, to je -- se njih tiče. Ja ne znam o tome, time se nisam3 

bavio.4 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Časni sude, molim da se dokument5 

usvoji.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li prigovora?7 

 G. PACE: [Prevod] Da. Imamo prigovor, zato što svedok ne8 

zna ništa o sadržaju dokumenta, tako da ne može da ništa kaže o9 

tome i stoga ne može dokument biti usvojen tokom ovog svedoka.10 

Nije mi jasna relevantnost takođe.11 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ni ja ne vidim u12 

čemu je relevantnost.13 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Naša teza je da su optužbe iznete14 

protiv g. Thaçija od strane tri lica koja su bila u istoj15 

političkoj stranci, imali iste političke ciljeve protiv njega.16 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Dobro. Dokument17 

DHT04408 do 004409 se usvaja. 18 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Dokument će dobiti broj19 

191D00198, označen je kao javni. Hvala.20 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala.21 

P. G. Geci, da li ste znali da je Rexhep Selimi bio u22 

političkoj stranci koja se zvala Vetevendosje 2017?23 

O. Ja znam da je Rexhep Selimi prešao u drugu stranku, ali24 

kao što sam vam rekao, to me nije interesovalo.25 
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P. Hoćete reći da vi niste znali u Vetevendosje?1 

O. Ja ne znam o tim stvarima. Nisam se time bavio, samo znam2 

da su svi bili zajedno. I da je to bio jedan pokret, jedna LPK,3 

to znam. I znam ko je napisao saopštenje 59, baš kao što i vi4 

to znate, kao što sudije znaju.5 

P. To nije moje pitanje. Da li vam je poznata stranka6 

Vetevendosje. Da li ste čuli za nju?7 

O. Naravno da jesam.8 

P. Da li možemo da kažemo da g. Thaçi i njegova PDK su bili9 

politički protivnici Vetevendosje?10 

O. Slušajte, ako to prihvatimo tako kako vi kažete, onda jesu11 

politički protivnici, ali ne možete reći da ako ste u nekoj12 

stran -- nekoj drugoj stranci samo zato što sam u drugoj13 

stranci, ja sada ovo iznosim. To nema smisla. Svrha toga zašt -14 

- zašto vi to meni sada kažete mi se čini besmislena. Ne možete15 

otići, preći u drugu političku stranku, postati politički16 

protivnik i onda izgovoriti takve stvari o onoj drugoj stranci.17 

P. Pogledajmo šta je vaš brat rekao. Zaustavite se, molim.18 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se sada prikaže 078531-TR-19 

ET, drugi deo, RED3, strana 22 na engleskom, a strana 19 red 2420 

u verziji na albanskom.21 

P. Pokazaću vam sada šta je vaš brat rekao tužilaštvu u22 

pogledu toga šta se desilo kada je razgovarao sa g. Selimijem o23 

tome ko je napisao saopštenje 59.24 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Može li branilac da ponovi broj25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 45

Unakrsno ispituje g. Mišetić 
 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

stranice na engleskom. Mislim da ste rekli da je to strana 22,1 

ali transrkipt ima ukupno 21 stranu.2 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Samo trenutak. Da li je tačno da je3 

to u albanskom u redu 19, a to je strana 15 na engleskom,4 

izvinjavam se.5 

P. Ovde ka -- stoji:6 

 "Kada je Hashim Thaçi meni na uvo šaptao da je Rexhep7 

Selimi napisao saopštenje, moj brat", onda je redigovano,8 

"sastao se sa Rexhepom Selimijem u pozorištu."9 

O. Koji brat? Ja sam Fadil i govorim samo za sebe.10 

P. Dalje stoji:11 

 "Moj brat mu je to rekao, ti si iz sela Agareva, ja sam iz12 

sela" i onda je redigovano -- redigovao.13 

 "I onda je rekao, nije -- neće biti moguće za obojicu, za14 

obe naše porodice da žive zajedno u drenici, znajući šta si15 

rekao u saopštenju i da je naša porodica vodila srpsku16 

ofanzivu."17 

 G. PACE: [Prevod] Časni sude, mislim da treba da se citira18 

verzija koja je na ekranu, kako ne bi došlo do zabune.19 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala. Nisam znao.20 

P. Dakle, Halil je ime brata, je li tako?21 

O. Ja sam Fadil, pitajt [kao što je prevedeno] 22 

P. Ovde stoji:23 

 "Naše porodice, neće biti moguće da naše obe porodice žive24 

zajedno u Drenici, znajući da si ti u saopštenju rekao da naša25 
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porodica vodi srpsku ofanzivu. To je nešto što ne može biti. Mi1 

ne možemo živeti zajedno."2 

 Tu ću se zaustaviti. Već sam vas pitao o neprijateljskim3 

odnosima koji su postojali između Rexhepa Selimija i vaše4 

porodice. Da li ste vi znali, da je vaš brat Halil rekao5 

Rexhepu Selimiju da s obzirom na informacije koje je dobio od6 

Hashima Thaçija, da je on napisao saoopštenje 59, vaš brat je7 

rekao Rexhepu Selimiju da više nije moguće da živi u Drenici?8 

O. Je ne znam šta je Halil rekao. Ja sam Fadil i Fadil vama9 

kaže -- i ja kažem da je teško za dve porodice da žive tamo10 

zajedno, sve dok se ne ispravi saopštenje i mi smo se obratili11 

sudu, i očekujemo da istina izbije na videlo, i ja govorim u12 

svoje ime kao Fadil, a ne u ime svog brata Halila.13 

P. Ali, moje pitanje je sledeće. Dakle, ni Halil, niti Gani14 

vam nikada nisu rekli da je Halil razgovarao sa Rexhepom15 

Selimijem?16 

O. Ja o tome nisam obavešten. Pitajte njih kada dođu. Tražite17 

od njih da dođu da vam o tome govore.18 

P. I onda dalje vaš brat Gani kaže:19 

"Ne znam, možete pitati mog brata Halila, šta je tačno20 

rečeno tokom tog razgovora, jer to su stvari koje sam čuo od21 

svog brata."22 

"Kog brata?"23

"Halila Gecija."24

 I onda dalje:25 
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 "Rexhep Selimi je rekao Halilu da je Hashim napisao1 

saopštenje. U tom trenutku, kada je traženo -- kad je upitan2 

Rexhep Selimi ko je lice koje je napisalo saopštenje, on je3 

odreagovalo i Rexhep Selimi je svakako razgovarao sa Milaimom4 

Zekom o tome, a onda je Milaim Zeka nama rekao da je saopštenje5 

napisao Hashim Thaçi i -- i svedoci toga su Rexhep Selimi,6 

Jakup Krasniqi, Fatmir Limaj. Njih trojica su rekli Milaimu7 

Zeki da je Hashim Thaçi napisao saopštenje."8 

Vaš brat je dakle rekao, da je Hashim Thaçi najpre rekao9 

da je Rexhep Selimi napisao saopštenje, onda je vaš brat Halil10 

suočio Rexhepa Selimija sa time i onda je Rexhep Selimi bilo11 

direktno ili posredstvom Milaima Zeke, optužio Hashima Thaçima12 

[kao što je prevedeno] -- Thaçija, da je on napisao to13 

saopštenje. Je li tako bilo, jesu tako iznošene te optužbe?14 

O. Pitajte njih. Pitajte mene, ja ću vam reći.15 

P. Vi do danas niste znali kako je izgledao taj sled16 

događaja. Vi niste znali ko je prvi izneo optužbe, ko je17 

odgovorio na datu optužbu i tako dalje. Vi ništa o tome ne18 

znate?19 

O. Šta sam znao rekao sam tužilaštvu i ovde sam da odgovorim20 

na pitanja suda, a šta su drugi rekli, oni mogu da dođu i da21 

sami posvedoče o tim stvarima.22 

P. Vidite da je vaš brat pomenuo, a i vi ste potvrdili, da23 

negde 2017, sva ta lica su odjednom, a pod time mislim Jakup24 

Krasniqi, Rexhep Selimi, Fatmir Limaj, iznenada su počeli da25 
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dobro govore o Ganiju, je li tako? Moje pitanje je sledeće. U1 

toj priči, on je rekao, rekli ka [sic] -- 'rekla-kazala', vi2 

ste odlučili da ćete prihvatiti da je Hashim Thaçi napisao3 

saopštenje, iako pre te tvrdnje, vi nikada niste imali nikakav4 

spor sa Hashimom Thaçijem, a umesto toga, vi ste izabrali da --5 

odlučili da poverujete rečima ljudi, trojice lica -- troje6 

lica, s kojima ste više od deset godina bili u sukobu, a7 

poverili [kao što je prevedeno] ste njima na reč. Je li tako?8 

O. Ja sam poverovao onog dana kada sam otišao do njegove9 

kuće, da je Hashim Thaçi napisao saopštenje i vi ne dajete10 

odgovor dvadeset godina kasnije. Ja sam tog dana otišao do11 

njegove kuće i znam da je on napisao saopštenje, samo on. To je12 

moje uverenje, u to verujem.13 

I bio sam iznenađen da neko ko ništa nije uradio za14 

Albance, učini tako nešto. Ja sam znao da je on u stanju da15 

uradi tako nešto. Ja sam znao da je on u stanju da uradi tako16 

nešto. Nije to na osnovu onoga što du drugi rekli, već ja sam17 

to osećao i znao da je tako.18 

P. Vi tvrdite da ste otišli da posetite oca g. Thaçija. Da li19 

imate nekog svedoka ko može da potvrdi da ste vi zaista to20 

uradili. Da li možete da nam date ime nekoga ko bi mogao da21 

potvrdi da ste vi zaista otišli do njegove kuće?22 

O. Kada sam otišao do njegove -- do kuće njegovog oca, njegov23 

brat je bio tu, Gani Thaçi i njegov brat i oni me dobro znaju.24 

Ja sam bio aktivista u Drenici i ja sam ih -- ja sam zatražio25 
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od njih da mi u roku od mesec dana iznesu informacije o tome.1 

Svi u Drenici znaju ko je Gani Geci.2 

P. Ja to znam. Ja vas pitam nešto drugo. Vi kažete da je Gani3 

Thaçi bio prisutan, da li znate ko je još bio prisutan u kući4 

kada ste otišli do oca Thaçija?5 

O. Sa mnom je bio Nezir Kotori. On je sa mnom došao do kuće,6 

ja sam rekao "idem pravo u kuću Hashima Thaçija" i ušao sam u7 

kuću. Nažalost, on je preminuo, on je bio dobar čovek i znano8 

lice u tom kraju.9 

P. Dakle, niko drugi osim Ganija Thaçija i oca Hashima10 

Thaçija ne mogu to da potvrde?11 

O. To je istina. Nek vam on kaže da to nije istina. Ja sam12 

vam dao ime lica, ja sam vam rekao da sam otišao do njegove13 

kuće.14 

P. --15 

O. A, ja govorim samo istinu, gospodine. Sve što vam kažem je16 

činjenica. Ako se ispostavi da nešto nije činjenica, preuzimam17 

odgovornost za to.18 

P. Jakup Krasniqi vam nikada nije rekao ni vama ni vašem19 

bratu da je Hashim Thaçi napisao saopštenje 59, zar ne?20 

O. Ja nikada nisam razgovarao sa Jakupom Krasniqijem. Ne21 

znam. Ne znam. On nikada nije razgovarao sa mnom. On me je uvek22 

izbegavao, kad god bih naišao na njega u skupštini, on me je23 

izbegavao. Sećam se da smo jednom razmenili reči u skupštini, i24 

da sam rekao mi radimo zajedno i kada god sam hteo da ga25 
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razljutim, Jakupa Krasniqija, ja bih opsovao njegovog Lenjina i1 

Staljina. Ja bih mu opsovao Lenjina i Staljina.2 

P. U redu. Svedoče, da li vam je poznato da je -- da se g.3 

Krasniqi javno izvinio narodu Kosova zbog postupaka Milaima4 

Zeke?5 

O. Ja ne znam koji su postupci Milaima Zeke. Vi kažete da je6 

razgovarao sa njima. Oni znaju, pitajte njih. Ostavite Milaima7 

Zeku po strani, časni sude. Ja sam ovde, da li postoji neka8 

sumnja u pogledu toga? U interesu je svih da znamo ime lica9 

koje je napisalo saopštenje 59.10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Da pogledamo još jedan dokument pre11 

pauze, to je DHT04410, do DHT04412.12 

P. Reč je o novinskom članku, dakle, ovo je poznato u13 

javnosti. Molim da se prikaže sledeća stranica. U naslovu piše14 

da žali što je dopustio da Milaim Zeka bude poslanik na spisku15 

njegove stranke i ovo je objava sa Facebook-a i prenosi se16 

novinski članak:17 

"'Sve što imam da kažem o rat -- sve što sam imao da kažem18 

o ratu, rekao sam na hiljadama objavljenih stranica, takođe sam19 

rekao i svedočeći u Hagu, na suđenju Limaju i Haradinaju. Oni20 

znaju moje mišljenje, znaju moje stavove, sve je javno.21 

Ja nisam dozvolio ni jednom licu da postupa u moje ime22 

tokom rata, niti tokom bilo kojih drugih događaja. Ja nisam o -23 

- odobrio, ovlastio novinara Milaima Zeku.'"24 

Da li ste vi pročitali ovaj novinski članak?25 
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O. Ne.1 

P. Vi niste znali da je on ovlastio Milaima Zeku da iznese2 

njegovo stanovište o tome šta se dešavalo tokom rata.3 

O. To je između njih, ko je koga ovlastio. To je njihovo.4 

Mene pitajte o stvarima koje se tiču mene. Nemojte me pitati o5 

stvarima koje nemaju smisla za mene i kojima se ja nisam bavio6 

i koje me ne interesuju.7 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Sada ćemo imati8 

pauzu. Imaćemo sada svedoče, pauzu od pola sata. Nastavljamo sa9 

radom u 11:30h. Molim da ni sa kim izvan sudnice ne govorite o10 

sadržaju svog svedočenja.11 

   [Svedok privremeno napušta sudnicu]12 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Koliko vam je još13 

vremena potrebno?14 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Oko pola sata.15 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Hvala.16 

 Nastavljamo sa radom u 11:30h.17 

   --- Pauza u 11:01h18 

--- Nastavak sa radom u 11:30h19 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Dokument označen za20 

identifikaciju kao P01752 je usvojen zato što je tužilaštvo21 

uglavnom ispitivanju dalo adekvatan kontekst za usvajanje i on22 

ispunjava prima facie standard prema pravilu 138(1). Takođe je23 

irelevantan i ima dokaznu vrednost24 

Tako da ćemo sada ukloniti ovu oznaku za identifikaciju.25 
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 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Hvala, časni sude. To će sada1 

biti registrovano.2 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim da se uvede3 

svedok.4 

 G. DIXON: [Prevod] Časni sude, ukoliko mogu samo da dodam,5 

da nemamo prigovor na ove dodatne dokumente koje -- o kojima6 

ste govorili jutros u [kao što je prevedeno] prvoj sednici.7 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Časni sude, samo radi zapisnika, to8 

je stav sva četiri tima odbrane.9 

   [Konsultacije panela i sudskog službenika]10 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Možete da sednete,11 

g. Mišetiću. Imaćemo jednu kraću pauzu.12 

   [Svedok nastavlja svedočenje]13 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Svedoče, sada14 

nastavljamo sa pitanjima g. Mišetića.15 

 G. Mišetiću, izvolite.16 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]17 

P. G. Geci, mi smo utvrdili nedavno, da je ova informacija od18 

Milaima Zeke Ganiju Geciju bila preneta najkasnije u aprilu19 

2017. godine, a radi se o tvrdnji da su Rexhep Selimi, Jakup20 

Krasniqi i Fatmir Limaj optuživali Hashima tu [sic] -- Thaçija21 

da je on napisao saopštenje 59. Milaim Zaka [kao što je22 

prevedeno] je rekao vašem bratu upravo to, najkasnije u aprilu23 

2017. godine.24 

Moje pitanje vama je sledeće, zar nije tačno da uprkos25 
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tome što je Milaim Zeka rekao vama, vi niste bili uvereni u to1 

da je to tačno?2 

O. Milaim Zeka meni nikad nije ništa rekao. Ono što smo3 

saznali, mi smo javno objavili, a ja nisam imao neki dodatnih4 

kontakata sa Milaimom.5 

P. Da ja to reformulišem. Počećemo iz početka. Koliko je vama6 

poznato, vi kažete da je Gani Geci rekao vama, da je njemu7 

rekao Milaim Zeka, da su Rexhep Selimi, Jakup Krasniqi i Fatmir8 

Limaj, svi optuživali Hashima Thaçija da je on napisao9 

saopštenje 59, zar ne?10 

O. Pa, Gani Geci će doći ovamo i on će vam reći sve što zna.11 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Samo odgovorite na12 

pitanje. Ako ne znate, onda recite da ne znate, ali morate da13 

odgovorite na pitanje.14 

 SVEDOK: [Prevod] Ne znam. Nemojte me pitati za Milaima15 

Zeku, zato što ne znam, uklonite ga iz naših pitanja.16 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]17 

P. Ja samo kažem da ste vi u vašoj izjavi koju ste dali pod18 

zakletvom, i u vašoj izjavi svedoka, rekli upravo ovo, da vam19 

je vaš brat Gani rekao, da je njemu rekao Milaim Zeka, da su20 

Milaimu Zeki rekli Jakup Krasniqi, Rexhep Selimi i Fatmir21 

Limaj, da je Hashim Thaçi napisao saopštenje 59, zar ne? To je22 

ono što vi kažete u vašem svedočenju, zar ne?23 

O. O ovome smo već više puta razgovarali. Sad, da li je tačno24 

to što je Milaim Zeka rekao, pa možete da pitate sva ova lica25 
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koja se tu nalaze, možete njih to da pitate.1 

P. Mi ćemo pitati relevantne ljude, kad za to dođe vreme, a2 

ja pitam vas i samo parafraziram ono što ste vi već rekli. Vi3 

ste ovde rekli šta vam je rekao vaš brat Gani Geci, a njemu je4 

to rekao Milaim Zeka, već smo utvrdili da je vaš brat saznao tu5 

informaciju najkasnije u aprilu 2017. godine.6 

A ja vas pitam sledeće, zar nije tačno da ni vi ni vaš7 

brat Gani, niste bili uvereni u to, da vam Milaim Zeka govori8 

istinu?9 

O. Pitajte Ganija onda kad on dođe. Ja ne želim da pogrešim10 

kada je reč o datumu. Pitajte Ganija. Ono što sam ja rekao je11 

istina.12 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim vas da se stavi objava na13 

Facebooku Ganija Gecija, gde on govori upravo o ovome. Molim da14 

se stavi dokument DHT004428 na engleskom i na albanskom, molim15 

vas.16 

P. Dakle, ovo je objava sa naloga vašeg brata Ganija na17 

Facebooku od 5. jula 2018. godine i to je jedno saopštenje za18 

štampu, koje je u ime porodice Geci izdao Fadil Geci. Vidite li19 

to?20 

O. Da, vidim.21 

P. Možete sada da pročitate i videćete da negde u sredini22 

piše:23 

 "Naša porodica je snosila sve te posledice dvadeset godina24 

od kad je izdato ovo saopštenje, koje štab nikad nije opozvao.25 
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Ukoliko bivši članovi glavnog štaba se ne izvine javni -- javno1 

i na povuku ovo saopštenje, onda će se suočiti sa nama u2 

Specijalnom sudu, kako bi se razotkrila istina oko toga ko je3 

iz glavnog štaba odgovoran za ovo saopštenje. Dakle, poslednji4 

put tražimo od bivših članova glavnog štaba i to predsednika5 

Hashima Thaçija, Kadrija Veselija, predsednika skupštine,6 

zamenika predsednika skupštine Xhavita Halitija, poslanika7 

Rexhepa Selimija, bivšeg predsednika skupštine Jakupa8 

Krasniqija, Rame Buje, Fatmira Limaja, Adema Grabovcija,9 

Bislima Zyrapija i svih drugih koji su bili članovi glavnog10 

štaba OVK u to vreme da se javno izvine i da povuku ovaj -- ovo11 

saopštenje."12 

Jeste li vi ovo napisali?13 

O. Jesam.14 

P. Dakle, ovo ste napisali?15 

O. Ovo je sve istinito.16 

P. U redu. Odgovorili ste na moje pitanje. Dakle, ovo je17 

napisano bar 15 meseci pre nego što je Milaim Zeka rekao18 

Ganiju, da su Jakup Krasniqi, Rexhep Selimi, Fatmir Limaj,19 

optuživali Hashima Thaçija da je napisao ovo saopštenje 59.20 

Dakle, bez obzira na to, vi kažete da hoćete da se članovi21 

glavnog štaba izvine i da objave istinu u pogledu toga ko je iz22 

glavnog štaba napisao ovo saopštenje.23 

Dakle, vi niste bili uvereni u to da je Milaim Zeka vama24 

rekao istinu o tome, zar ne?25 
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O. Ja sam bio uveren od prvoga dana, ali štab je ovo objavio1 

i morali su svi zajedno da se izvine. Ja sam znao od prvog dana2 

da je Hashim Thaçi napisao saoptenje, a ovde, u ovoj objavi, ja3 

tražim ceo štab kao telo, da nešto uradi. Mene je interesovalo,4 

ko je bilo to lice, ko je bio taj pojedinac. I ja ne bih imao5 

nikakvog interesa da dođem ovamo, da su se oni izvinili.6 

Ali, rekao sam da ću ići pred bilo koji sud, da bih7 

utvrdio istinu o saopštenju 59. I ovde sam upravo zbog toga,8 

zbog posledica koje je to nanelo Drenici i ne samo šteta koje9 

je to saopštenje nanelo, već sva druga saopštenja koja su10 

pisale zlonamerne osobe, koje su nanele štetu albanskom11 

stanovništvu.12 

P. Ali, bez obzira na to, vi ste već znali od Milaima Zeke13 

ili vaš brat je znao od Milaima Zeke da su navodno Rexhep14 

Selimi, Jakup Krasniqi i Fatmir Limaj optuživali Thaçija i iako15 

ste to znali, vi ste napisali ovo što ste napisali. Vi kažete16 

da ste hteli odgovore na to ko je to napisao, zar ne?17 

O. Mi smo to hteli u opštem interesu. Oni su trebali da18 

nastupe sa jednim zajedničkim stavom da se zajedno izvine i19 

Hashim Thaçi zna za ovo. Oni su znali ko je to napisao. On nije20 

mogao da ih natera da se svi zajedno izvine, ali mogao je on21 

sam lično da se izvini. On je to trebao da uradi. On je trebao22 

da kaže izvinjavam se, ja sam ovo napisao i mi bi mu oprostili,23 

umesto što tvrdi da to nije napisao. Ne. Napisao je to24 

svojeručno.25 
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A to je za našu porodicu imalo teške posledice. Dvojica1

fantastičnih ljudi su bila ubijena zbog ovog saopštenja.2 

Dvojica moje braće su bila ranjena, bilo je optuženo čitavo3 

rukovodstvo Kosova na osnovu sličnih, na osnovu ovog4 

saopštenja, a mnogi su i bili ubijeni. Šest mojih prijatelja je5 

ubijeno u Drenici. Niko me ne pita za to. Šest mojih najbližih6 

saradnika je bilo ubijeno samo zato što su bili u LDK.7 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Časni sude, predlažem da se usvoji8 

ova objava na Facebooku.9 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li prigovora?10 

 G. PACE: [Prevod] Ne.11 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] DHT04428 na12 

engleskom i na albanskom se usvaja.13 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Dokument će dobiti oznaku dokaz14 

1D00199, zavodi se kao javni dokaz.15 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala.16 

P. Svedoče, vi ste u vašoj objavi na Facebooku tražili javno17 

izvinjenje i g. Thaçi se kasnije i izvinio Ganiju Geciju za18 

saopštenje OVK, zar ne?19 

O. Tako je.20 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] I molim da se na ekran stavi DHT0439721 

do DHT04398 na engleskom i na albanskom, molim.22 

P. Dakle, ovo je saopštenje za štampu o izvinjenju koje je23 

izdao g. Hashim Thaçi i tu se kaže da je:24 

"'Saopštenje 59 bilo uvredljivo saopštenje koje je25 
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dolikuje OVK. Ticalo se boraca koji su bili među prvima koji su1 

se uključili u OVK, borca Ganija Gecija i njegovu porodicu,2 

koji su bili povređeni ovim saopštenjem i ja ovim se izvinjavam3 

i izražavam žaljenje zbog te izjave i nekih drugih zloupotreba4 

do kojih je došlo'..."5 

Zar ovo nije izvinjenje koje je g. Thaçi izdao, koliko se6 

vi sećate.7 

O. Pa, ako pročitate pažljivo, videćete da ja tražim8 

izvinjenje od štaba, a on kao predstavnih štaba, kaže ja se9 

izvinjavam, a bilo je drugih ljudi u štabu koji su rekli da je10 

on bio taj koji je napisao ovo saopštenje. Dakle, on baca11 

kamen, optužuje druge, a on ga je napisao, a onda se izvinio.12 

Zbog svega ovoga je ubijen jedan heroj, a bilo je mnogo drugih13 

sličnih slučajeva.14 

P. Samo trenutak. Zar ovo nije izvinjenje koje je g. Thaçi15 

javno objavio u februaru 2019. godine?16 

O. Pa, tako to izgleda na papiru, ali u to vreme on u ime17 

štaba kaže ja se izvinjavam, ali ne izvinjava se ceo štab, a18 

drugi članovi štaba su rekli da Hashim Thaçi nije trebao da19 

bude taj koji će da objavljuje izvinjenje za ovo saopštenje20 

zapravo -- zato što ga je on napisao.21 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Časni sude, molim da se ovo usvoji u22 

dokaze.23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Je l' ima prigovora?24 

 G. PACE: [Prevod] Ne.25 
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 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] DHT04397 do 398 [kao1 

što je prevedeno] na engleskom i albanskom se usvaja.2 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] I dobija oznaku dokaz 1D00200,3 

zavodi se kao javni dokument.4 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Svedoče, samo da ja sad rezimiram, da5 

li se slažete sa ovim. Dakle, da ostavimo po strani saopštenje6 

59 za trenutak, zato što se osporava ko ga je napisao.7 

G. Thaçi je neko koji sa vašom porodicom nije imao nikakav8 

spor, ni pre ni posle rata ko -- to je osoba koju je vaša9 

porodica koristila kao posrednika u sporu sa Azemom Sylom i on10 

vam je rekao 2013. ili 14. [kao što je prevedeno] godine, koga11 

on smatra autorom saopštenja 59? On vam je izdao javno12 

izvinjenje na zah -- na vaš zahtev i to u ime celog glavnog13 

štaba, a vi ste odlučili da poverujete ljudima koji su vam14 

mnogo kasnije rekli da su Rexhep Selimi, Jakup Krasniqi, fa --15 

Fatmir Limaj, dakle toj trojici verujete, a ne g. Thaçiju, iako16 

ste sa ovom trojicom imali puno sukoba. Na osnovu onoga što17 

kaže vaš brat, oni su se odjedanput promenili i počeli18 

pozitivno da govore o Ganiju negde 2017. godine, ali vi19 

svejedno više verujete njima nego g. Thaçiju.20 

Jesam li ja dobro opisao vaš stav?21 

O. Ja nisam imao nikakve sukobe, imao sam samo uverenja. Svi22 

oni iz LPK su pokušali da nas marginalizuju, da nas gurnu u23 

stranu. Ja sam mislio da je štab, da je ceo glavni štab napisao24 

to saopštenje. Oni su se sastali i napisali ga, ali posle je25 
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bilo utvrđeno, ko je ta osoba koja je tražila od Rexhepa1 

Selimija telefonom da to napiše i rekla mu "nemoj da pišeš ono2 

što nije istina." Možete da napišete da on podržava Rugovu, da3 

on podržava vladu, ali da je on vodio srpsku ofanzivu.4 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Pace, vidim da se5 

i dalje prevodi, ali ne znam, ne čujem prevod.6 

 PREVODILAC: [Prevod] Prevodioci mole svedoka da ponovi7 

poslednju rečenicu, jer je došlo do preklapanja govornika.8 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim vas, svedoče,9 

da ponovite poslednji deo onoga o čemu ste govorili.10 

 SVEDOK: [Prevod] Ja sam rekao, da sam mislio da će ceo11 

glavni štab da se javno izvini. Ja sam imao svoje mišljenje o12 

tome ko je bio taj koji je napisao saopštenje, ali sam hteo da13 

se ceo glavni štab izvini.14 

A ono što se desilo je da se on kao pojedinac u svoje15 

lično ime izvinio. Dakle, drugim rečima, osoba 'kadija te sudi,16 

kadija te tuži', otprilike to je bio taj princip. Pitajte me i17 

ja ću vam reći šta mislim o njima.18 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]19 

P. Svedoče, vi ste rekli u vašem odgovoru na strani 60, u20 

redu 23, vi ste rekli sledeće:21 

"Ali bilo je utvrđeno da osoba koja je rekla Rexhepu22 

Selimiju telefonom 'nemoj to da pišeš, nemoj to da pišeš ono23 

što nije istina.'"24 

O kom se to telefonskom razgovoru radilo, ko je zvao25 
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koga?"1 

O. Pa, to je bio razgovor telefonom, jer oni su bili zajedno,2 

na istom mestu, Rexhep Selimi i Hashim Thaçi, ali Rexhep Selimi3 

to nije prihvatio, a on jeste. Rekao je "ja želim da istrebim4 

ovu porodicu."5 

P. Moramo da pomognemo prevodiocima. Kako vi znate za taj6 

razgovor između Rexhepa Selimija i Hashima Thaçija?7 

O. Ono što je Rexhep rekao javno na televiziji je jedno, a8 

ima i izjava drugih iz glavnog štaba. Bardhyl Mahmuti koji je9 

isto tako dao izjavu o ovom pitanju, a ima i drugih, Rame Buja10 

itd. možemo ovo malo dublje da istražimo.11 

P. Da li ste vi prilikom vođenja razgovora sa tužilaštvom,12 

dobili od njih intervju Rexhepa Selimija, gde se govori o ovom13 

pitanju.14 

O. Pa, sve smo to videli ovde juče. Rexhep Selimi je rekao15 

"ne možemo da govorimo o ovom saopštenju, zato što je to16 

sastavio i izdao lično Hashim Thaçi", a onda je dodao, "nazvao17 

me je telefonom i rekao "ja želim da istrebim tu porodicu."18 

P. Saslušajte moje pitanje. Da li vam je tužilaštvo dalo19 

priliku da tokom pripremnog razgovora sa vama, pročitate20 

intervju koji je Rexhep Selimi dao ovom tužilaštvu ovde?21 

O. Da. Video sam deo toga. Čuli smo to i u optužnici.22 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Preklapate se.23 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod]24 

P. Da li vam je tužilaštvo dalo priliku da pročitate i25 
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razgovor koji je Hashim Thaçi vodio sa tužilaštvom oko toga ko1 

je napisao saopštenje 59.2 

O. Ja bih to voleo da vidim sada. Dajte mi tu priliku, evo tu3 

sam.4 

P. Pa, ja vas to nisam pitao, ali na osnovu vašeg odgovora,5 

zaključujem da vam nisu dali priliku da pročitate šta je Hashim6 

Thaçi rekao tužilaštvu po tom pitanju.7 

O. Ne. Ja to nisam video.8 

P. Hvala. Prelazim na sledeću temu. Vaš brat je pucao u9 

Abedina Rexhu Sandokana, zar ne?10 

O. Ja sam vam već juče rekao, ovo je tema o kojoj nije vredno11 

diskutovati ovde, pošto je ovo pitanje o kome je rađeno12 

veštačenje.13 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Svedoče, vi morate14 

da odgovorite na pitanje koje vam se postavi. Ne možete da15 

kažete "ovo ne treba da se diskutuje ovde. Branioci vam16 

postavljaju pitanja, vi treba da odgovorite, ako tužilaštvo ima17 

prigovor, mi ćemo rešiti to.18 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Vaš brat je pucao na Abedina Rexhu19 

Sandokana, zar ne?20 

O. Moj brat ga nije ubio, ali on jeste umro. To su utvrdili21 

veštaci i vi imate to veštačenje. Ne mogu da kažem ništa više22 

od toga.23 

P. Ja ću sada reformulisati [kao što je prevedeno] svoje24 

pitanje. Vaš brat je pucao u Abedina Rexhu Sandokana, a25 
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neposredno posle toga je Abedin Rexha Sandokan ubijen, zar ne?1 

O. Ne.2 

P. Hajde da pročitamo ono što je rekao vaš brat, da pročitamo3 

šta kaže vaš brat. Rekli ste "ne". Hajde da vidimo šta on kaže,4 

šta kaže Gani Geci.5 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se na ekran stavi DHT0444 na6 

engleskom, a na albanskom je to dokument SITF00263239-002633257 

i interesuje nas strana sa poslednja četiri broja, 3306.8 

Verzija je i iz spiska dokumenata koje nam je tužilaštvo9 

dostavilo uoči vašeg svedočenja.10 

P. Ovo je izjava koju je dao vaš brat i ako pogledamo pasus11 

koji počinje sa rečima:12 

"Počeli su da pucaju odmah, dakle počeli su da pucaju13 

odmah, prijatelji su povikali 'ubili su nas', a oni su počeli14 

da beže. Imao sam automatsku pušku u krilu, ja sam se sagnuo,15 

otvorio vrata ispod volana, onda sam podigao oružje i počeo da16 

pucam u njihovom pravcu. Onda sam istrčao. Trčao sam iza kola i17 

krenuo sam u pravcu kuće sa donje strane puta.18 

"Čuli su se pucnji iz mnogih pravaca, lice mi je bilo19 

okrvavljeno od -- od prozora, oprao sam oči i vratio sam se da20 

vidim šta je -- šta se desilo. U kolima sam video Skenderija,21 

pitao sam ga ko je ubijen i ko su oni koji su pokušali mene da22 

ubiju, on mi je odgovorio 'Abedin je ubijen'. Rekao sam23 

Skenderu da mora da kaže istinu. Treba zabeležiti da je to bilo24 

nekih pet, šest metara dalje sa desne strane nalazio se neki25 
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traktor sa ženama i decom. Oni znaju tačno šta se desilo. Kad1 

sam se ja vratio u svoj BMW, moja kola više nisu bila tamo,2 

neki su ga odvezli.3 

Ovu izjavu daje Gani Geci."4

Dakle, vi znate da je ovo opis vašeg brata, ono što se5

desilo, on je pucao, a Abedin Rexha Sandokan je neposredno6 

kasnije ubijen, zar ne?7 

O. Pa, ja moram da pojasnim. Ovo je sve javno poznato. Mi smo8 

svi mislili da ga je ubio Gani, a onda su forenzičari posle9 

veštačenja utvrdili da osoba koja je preminula, nije preminula10 

usled pucanj -- puc -- toga što je pucano u nju. Prva reakcija11 

je oko, zatim ruka. Ganije postupao u samoodbrani. On je pucao,12 

ali nije utvrđeno da su njegovi meci pogodili žrtvu koja je13 

kasnije preminula.14 

P. Doći ćemo do toga šta kažu veštaci, ali vi potvrđujete da15 

je ovo verzija vašeg brata koja je data neposredno pre smrti16 

Abedina Rexhe Sandokana, zar ne?17 

O. Ovo je moja verzija. Ja sam pravnik, i ja ne prihvatam18 

nikakve dokaze iz druge ruke. Tačno je da su forenzičari19 

zaključili šta se desilo, ako imate još nekih pitanja, možete20 

da postavite mom bratu kad se vrati ovamo, kada dođe ovamo da21 

svedoči.22 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] G. predsedavajući, koliko shvatam,23 

ovo je odlomak iz knjige Ganija Gecija i mi tražimo da se24 

odlomak prihvati u dokaze.25 
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 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li prigovora?1 

 G. PACE: [Prevod] Ne.2 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Dokument sa oznakom3 

DHT0444 do DHT0444 se usvaja u dokaze u verzijama na engleskom4 

i albanskom.5 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Časni sude, samo da navedemo da6 

je stranica na albanskom odlomak iz jednog većeg dokumenta i da7 

nosi oznaku SITF00263306. Dokument će dobiti oznaku, odn. broj8 

dokaznog predmeta 1D00201, oznaka stepena tajnosti je javno.9 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Hvala.10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala.11 

P. Svedoče, da li ste se vi nalazili u vozilu kada je vaš12 

brat ispalio metke?13 

O. Ne, nisam.14 

P. Želeo bih da vam pokažem sada izjavu koju je dala supruga15 

Abedina Rexhe Sandokana, dok je vođena istraga o ovom slučaju?16 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Dokument nosi oznaku SPOE00006816 do17 

00006855, a potrebno nam je konkretno stranica SPOE00006820.18 

Iste oznake važe i za verziju na albanskom. U stvari,19 

izvinjavam se. Broj za dokument je isti, ali oznaka stranice na20 

albanskom glasi SPOE00006826.21 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Može li branilac da ponovi ERN22 

broj, ne uspevam da pronađem odgovarajući dokument.23 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] SPOE0000006816 do 00006855.24 

P. Svedoče, sada ću vam pročitati šta je ona izjavila.25 
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 G. PACE: [Prevod] Ko je šta rekao, gde i kada? Mislim da1 

to moramo da utvrdimo. Napominjem da odbrana ovo nije navela u2 

spisku dokaznih predloga koje namerava da predoči.3 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Pa, ja mislim da svejedno mogu da4 

predočim materijal svedoku i ne mora taj -- to da bude na5 

spisku koji smo učitali u sistem.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Da. Možete da7 

postavite pitanje, ali možda ne bi bilo loše da utvrdite o8 

kojem je reč i to imenom i prezimenom?9 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Da. Imam te podatke pri ruci. U10 

pitanju je supruga Abedina Rexhe Sandokana. Ona se zove Sanije11 

Rexha i ona kaže -- tačno je možda da nismo učitali ovaj12 

dokument u sistem. No, ona kaže na stranici SPOE0000682013 

sledeće -- ona prenosi šta su njoj rekli očevici.14 

P. EULEX joj postavlja pitanje odn. tužilac EULEX-a na15 

sledeći način:16 

 "Da li se sećate, jesu li vam rekli očevici rekli kako su17 

se zvale ubice vašeg supruga i ako jesu, navedite molim vas18 

njihova imena?"19 

 "Odgovor: Da. U pitanju su Gani Geci, njegov brat Fadil i20 

Avni Haxha.21 

 G. PACE: [Prevod] Da, časni sude. Pošto je sad već22 

postavljeno pitanje, ja ulažem prigovor na ovakvu praksu. Šta23 

je svrha učitavanja dokaznih predloga u sistem, ukoliko će24 

odbrana da čita odlomke iz dokumenata koji nisu učitani u25 
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sistem. Ako branilac želi ovo da se doda na njihov spisak, to1 

je u redu, ali tužilaštvo nije obavešteno o nameri da se2 

odbrana posluži ovim dokumentom.3 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Molim vas, izjavite4 

svoj izgovor.5 

 G. PACE: [Prevod] Pa, ja izjavljujem upravo svoj izgovor.6 

 SVEDOK: [Prevod] Izvinjavam se, ali ja uopšte ne čujem7 

prevod.8 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li nekog razloga9 

zbog kojeg ovo niste učitali u sistem kao jedan od dokumenata10 

koje nameravate da predočite dokumentu?11 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Pa, ne znam zašto taj dokument nije12 

na našem spisku, mi ga tražimo.13 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Pa, dajte da sve14 

uradimo kao što je red. Ako dokument nije na vašem spisku,15 

možete da ga dodate.16 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Ako dokument nije na našem spisku, u17 

pitanju je previd.18 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Da li tražite19 

odobrenje da to dodate na svoj spisak?20 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Da.21 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li tužilaštvo22 

prigovora da se doda taj dokument?23 

 G. PACE: [Prevod] Da, časni sude. Ne možemo da ispitujemo24 

svedoka u vezi sa dokumentom koji nikada ranije nismo videli.25 
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Biće mi potrebno neko vreme da se uputim u sadržinu dokumenta.1 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Možete da postavite2 

pitanje,3 

A vi tužioče, možete time da se pozabavite tokom pauze za4 

ručak.5 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala. U pitanju je dokument6 

tužilaštva, uzgred budi rečeno, tako da bi tužilaštvo trebalo7 

da bude upućeno u ovaj dokument.8 

 G. PACE: [Prevod] Časni sude, tužilaštvo ima u svom posedu9 

na desetine hiljada dokumenata.10 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Pa, i odbrana je često bila u toj11 

situaciji, pa to tužilaštvo nije sprečavali.12 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Izvolite, postavite13 

pitanje. Dao sam vam odobrenje da dodate dokument na svoj14 

spisak. Izvolite sa pitanjima.15 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Hvala, časni sude.16 

P. Svedoče, da li je tačno da ste vi bili prisutni?17 

O. Ne, ne, ne.18 

P. Znate li da je Avni Haxha bio prisutan?19 

O. Avni Haxha je bio prisutan, Fadil Geci nije.20 

P. Da li je još neko od vaše baće [sic] bio prisutan, koliko21 

je vama poznato?22 

O. Ne. Samo Gani. Ni jedan drugi brat nije bio prisutan.23 

P. Dobro. Onda gospođa kaže na sledećoj stranici SPOE0000682124 

da pošto je njen muž ubijen, njegov leš je donet u kuću radi25 
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sahrane. I onda je tužilac s tim u vezi pita sledeće:1 

 "Da li ste videli telo svoga supruga?"2 

 Ona kaže:3 

 "Da. Videla sam telo bez odeće."4 

 "Da li se sećate u kom predelu su se nalazile rane?"5 

 "Da. Postojala je jedna rana u predelu desnog članka i6 

zatim druga u zadnjem delu kod levog ramena."7 

Da li vam je poznato, da stranici kao što su Abedin -- kao8 

što su supruga Abedina Rexhe, kažu da on jeste imao rane na9 

telu nanesene pušćanim oružjem, u vreme kada je telo vraćeno10 

porodici?11 

O. Ja znam jedno. U jednoj od brojnih izjava koju je ona12 

dala, rekla je "forenzičari su utvrdili da moj suprug nije13 

poginuo od metka, a ljudi su nas optuživali za svašta, da imamo14 

veze sa Amerikom, međutim, to jednostavno nije tačno i nema15 

nikakve veze sa forenzičkom ekspertizom.16 

Ja ne znam ko su ti forenzičari, ali oni su obavili svoj17 

posao i pripremili izveštaj, prema tome, ove izjave koje smo18 

maločas čuli ne drže vodu sa moje tačke gledišta.19 

P. Pa, da pogledamo šta su rekli tužioci EULEX-a u vezi sa20 

forenzičkim izveštajem.21 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se prikaže SITF00367274 do22 

00367292, stranica deve -- 17. Pokazaću vam dva dokumenta,23 

pošto se vi stalno pozivate na izveštaj sa obdukcije. Tužilac24 

ovde razgovara sa Sanije Rexhom.25 
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O. Svedoče, [sic] -- [kao što je prevedeno] može li ovo da mi1 

se prikaže u verziji na albanskom?2 

P. Nema verzije na albanskom. Ovo je izveštaj EULEX-a, pa ću3 

vam ja pročitati relevantni odlomak. Tužilac njoj kaže:4 

 "Želim takođe da vam kažem, gospođo, da se na osnovu ovog5 

obdukcionog izveštaja ne može izričito reći kojim putem su6 

nanesene rane, jer imam uvid samo u meka tkiva. Moguće je da je7 

metak ušao u predelu grudi, a onda izašao pozadi, no to se da8 

utvrditi samo na osnovu vašeg opisa, ili je možda metak išao od9 

rebra do rebra, ali to nije moglo biti utvrđeno sa sigurnošću10 

na osnovu fotografije koje su snimljene dok je leš bio svež. I11 

mi bismo želeli da sprovedemo i DNK analizu, kako bismo se12 

uverili da su ovo sto odsto ostaci vašeg supruga."13 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim sada stranicu u sledećem14 

dokumentu [prevodilac nije čuo broj dokumenta]. Potrebna nam je15 

stranica SITF0036714, dakle prva stranica i molim da se prikaže16 

donji deo stranice.17 

P. Ovo je iz dokumentacije tužilaštva.18 

U poslednjoj stavci čitamo:19 

 "Obdukcijski izveštaj pripreman 2014. godine, sadrži20 

zaključak da ne može da se utvrdi uzrok smrti."21 

 Vidite li to?22 

O. Ja ne razumem terminologiju koju vi koristite i ne vidim23 

dokument na albanskom, ali manje-više je ona i ovde rekla, a i24 

ja sam vlastitim ušima šta je imala da kaže supruga Abedina25 
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Rexhe, ona je poreklom iz Lauše iz dobre porodice i ta grupa je1 

nju koristila u vlastitu korist, da zadovolji svoje potrebe. I2 

vi to sada isto to radite. Vi nju koristite da biste ispunili3 

svoje ciljeve.4 

Ja vam kažem da su forenzičari ustanovili to što su5 

ustanovili i ja se držim mišljenja veštaka. Ja sam prestao6 

dalje o tome da razmišljam, pošto je završena forenzička7 

ekspertiza, ali možda to vama nije dovoljno.8 

P. U redu. Samo na još jedno da ukažem. Imamo dokumentaciju s9 

tim u vezi, ali mislim da je to nešto što ste vi već potvrdili.10 

Odbrana vašeg brata koju je on javno izneo na konferenciji --11 

štampu [kao što je prevedeno] glasila je da ukoliko ga optuže12 

za ubistvo Abedina Rexhe, on će se pozivati na samoodbranu, na13 

legitimnu samoodbranu?14 

O. Da. On je rekao da je reagovao u samoodbrani. Čovek prvo15 

reaguje okom. Kada vas neko napadne, vi se štitite. Ko god da16 

je predmet napada, ima pravo da se brani. On jeste postupio u17 

samoodbrani, no nije dokazano da je ovaj čovek poginuo od18 

metka.19 

Ne znam da li -- kako to nije dovoljno jasno? On je rekao20 

da je na tog čoveka otvorio paljbu u samoodbrani, kada je pao u21 

zasedu, međutim, nije on prouzrokovao smrt abedinovu i to je22 

istina. Ja ne mogu da govorim nešto što ne stoji u forenzičkoj23 

ekspertizi.24 

Ali, čudite me vi koji ste profesionalac.25 
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O. Ne znam da li ste vi možda forenzičar, stručan za sudsku1 

medicinu?2 

P. Da to sad -- da to pitanje sročim na drugi način. Ko kod3 

da je napisao saopštenje za štampu 59, to je napisao zato što4 

je vaš brat pucao na komandanta OVK. Da li je to tačno?5 

O. Pa, da li je ispravno da se pišu takva saopštenja, čak i6 

ako je nešto istinito, zašto bi iko pisao takvo i --7 

saopštenje. Čudi me vaše pitanje.8 

P. Molim vas, nemojte na moje pitanje odgovarati novim9 

pitanjima. Da li je tačno, da koliko ste vi shvatili, lice koje10 

je napisalo saopštenje 59, to saopštenje je napisalo, zato što11 

je vaš brat otvorio paljbu na komandanta OVK?12 

O. Pa, ti ljudi su ovde. Možete njih da pitate. Možete da13 

pitate, a što si ti ovo napisao, pa će vam on reći.14 

P. Ja pitam kako ste vi shvatili situaciju. Vi ste odlično15 

shvatili da ko god da je napisao saopštenje 59, to je zato što16 

je vaš brat otvorio paljbu na komandanta OVK.17 

O. Ja ne mislim da je to bila motivacija. Mislim da je18 

motivacija bila da mene uklone sa političke scene, pošto su već19 

uklonili porodicu Jashari. Ti ljudi iz te grupe, oni nisu20 

voleli Rifata, a pošto je Adem poginuo, oni su bili zbog toga21 

zadovoljni. To ne važi za sve njih, ali važi za neke od njih.22 

Neki među njima su stvarno bili srećni kad se to desilo. I23 

porodica Geti [sic] -- Geci, je bila prepreka na njihovom putu,24 

i zato su nas oni žigosali, ali hajde da kažemo da nisu uzeli25 
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nas na metu, nego neku drugu porodicu koja nije imala ni1 

kapitala, ni moral, ni ništa. Šta bi se desilo tim ljudima po2 

objavljivanja ovog saopštenja za sta -- za štampu. Svi bi bili3 

likvidirani.4 

P. Vama je jasno, da lice koje je napisalo saopštenje 59,5 

nije to saopštenje napisao zato što je vaš brat bio član6 

stranke LDK, ili zato što je bio politički protivnik. To je7 

napisano, zato što je on postupio izdajnički. Ili su oni8 

sagledali kao izdajnički čin, to što je on pucao na komandanta9 

OVK?10 

O. Ne, ne, ne. Oni su to učinili da nas eliminišu sa javne11 

scene, zato što smo mi bili suprostavljene stranke. Mi smo bili12 

na strani koja je štitila ustanove Kosova, koja je štitila13 

ustav Kosova, koja je štitila predsednika Rugovu, a oni su14 

njega nazivali izdajicom i nas su nazivali izdajnicima i eto,15 

dokle je doteralo, da mi pred vama treba da dokazujemo, ko je16 

bio pravi izdajnik.17 

Tokom istorije se, naročito tokom komunizma se pokazalo da18 

često izdajnici postanu heroji, a heroji izdajnici.19 

P. Svedoče, ostalo mi je još jedno pitanje koje želim da20 

razmotrim zajedno sa vama. Molim samo na trenutak da pronađem21 

citat iz razgovora koji ste vodili sa tužilaštvom. Rekli ste22 

tužilaštvu --23 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] U dokaznom predmetu P1740.2 na strani24 

13, u redovima od 18 do 22 na engleskom, a u pitanju je25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 74

Unakrsno ispituje g. Mišetić 
 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

stranica 16, red 22 do stranice 17, 5. reda u verziji na1 

albanskom. Rekli ste da je vaš brat Gani Geci najčistiji čovek,2 

čistog duha. Da li je to tačno?3 

O. Da. To je sve tačno. A, ovi ljudi koji su ovde to znaju,4 

znaju da je njemu duša čista i to znaju svi Albanci.5 

P. Vi kažete da je njemu čista duša, iako je bio osuđen za6 

ubistvo, je li tako?7 

O. Ponavljam još jednom. Osnovno pravo na svetu je pravo na8 

samoodbranu. Njih su napali iz različitih smerova, ali sudbina9 

mu je bila takva da je preživeo. Bio je ranjen, ali sudbina je10 

htela da preživi. On je živ, i može sam da vam govori o tom11 

događaju i može da vam kaže ko su ti ljudi koji su ga napali, a12 

ko je on, ko je Gani i ko je hteo da ubije Ganija.13 

P. Pokazaću vam jedan video snimak, pa ću vas zamoliti da nam14 

objasnite šta se događa u tom video snimku, jer ste vi prisutni15 

tokom snimanja video snimka.16 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] U pitanju je DHT04401 do DHT04401,17 

počećemo od 3. minuta i 4. sekunde, a zaustavićemo se u 4.18 

minuti i 20. sekundi. Molim da se pusti izvorni audio snimak na19 

albanskom jeziku.20 

   [Video snimak]21 

 G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim da se ovde zaustavimo.22 

P. Gospodine, čovek koji stoji na nogama u zelenoj jakni, to23 

je vaš brat, je li tako?24 

O. Da.25 
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P. A, lice koje sedi u beige mantilu, to je vaš brat Gani, je1 

li to tačno?2 

O. Da. On je bio telohranitelj predsednika Rugove.3 

   [Video snimak]4 

P. Ovo je stranički [sic] sastanak LDK. Je li to tačno?5 

O. Da.6 

P. Zbog čega ste vi i vaš brat -- [ispravka prevodioca], zbog7 

čega su vaša braća pribegla nasilju na ovom sastanku LDK,8 

uključujući i Ganija Gacija [kao što je prevedeno], za koga9 

kažete da je bio čista duša?10 

O. Pa, i ovde on ima najčistiju dušu među ljudima koji se11 

ovde nalaze. Sve se dogodilo javno i čisto da se nešto zaštiti,12 

da se spreči uništenje. Sada je poznato ko je njega hteo da13 

uništi. Održan je sastanak među njima, da se Fatmir Sejdiu14 

izabe -- izabere za predsednika i da se stranka LDK razori15 

iznutra. I on je uništio LDK u sporazumu sa Hashimom Thaçijem.16 

To je službena verzija događaja, javno poznata.17 

A mi smo tražili da se to ne uradi. Nemojte to raditi,18 

nemojte sejati razdor u redovima LDK. Nemojte to raditi, jer to19 

nanosi štetu celom albanskom stanovništvu i ispostavili ste da20 

to i jeste bilo štetno.21 

Štetno je za njega bilo što je postalo -- postao22 

predsednik, on je prekršio ustav i sudovi, naši domaći sudovi23 

treba nešto da preduzmu, jer je on hteo da naruši ustav, a24 

Ramush Haradinaj je jedina osoba koja je pokušavala da reši25 
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čitavu situaciju. Mi imamo argumentaciju koja pokazuje da to1 

jeste bila njegova namera i time treba da se pozabave naši2 

sudovi.3 

Glavni čovek, odn. glavni ljudi unutar LDK su bili Fatmir4 

Sejdiu i Sabit Hamiti, koji su u sporazumu sa ovim, sejali5 

razdor, kako bi mogli da ostvare vlastite interese.6 

P. A, ko je prvi počeo nekoga da tuče stolicom i raskorvario7 

[sic] drugog čoveka? Ko je taj čovek koji se vidi na video8 

snimku?9 

O. Čovek koji je uklonio polovinu delegata, bio je Fatmir10 

Sejdiu, a tu su bili predstavnici iz Amerike, iz Evrope, i svi11 

su imali jednoglasni za -- zahtev, ne uništavajte stranku,12 

prestanite sa tim.13 

P. Da vam pokažem još jedan dokument, pa ću završiti svoje14 

unakrsno ispitivanje.15 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] Molim dokument sa oznakom DHT04431,16 

do DHT04435-ET, referenca je ista i na albanskom. Ovo je17 

dokument iz 2003. godine, i tu se navodi kako ste vi prebili18 

Ganija Kocija u kosovskoj skupštini, sećate li se toga?19 

O. Da. Odlično se toga sećam.20 

P. To je bio prvi slučaj fizičkog sukoba u skupštini Kosova,21 

kada ste vi istukli Ganija Kocija. Je li to tačno?22 

O. Ne, nije. Da, to sam bio ja, ali nije došlo do tuče, došlo23 

je do čarke, ali ne do fizičke borbe.24 

P. Pa, u ovom izveštaju piše da ste vi njega fizički25 
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pretukli, da je bio okrvavljen?1 

O. Pa, on je prvi reagovao. Može biti da sam ga malo jače2 

udario, ali ja nisam plakao, a on jeste, eto to je sve.3 

P. U redu, svedoče.4 

G. MIŠETIĆ: [Prevod] G. predsedavajući, ovim se završava5 

moje unakrsno ispitivanje.6 

PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Hvala.7

G. Dixon.8

G. DIXON: [Prevod] Mi nemamo pitanja za ovog svedoka,9

časni sude.10 

PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Hvala.11

G. Roberts.12

G. ROBERTS: [Prevod] Pošto sam se konsultovao sa13

branjenikom, nećemo imati pitanja za ovog svedoka. Hvala.14 

PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Eliis, izvolite.15

G. ELLIS: [Prevod] Hvala. Samo trenutak, časni sude.16

  Unakrsno ispituje g. Ellis:17

P. Dobar dan, svedoče.18 

O. Dobar dan.19 

P. Ja se zovem Aidan Ellis i zastupam Jakupa Krasniqija.20 

O. U redu.21 

P. Pokušaću da vas ispitujem sadaš [sic] -- sad -- sažeto,22 

svedoče, ali neophodno je da obradomo zajedno čitav niz23 

zajedničkih tema. Počeću od stranke LDK tokom '90-tih godina.24 

Mislim da na ovaj niz pitanja možete da odgovorite potvrdno ili25 
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odrično.1 

Na svakoj -- u svakoj opštini na Kosovu, postao je ogranak2 

stranke LDK. To je tačno, zar ne?3 

O. Da.4 

P. U opštini Skenderaj, odn. Srbica, predsednik lokalnog5 

ogranka je bio Idriz Rec [kao što je prevedeno], je li to6 

tačno?7 

O. Idriz Reci. Da, tako je. Odličan čovek.8 

P. Juče ste govorili o vanrednom -- o kriznom štabu u Srbici.9 

I bilo je i drugih takvih štabova koji su obavljali važan10 

posao. Postojao je odbor za obrazovanje i finansijski odbor, je11 

li tako?12 

O. Da.13 

P. I rukovodioci svih tih odbora u svakoj opštini su blisko14 

sarađivali sa predsednikom ogranka, je li tako?15 

O. Da, tako je.16 

P. Da li sam dobro razumeo, da makar od početka 1998, svaki17 

ogranak ili svaka opština slala je dva predstavnika svakog18 

petka u Prištinu, kako bi se na centralnom nivou u LDK sastali19 

i ti sastanci su bili u zgradi udruženja pisaca?20 

O. Da.21 

P. I kao predsednik ogranka Skenderaj, odn. Srbica, Idriz22 

Rreci je prisustvovaotim sastancima, zar ne?23 

O. Da. U brojnim navratima, on, a i ja.24 

P. U brojnim navratima, iz opštine Glogovac, sastancima je25 
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prisustvovao Mehdi Bardhi kao i Jakup Krasniqi, je li tako?1 

O. Da. Ja sam ih u brojnim navratima tamo vozio.2 

P. Haj'te da govorimo o g. Krasniqiju sada. On je izabran za3 

člana skupštine ispred LDK 1992. Je li tako?4 

O. Ja vrlo dobro poznajem opštinu Skenderaj, zato što je to5 

moja opština, al prepostavaljam da je verovatno isto bilo i u6 

drugim opštinama.7 

P. Mislim da razumem vaš odgovor. Vi naravno znate kakva je8 

bila situacija kada je reč o LDK u opštini Skenderaj ili9 

Srbica, a g. Krasniqi je bio u opštini Golgovac. To je jedna10 

druga opština, je li tako?11 

O. Drenas, da. To je u Drenici, ali to je zasebna opština.12 

P. Tako je. Vi ste rekli Drenac, a ja sam govorio o Glogovcu,13 

ali govorimo o jednoj te istoj opštini, je li tako?14 

O. Da, to je ista opština. 15 

P. U redu. 1998 godine, Jakup Krasniqi je postao predsednik16 

ogranka LDK u Glogovcu odn. u Drenasu, tako što je pobedio na17 

izborima i pobedio je Mehtija Bardhija, je li tako?18 

O. Molim da ponovite pitanje.19 

P. Da. 1998. godine, Jakup Krasniqi je bio predsednik ogranka20 

u Glogovcu ili Drenasu, nakon što je pobedio na izborima za21 

Mehdija Bardhija za taj položaj, je li tako?22 

O. Da. Ali uz vaše dopuštenje, hteo bih da nešto pojasnim.23 

P. Nema potrebe da bilo šta pojašnjavate. Hvala.24 

Međutim, ono što je tačno je da je u tom trenutku g.25 
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Krasniqi je u tom trenutku bio stacioniran u Glogovcu, u1 

drenasu u sklopu LDK. Njemu baza nije bila u Prištini?2 

O. Od prvog dana sam napravio grešku kada je reč o Drenici i3 

priznajem tu grešku. Nadam se da će mi Drenica -- da će mi4 

ljudi iz Drenice oprostiti zbog toga. Gani Koca i Gani Krasniqi5 

nisu izabrani glasanjem, već su postavljeni na taj položaj. Oni6 

nisu bili članovi LDK, već članovi LPK, i oni su hteli da7 

preuzmu predsedništvo bez članova.8 

Tačno je ono što ste vi rekli da su oni bili povezani sa9 

LDK, i onda je bio održan vanredni sastanak ili odbro i na10 

kraju su oni dobili te položaje i onda su pozdravljali tako što11 

su držali stisnutu pesnicu.12 

P. Ali, imamo isti problem koji ste imali sa prethodnim13 

braniocem, ja sam vam postavio pitanje na koje ste mogli da14 

odgovorite sa da ili ne, a vi ste sada održali govor, koji nije15 

odgovor na moje pitanje. Ja tvrdim da g. Krasniqi je bio u16 

opštini gde je bio u LDK --17 

O. Treba konkretno da shvatite, kakva je bila situacija, da18 

imate sveobuhvatan uvid.19 

P. Ja vam postavljam vrlo konkretno pitanje. G. Krasniqi nije20 

bio u Prištini u to vreme, zar ne?21 

O. On je sve vreme provodio u Prištini i govorio nam je "Bog22 

vam pomogao" kada je reč o ratu. Svakodnevno su gotovo imali23 

konferenciju u Prištini, a ona bi nas pozvali telefonom i rekli24 

"Bog vam bio u pomoći."25 
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P. Da se sada pozabavimo time, budući da to nije tačno. Kada1 

kažete da je Jakup Krasniqi provodio sve dane u Prištini?2 

O. Od marta, kada je izvršen napad na porodicu Jashari, pa3 

sve do trenutka kada je postao portparol, on je aktivno4 

dejstvovao u Prištini, u Drenasu sa poslanicima koji su onda5 

išli iz jedne na drugu lokaciju. To je bilo vreme rata i oni su6 

se borili da preuzmu kontrolu u LDK. On se borio protiv Mehdija7 

Bardhija, kako bi preuzeo predsedništvo LDK, bez podrške8 

članova, jer on u tom trenutku uopšte nije bio član.9 

Da budemo savršeno jasni i da kažemo istinu, jer najbolje10 

je reći istinu. Ja sam ga poštovao i ja sam puno uradio za11 

njega i za Ganija Kocu. Ja sam ih podržavao ponajpre, a za12 

nagradu sam dobio loš -- loše stvari su mi učinjene.13 

P. Da raz -- da ovo razložimo. Najpre, vi kažete da on nije14 

bio član. Jakup Krasniqi je svakako bio član LDK u to vreme,15 

zar ne?16 

O. On je bio lažni član. LDK je bio narod, celokupni narod.17 

On je hteo da preuzme -- da zauzme tvrđavu iznutra i da18 

obrazuje određenu grupu i da onda preuzme predsedništvo. To je19 

na  kraju potvrdio -- to je na kraju potvrđeno kada je20 

predsednik Rugova sve njih smenio, sve te ljude koji su bili u21 

toj kategoriji, to je opšte poznato svime [kao što je22 

prevedeno].23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Sačekajte zbog24 

prevoda. Izvolite.25 
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 G. ELLIS: [Prevod]1 

P. Gospodine, ja ću vas još jednom zamoliti svedoče da samo2 

odgovarate na moje pitanje i da ne držite govore, u redu?3 

Vi ste rekli, da se onda:4 

"On borio protiv Mehdija Bardhija kako bi preuzeo5 

predsedništvo LDK, a da nije imao podršku članova za to."6 

Istina je da g. Krasniqi jeste dobio glasove, i jeste7 

postao predsednik LDK u toj opštini, zar ne? Da ili ne?8 

O. Tu je nešto bilo lažirano. Postupak nije bio kako treba.9 

Njegov izbor je onda osporen i centralne vlasti su poništile10 

njegov izbor. Onda je održan sastanak vanrednog odbora i doneta11 

je odluka kojom je to potvrđeno. Međutim, to ga je skupo12 

koštalo, on je -- njegovi prijatelji su ga pretukli palicom.13 

Potrebno je da se zna kako su se stvari odvijale.14 

P. Ali, konačni rezultat toga je da su vlasti LDK potvrdile15 

da je Jakup Krasniqi predsednik ogranka u Glogovcu odn. u16 

Drenasu, zar ne?17 

O. Ne.18 

P. Dobro, to vi tako kažete. Idemo dalje.19 

O. Nije da to ja kažem, već predsed -- centralno predse --20 

centalno predsedništvo je to osporilo i onda je bilo vanredni21 

skup, gde su razmatrane te neregularnosti i tom drugom prilikom22 

Mehdi je izabran. To je vr [sic] -- jedan vrlo mudar, jak čovek23 

iz Drenice. On je uvek bio blizak Jakupu i hteo da mu pomogne,24 

ali on ga nije nagradio na odgovarajući način zbog podrške koje25 
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mu je pružao.1 

P. Nije bilo potrebe da sada načinjemo tu temu, ali vi ste je2 

načeli, pročitaću vam šta ste rekli tužilaštvu u septembru3 

2018. Za one koji prate je 4. deo, strana 3, dokumenta 053034.4 

Dakle, ovo su vaše reči:5 

 "Ja ne znam da li je to bilo krajem 1997, ili početkom6 

1998. Tada je -- su održani kongresi -- tada je održan kongres7 

i tada je Jakup Krasniqi izabran umesto Mehdija Bardhija. Mehdi8 

Bardhi je to osporio i sazvana je vanredna, vanredni skup i9 

onda je on ponovo dobio i Jakup Krasniqi je ponovo izabran."10 

To ste izjavili 2018, zar ne?11 

O. Prevod nije tačan. Kada se kaže da se osporavalo, to je12 

bilo zbog neregularnosti. Centralne vlasti su htele da utvrde13 

da li je bilo nečeg neregularnog i onda su sazvali vanredni14 

kongres,kako bi o tome doneli odluku.15 

To su zadaci centralnih vlasti. Jeste bilo nekih16 

neregularnosti i održan je drugi kongres. Jakup i Mehdi Bardhi17 

to znaju i ljudi u Drenacu [kao što je prevedeno] to znaju. U18 

Drenasu [ispravka prevodioca].19 

P. Sada mi je rečeno da nedostaje jedan deo u prevodu na20 

strani 81, u redu 12. Da li ste vi rekli:21 

"On je moj dobar prijatelj, ali nije morao da se služi22 

pesnicom."23 

Da li ste to izjavili pre neke tri strane u transrkiptu?24 

O. I dan-danas ja poštujem tog čoveka, i te kako ga poštujem.25 
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Ja sam -- meni je bio drag Jakup, ali imao je druga uverenja i1 

pozdravljao je pesnicom. To je njegova ideologija. To mu ne2 

možete -- ne može se to ukloniti iz njega, on je ispranog mozga3 

na taj način, ali je ipak dobar čovek i drag mi je.4 

P. Pređimo sada na period dakle, počev od 1998, vi ste bili5 

iz različitih opština. Vi niste direktno sarađivali sa Jakupom6 

Krasniqijem, zar ne?7 

O. Ne. Mi smo bili vrlo bliski kada su bila ta teška vremena,8 

kada smo se borili protiv Srbije.9 

P. I nešto kasnije, vi ste tužilaštvu rekli tokom tog10 

razgovora 2018, da niste lično razgovarali sa Jakupom11 

Krasniqijem zaš -- o tome zašto je on napustio LDK.12 

G. ELLIS: [Prevod] To je 4. deo, strana 4, red 10.13 

P. I dalje, zar ne? [kao što je prevedeno] Vi sa Jakupom14 

Krasniqijem niste govorili o tome zašto je on napustio LDK?15 

O. Nisam o tome s njim govorio, zato što uopšte nisam mogao,16 

jer ja sam bio najgori mogući njegov protivnik. Žao mi je17 

Jakupe, dobro me poznaješ i rekao si što si rekao, ali18 

dopustiti sebi da te politička uverenja odvedu tako daleko da19 

kažeš takve stvari poput -- o meni da sam kriminalac itd.20 

Međutim, ja poštujem Jakupa, ja znam da ponekad bude malo21 

ogorčen. Ima dijabetes, ima problema sa šećerom -- sa šećerom,22 

ali ja ga i te kako poštujem. Ali, nije bio ispravan i pravičan23 

u onome što je pisao o braći Geci. Tu nije bio u pravu.24 

P. Vi ste se složili sa mnom dakle da vi niste razgovarali sa25 
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g. Krasniqijem o tome zašto je napustio LDK. Je li tako? Da ili1 

ne?2 

O. On sa mnom uopšte više nije govorio. Postao je važan čovek3 

i uopšte se više nije bavio Fadilom i onda se upustio u neke4 

loše stvari.5 

P. Vi niste razgovarali s njim, zato što niste imali lični6 

odnos s njim i niste mogli s njim da razgovarate o takvim7 

stvarima, zar ne?8 

O. On sa mnom više nije bio u kontaktu. On nije bio ni u9 

kakvom odnosu sa mnom, nije razgovarao sa mnom, ja više s njim10 

nikada nisam razgovarao zbog čega žalim.11 

P. Ali, vi ste rekli tužilaštvu --12 

O. Ja mu više nisam bio potreban, on je postao važan čovek i13 

-- a ja sam bio niko i ništa.14 

P. Vi ste rekli tužilaštvu prošle nedelje da je Jakup15 

Krasniqi uvek bio čovek LPK, a ja vam kažem svedoče, da Jakup16 

Krasniqi nikada nije bio član LPK, zar ne?17 

O. Jakup Krasniqi je bio iz OMLK, markisko [sic] --18 

marksističke, lenjinističke organizacije. I on se kao lav borio19 

za to. To je istina. Ta organizacija je Ameriku nazivala20 

neprijateljem i time su naneli štet -- i da Amerika nanosi21 

štetu Albancima. On je odslužio kaznu zatvora, puno je22 

pretrpeo, a sad nam nanosi ponovo štetu.23 

Mi smo poštovali sve te ljude koji su završili u zatvoru,24 

ali onda su nam se putevi razišli.25 
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P. Jakup Krasniqi nikada nije bio član LPK, zar ne?1 

O. On je bio član OMLK, organizacije koja je sledila Marksa i2 

Lenjina, ta organizacija je kasnije postala LPK, znači lev --3 

levičarska stranka i onda su stekli određeno bogatstvo i prešli4 

su na desnu stranu političkog spektruma i tako je bilo.5 

P. Vi ovde treba da govorite istinu i ja vam kažem jasno.6 

Jakup Krasniqi nikada nije bio član LPK, zar ne?7 

O. Vi kažete jedno, ja kažem nešto drugo. To je bila8 

organizacija koja je sledila Marksa i Lenjina, koja je onda9 

postala LPK, pa je potom postala LBD, a onda nešto drugo. I ta10 

organizacija je bila na levoj strani političkoj spektruma,11 

pozdravljali su sa -- ima -- njihov pozdrav je bio sa stisnutom12 

pesnicom, čime su nanosili štetu.13 

Oni su bili komunisti, levičari. Ja ne znam kako zašto14 

Jakup nije shvatao šta Amerika tu traži, da su Rusi došli? Pa15 

oni bi nas zbrisali kao narod. Šestorica mojih prijatelja iz16 

Drenice je ubijeno. Najbolji mogući ljudi. Haki meri, Ismet17 

Rrahmani je ubijen, Bahtir Kastrati, njemu su pretili.18 

P. Shvatam da ne želite da odgovorite na pitanje, pa ću vam19 

postaviti drugo.20 

G. ELLIS: [Prevod] Molim da se na ekranu sada postavi21 

DJK01051, ista referenca na albanskom i engleskom.22 

P. Pri vrhu prve strane vidite, da je ovo članak naslovljene23 

"prvi sastanak OVK sa američkim diplomatama." Datum je 6.24 

Decembar 2023. i reč je o ekskluzivnom intervjuu koji je vođen25 
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sa Bardhylom Mahmutijem.1 

Vi ste Bardhyla Mahmutija pomenuli tokom pripremnog2 

razgovora i vi ste znali da je on bio u Švajcarskoj i da je bio3 

član LPK, zar ne? LDK [ispravka prevodioca]4 

O. Ja znam da je tako bilo. E, sad, on bi mogao da razjasni5 

ako nije.6 

P. U redu 14 piše eld [sic] -- član LDK, ali zapravo je bio7 

član LPK iz Švajcarske, je li tako? Bardhyl Mahmuti je bio član8 

LPK u Švajcarskoj, je li tako?9 

O. To je tačno. Barem kako ja znam, možda grešim. LPK ili10 

LDK, svi su bili u istoj organizaciji, levičari. Oni su imali11 

komunistički pristup i hteli su da zgrabe, prigrabe vlast, to12 

su bili proleteri, sve lupeži gubitnici i radili su šta su13 

mogli kako bi prigrabili vlast, ali to je istina, međutim,14 

stvari im nisu pošli onako -- nisu bile onakve kakve su one --15 

oni hteli. Hvala Bogu na tome, i mi smo svi podnosili, snosili16 

posledice zbog toga.17 

P. Pogledajmo sada drugu stranu ovog članka. Pogledajmo 4. i18 

5. pasus. Tu jasno piše da Bardhyl Mahmuti koji je bio član19 

LPK, jasno kaže da Jakup Krasniqi nikada nije bio član LPK.20 

Bardhyl Mahmuti je svakako znao ko je bio član LPK, a21 

Jakup Krasniqi nije bio?22 

O. Na njima je da to kažu. Jakup Krasniqi je osuđen kao23 

pripadnik, kao član OMLK, organizacije koja je sledila Marksa i24 

Lenjina.25 
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P. A, vama je vrlo dobro poznato da od 1992. do 1998, Jakup1 

Krasniqi je sarađivao sa LDK u svojoj opštini Glogovac, a ne sa2 

LPK.3 

O. To je druga stvar. LDK je 99% bila na mestu kao dobar4 

čovek koga su poštovali, koji je izabran glasovima, on je uz5 

moju podršku. On je postupao iznutra, dejstvovao je sve do6 

trenutka kada je hteo da preuzme predsednštvo bez podrške7 

članova. LPK nije imala članstvo, oni su svi bili u LDK, bilo8 

je nekih poput Rexhepa Qosaja koji su se kandidovali i on je9 

lično dobio hiljadu glasova, ali niko od njih nije imao članove10 

uz sebe.11 

P. Pročitaću vam svoje pitanje:12 

"U kom smislu je imenovanje Jakupa Krasniqija za13 

portparola OVK bio jak argument u vašim rukama?"14 

A onda na engleskom na sledećoj stranici, Bardhyl Mehmuti15 

[kao što je prevedeno] --16 

Mahmuti kaže:17 

 "Potpuno je jasno, da je želja LPK bila da se ujedine svi18 

Albanci zarad oslobođenja zemlje, bez obzira na to kojoj su19 

klasi pripadali, kog je -- ideološkog opredeljenja bili,20 

veroispovesti ili iz kog kraja dolazili." Kraj citata.21 

 Tako je bilo, zar ne? Dakle, dovesti nekoga poput Jakupa22 

Krasniqija kao čoveka iz LDK, je bilo od pomoći za LDK, zato23 

što su time pokazali da oni nisu bili samo ljudi iz LPK, zato24 

je on postavljen?25 
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O. Ne, nije tako. On tu uopšte ne govori istinu. On je1 

izbegao da kaže istinu. Bardhyl Mahmuti se borio protiv njega2 

sa svom snagom koju je imao. Da nije bilo Bardhyla Mahmutija,3 

Jakup Krasniqi nikada ne bi postao to što je postao. Oni su4 

imali i sledili istu ideologiju, Marksa i Lenjina.5 

Jedina stvar koju Jakup nije trebalo da uradi je da govori6 

protiv braće Geci. Zašto je ga -- Jakup to uradio, zašto je to7 

u svojim istorijskim knjigama pisao o braći Geci koji su ga8 

toliko podržavali. LDK je imala organizovane skupove u Laušu,9 

upravo zahvaljujući braći Geci, a ne u Qirezu, ili u Likošanu.10 

Jedina lica koja su mogla to da osiguraju su bila braća Geci.11 

P. Mene više interesuju činjenice, a ne vaši politički12 

govori. Da li na osnovu vašeg govora mogu da zaključim da ste13 

vi dodali Bardhyla Mahmutija na spisak ljudi za koje kažete da14 

lažu?15 

O. Ja životom garantujem da vam govorim apsolutnu istinu i16 

činjenice -- činjenice.17 

P. Ali, to nije moje pitanje. Moje pitanje je da li vi kažete18 

da je Bardhyl Mahmuti još jedno od tih lica koje optužujete19 

ovde već dva dana da lažu?20 

O. On je rekao Bardhyl Mahmuti i ceo tim ljudi su se borili21 

protiv LDK, svime što su imali. Oni nikakve veze nisu imali sa22 

LDK. LDK je predstavljala prepreku njihovim ambicijama. U23 

Drenici i u četiri najveće zajednice. Hxafer Bajrami je ubijen,24 

Haki Imeri takođe, a on je završio dva fakulteta, zatim Ismet25 
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Rrahmani, osnivač akademije, prve vojne akademije u Ačarevu je1 

ubijen. I drugi ljudi -- i drugim ljudima su pretili. Oni su2 

hteli da potpuno zbrišu LDK, napravili su grešku i naneli štetu3 

Kosovu. Bolje bi bilo da su priznali institucije, državu, i da4 

su se borili za državu.5 

P. Vi se služite ovom sudnicom, kako biste držali političke6 

govore.7 

Sada bih prešao na jedno drugo lice u ovih nekoliko8 

trenutakaka koje imamo pre pauze za ručak. Vi ste govorili o9 

Rami Buji danas. On je bio član predsedništva LDK, zar ne?10 

O. Svi bivši zatvorenici, koji su pušreni na slobodu '90-tih11 

godina, su bili ljudi koje smo mi voleli, koje smo poštovali,12 

kojima smo ukazivali počaste [sic]. Mi smo uradili sve za njih.13 

Ja lično i stanovništvo Kosova. I prihvatili smo --14 

P. Ali, Rame Buja je bio član predsedništva LDK, zar ne?15 

O. Jeste i bio je predsedavajući ogranka u Lipljanu, ali je16 

bio marksista-lenjinista po svojoj orijentaciji. On je bio17 

ubeđeni marksista i lenjinista. Iako je bio dobar i mudar18 

čovek.19 

 G. ELLIS: [Prevod] Vidim koliko je sati, časni sude. Vreme20 

je da pravimo pauzu.21 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Svedoče, sada22 

pravimo pauzu za ručak, vratite se molim vas za sat i po i dok23 

se nalazite izvan sudnice, molim vas da ni sa kim ne pričate o24 

svom iskazu ovde.25 
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 SVEDOK: [Prevod] Hvala.1 

   [Svedok privremeno napušta sudnicu]2 

 G. PACE: [Prevod] Časni sude, možemo li da dobijemo3 

najnovije informacije oko toga koliko će još trebati vremena4 

odbrani za ispitivanje, da bismo pripremili narednog svedoka?5 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Ellis, koliko će6 

vam još vremena trebati?7 

 G. ELLIS: [Prevod] Pa, za sada mi ovo ide sporije nego što8 

sam mislio, ali u svakom slučaju, neće mi trebati više od sat9 

vremena. Pokušaću da to uradim i za manje, ali da kažemo sat10 

vremena.11 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Dobro.12 

Pošto ćemo sada da idemo na pauzu, a posle toga treba13 

odbrani još recimo 45 minuta, onda ćete vi imati neka dodatna14 

ispitivanja, pa će onda uslediti su -- pitanja sudija. Onda15 

mislim da možete da pustite tog drugog svedoka, jer danas16 

nećemo stići do njega.17 

Molim ustanite [kao što je prevedeno], pravimo pauzu do18 

14:30h.19 

   --- Pauza za ručak u 13:02h20 

--- Nastavak sa radom u 14:31h21 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Vidim da želite22 

nešto da kažete, gđo Rowan.23 

 GĐA ROWAN: [Prevod] Da, časni sude. Imam jedno24 

administrativno pitanje pre nego što dođe svedok.25 
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Danas je tužilaštvo podnelo podnesak 2667, a to je njihov1

podnesak sa zahtevom da se dokumenti usvoje bez posredstva2 

svedoka. Mi smo međusobno razmenili poruke i zamolili bismo3 

panel da nam odobri produženi rok do 15. novembra, što je petak4 

posle sledeće pauze, kako bismo odgovorili na to. Tužilaštvo5 

nema ništa protiv.6 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ukoliko se sve7 

strane slažu, mi to naravno možemo da potvrdimo. Dakle, rok je8 

kraj radnog dana, 15. novembra.9 

   [Svedok nastavlja svedočenje]10 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Dobar dan, svedoče.11 

Nastavljaće da vas ispituje g. Ellis, molim vas da obratite12 

pažnju na njegova pitanja, da se usredsredite na to.13 

 G. ELLIS: [Prevod] Hvala, časni sude.14 

P. Svedoče, pre pauze ra ručak smo govorili o Rami Buji i vi15 

ste ranije danas na strani 9 transrkipta rekli da je Rame Buja16 

vama rekao:17 

"'Ja sam isto patio, pretrpeo sam posledice zbog vas,18 

pucali su na mene, dobio sam metak zato što sam te branio'".19 

Sećate li se da ste to rekli?20 

O. Da.21 

P. A u pripremnoj belešci od prošle nedelje, pripremna22 

beleška broj 2 u stavu 18 ste rekli, da vam je Rame Buja23 

zapravo pokazao ožiljak na licu, zar ne?24 

O. Da, tako je. A jedan ožiljak je bio na prstu.25 
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 G. ELLIS: [Prevod] A, sada molim vas da se na ekran stavi1 

dokument SITF00009397. Molim vas da spustite dokument na ekraju2 

[sic]. Dakle, ovo je svedočenje Shukri Buje u predmetu Arben3 

Krasniqi, svedočenje od 26. septembra 2011. godine. Shukri Buja4 

je kao što znate brat Rame Buja, zar ne?5 

O. Ja samo znam da je on njegov brat, ali ja nemam nikakve6 

veze sa Shukri Bujom. Znam Rama Buju, ali nemam nikakve veze sa7 

Shukri Bujom.8 

P. Samo sam tražio da mi potvrdite da znate da je on njegov9 

brat.10 

G. ELLIS: [Prevod] Molim vas da pogledamo stranu 9401 ovog11 

dokumenta na engleskom, a na albanskom je to stranica 9412.12 

Samo da vidimo donji deo stranice na engleskom, molim vas. On13 

sad ovde govori o kraju marta ili aprilu 1999. godine i pitaju14 

ga:15 

"Je li to bila ozbiljna rana koju je -- kada je ranjen vaš16 

brat?17 

On kaže:18

"Da."19

Shukri Buja kaže20

"Da, bio je ranjen ovde"21

"(I svedok pokazuje prstom na vrat, odmah ispod vilice).22

"Nisam siguran je li to bilo sa leve ili sa desne strane."23

A onda mu postavljaju pitanje:24

"Kako znate da je bio ranjen Shukri Buja?"25
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Kaže:1

"Pa bili smo zajedno kad se to desilo, bili smo u poseti2

našim položajima zajedno sa Fatmirom Limajem, i tamo je bilo3 

još nekih vojnika koji su zauzimali taj položaj."4 

Onda ide pitanje 49:5

"Da li je još neko ranjen tom prilikom?"6

Shukri Buja kaže:7

"Pa ja sam bio povređen, bila mi je noga povređena, ali8

nisam bio ranjen, nego mislim da su me -- da su me pogodili9 

geleri ili dum-dum metak, ali nisam išao u bolnicu."10 

Dakle, jasno je da Shukri Buja ovde kaže da je njegov brat11 

bio ranjen u lice i da je to bilo u proleće 1999. godine, zar12 

ne?13 

O. Pa, tako mi Boga, nadam se da je tačno ono što govorite.14 

Ja bih više voleo da je tačno ono što on kaže, ne ono što ja15 

kažem, ali meni je on to preneo onako kako sam ja vama rekao.16 

Ne želim da se išta loše ikome desi. On može i sam ovde da dođe17 

da potvrdi da l' mi je to rekao ili nije.18 

P. Dakle, ako ta povreda, to ranjavanje nije bilo u martu,19 

ili aprilu 1999. godine kao posledica pucnjave, onda to nema20 

nikakve veze sa saopštenjem 59, zar ne?21 

O. Ja u to nisam ulazio. Mene to nije zanimalo. On me je22 

povukao u stranu i rekao mi ovo ne samo o saopštenju, nego i o23 

drugim stvarima, o ljudima koji su govorili ružne stvari o24 

nama. Ja nisam znao da je Jakup Krasniqi pisao ružne stvari o25 
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nama, ali kad sam video šta je pisao u knjizi o nama, onda sam1 

poverovao u to što sam čuo.2 

P. Zapravo, vi ste videli ovu knjigu g. Krasniqija, samo kad3 

vam je tužilaštvo -- tek kad vam je tužilaštvo pokazalo tu4 

knjigu prošle nedelje, zar ne?5 

O. Da.6 

P. I samo da preciziramo, ovo saopštenje je izdato u oktobru7 

1998. godine, zar ne?8 

O. Da. Verovatno, da.9 

P. U redu. Sada bih prešao na ne -- jednu drugu temu, a to je10 

sahrana u Likošanu, 3. marta 1998. godine. Vama je o tome11 

tužilaštvo postavljalo pitanje -- pitanja, a i vi ste se12 

nekoliko puta nadovezali na tu temu.13 

Srpski napadi u Likošanu i Qirezu -- srpski napadi na te -14 

- na ta sela, od 28. februara 1998. godine su rezultirali smrću15 

24 civila, albanska civila, zar ne?16 

O. Da.17 

P. I tu sahranu su zajedno organizovali ogranci LDK iz18 

Glogovca, iz Srbice, zato što je bilo žrtava iz ove opštine,19 

zar ne?20 

O. Da, tako je. Niko drugi nije učestvovao u organizaciji21 

sahrane, sem nas i Jakup to jako dobro zna.22 

P. Pa, Jakup je takođe bio uključen u organizaciju ove23 

sahrane, zato što je on bio predsednik ogranka iz Drenasa ili -24 

- odn. Glogovca, zar ne?25 
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O. Ne. To je bio Mehdi Bardhi.1 

P. Ne. Vi ste nam rekli, da je Lula imala govor u kome je2 

kritikovala Jakupa Krasniqija, zar ne?3 

O. Ja se toga jako dobro sećam. Svi na Kosovu se toga sećaju,4 

jer je to tačno, u okviru svoje kampanje, ona je mislila da će5 

profitirati od toga što će da održi govor, ali zapravo je sebi6 

samo naškodila. Od tog trenutka pa sve do današnjeg dana, nisam7 

je više nikada video.8 

P. Vi i vaša braća ste bili među ljudima koji su reagovali9 

protestom na njen govor tog dana, zar ne?10 

O. Svi ljudi, svi -- sva prisutna masa je reagovala i to je11 

bila jedna ogromna reakcija.12 

P. Ali, vi ste bili među onima koji su reagovali, zar ne?13 

Treba mi odgovor sa da ili ne.14 

O. Pa, reagovalo je 200.000 ljudi. Dakle, to je bila ogromna15 

reakcija, a ja i moja braća smo takođe reagovali, svi smo16 

reagovali. Svi koji su bili pametni i koji su mogli smisleno da17 

deluju su reagovali. Oni koji su se borili za vlast, oni nisu18 

reagovali, zato što ako žudite za vlašću, postanete slepi.19 

P. Zar nije tačno, da je predsednik ogranka stranke Jakup20 

Krasniqi pokušao da smiri situaciju?21 

O. Svo stanovništvo je pokušalo da smiri situaciju. Roditelji22 

preminulih Sheremet Sejdiu i drugi su reagovali i uklonili tu23 

ženu sa podijuma. Mehti Bardhi je takođe reagovao ljudito Halit24 

Geci, i svi iz tog kraja su reagovali.25 
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P. Vi znate ko je Jakup Kastrati, zar ne?1 

O. Svakako znam. On je dobar čovek iz Mališeva.2 

P. I on je bio u LDK, u Mališevu, zar ne?3 

O. Da. On je iz LDK predsednik LDK koji je bio uhapšen i4 

držan u zatvoru mesec dana bez ikakvog razloga, samo zato što5 

je bio član stranke LDK, zajedno sa Cen Deskuom, a to su dva6 

najbolja čoveka iz tog kraja i hvala što ste ih spomenuli, jer7 

sam ja zaboravio da ih spomenem.8 

P. Molim vas da se usredsredite na pitanje koje vam upućujem.9 

Kastrati je nedavno dao izjavu o tim događajima i tom prilikom10 

mi je rekao da je Jakup -- da se Jakup Krasniqi povukao i da je11 

rekao "ja sam predsednik LDK, ja sam deo LDK, ono što je ona12 

rekla je pogrešno. Dakle, to je Jakup Krasniqi rekao tom13 

prilikom u Likošanu, zar ne?"14 

O. Pa, moguće je da je on to rekao, da mislim da je rekao to15 

što je rekao, ali Jakup Kastrati je dobar čovek, dobar16 

aktivista, koji je mesec dana trulio u zatvoru i tek onda17 

otišao kući i to otišao kući ćutke. U čiju god kuću je Hashim18 

Thaçi došao u posetu, taj čovek je posle ućutkan.19 

P. Sad bih prešao na jednu drugu temu koja se tiče Likovca.20 

Vi ste rekli u vašoj pripremnoj belešci, u stavu 25, beleške21 

broj 2, da tokom rata niste nikada otišli u Likovac i da niste22 

nikad tamo bili stacionirani, zar ne?23 

O. Tako je. Centar u Likovcu je bio -- je pripadao stranci24 

LPK koja je sebe nazivala UÇK, ali to je zapravo bila LPK, kao25 
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što sam ja rekao, ja sam pripadao ovoj drugoj struji.1 

P. Ja vas sad pitam, da vi ne znate tačno da li se Jakup2 

Krasniqi nalazio na toj lokaciji ili šta se događalo na toj3 

lokaciji, jer vi lično niste tamo išli, zar ne?4 

O. Što se toga tiče, ja nemam nikakve veze sa Likovcem.5 

P. U redu. Sada ćemo preći na jednu drugu temu koja se tiče6 

pozdrava. Vi ste rekli tužilaštvu u razgovoru koji ste sa njima7 

vodili 2018. godine, a to je u delu 3 na strani 4, da je8 

"...Jakup Krasniqi pozdravljao stisnutom pesnicom, kao što9 

to rade u Rusiji, da ste to videli na televiziji i da ste znali10 

za to."11 

Ja vas pitam, da li vam je tužilaštvo pokazalo tu TV12 

emisiju kada je ona emitovana i kojom prilikom tužilaštvo vam13 

to nije reklo, zar ne? Odgovorite sa "da" ili "ne", molim vas.14 

O. Ja verujem da tužilaštvo ima sav materijal i -- tako da je15 

i sud i celo Kosovo zna da se on pozdravljao tom stisnutom16 

pesnicom. Kad god bi se pojavio u javnosti, Jakup Krasniqi je17 

izlazio sa stisnutom pesnicom.18 

P. U redu.19 

G. ELLIS: [Prevod] A sada vas molim da pogledamo dokument20 

sa stra -- označen -- čija je stranica označena -- dokument21 

[ispravka prevodioca] označen brojem 078323 do broja 078530.22 

Stranica koja nam treba ima poslednje tri cifre 418. Dok čekamo23 

dak [sic] -- nam se taj dokument prikaže na ekranu, da spomenem24 

da sam zaboravio da zahtevam da se prethodni dokument, onaj25 
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članak, članak Bardhyla Mahmutija usvoji u dokaze. To je1 

dokument DJK05051 do DJK05055.2 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ima li prigovora?3 

 G. PACE: [Prevod] Ne.4 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Taj dokument se5 

usvaja. Gospo -- samo trenutak, samo trenutak, pošto moramo da6 

mu dodelimo broj dokaza.7 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Samo da pojasnimo, radi se o8 

celom članku, a mi smo pokazali samo dve stranice od tog9 

članka.10 

 G. ELLIS: [Prevod] Molim da se usvoji ceo članak.11 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] U redu. Dakle, ovaj dokument12 

albanska i engleska verzija se usvaja i biće dokaz 4D00088.13 

Usvaja se kao javni dokument.14 

 G. ELLIS: [Prevod] Hvala vam.15 

P. A, sada molim da pogledate šta stoji u dnu ovoga što sada16 

vidimo na ekranu. Vidite da je to prva strana knjige koju je17 

napisao vaš brat Gani Geci. Vidite naslovnu stranu, zar ne?18 

O. Tako je.19 

G. ELLIS: [Prevod] Sada vas molim da pogledamo na20 

engleskom stranicu 073483. Mislim da je na albanskom relevantna21 

stranica 08 -- 078382.22 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Samo da pojasnimo da li se23 

engleska i albanska verzija nalaze u okviru istog dokumenta.24 

 G. ELLIS: [Prevod] Mislim da dã. Hvala vam.25 
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P. Stav koji nam treba je stav gde se spominje Shabin [kao1 

što je prevedeno] -- Shaban Shala. Ja ću sada pročitati šta2 

stoji u toj knjizi od vašeg brata. Dakle, stoji sledeće3 

"A, onda se postavilo pitanje pozdrava pesnicom. To je4 

nešto što nigde nije pokazano. Shaban Shala je pokazao na5 

albanskoj televiziji u emisiji koju je pripremio Nuhi Bytyqi,6 

pozdrav pesnicom u Lapušniku, gde je bila i prva intervencija7 

tokom koje je ubijen dečak iz porodice Halilaj u području8 

Terdeca. Jakup Krasniqi je na sahrani održao govor."9 

Znači, jasno je na osnovu knjige vašeg brata Ganija10 

Gecija, da on opisuje kako Shaban Shala na albanskoj televiziji11 

u jednoj emisiji pozdravlja stisnutom pesnicom. Vaš brat Gani12 

Geci to kaže u svojoj knjizi, zar ne?13 

O. Pa, ti koji su pisali knjigu, uključujući i mog brata,14 

treba da govore o onome što su pisali, oni o tomi [sic] -- tome15 

treba da govore. Ja da sam napisao knjigu, ja bih ostao pri16 

onome što sam izjavio u svojoj knjizi. Dakle, Jakup i drugi17 

koji su pisali knjige, treba da urade to isto. I ja znam da kad18 

se Jakup Krasniqi pojavljivao u javnosti, pojavljivao se sa tom19 

stisnutom pesnicom, što je nanosilo štetu i u stranci.20 

Predstavnici međunarodne zajednice koji su nas posećivali su21 

pitali odmah o toj pesnici. Mi nismo bili komunisti, mi nismo22 

bili teroristi i neprijateljska propaganda bi namerno nas23 

predstavljala sa tom pesnicom kao fundamentaliste. Jedna osoba24 

je predstavljala primer veće grupe.25 
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Ja sam lično išao na razna mesta, i kud god sam odlazio,1

moj prijatelji i svi drugi su mislili, bili uvereni da ne treba2 

više da se koristi taj pozdrav pesnicom. Svi znaju da je Jakup3 

Krasniqi tako pozdravljao. To je javna tajna i ne samo Jakup4 

Krasniqi, Shaban Shala takođe. Ja ga lično nisam video, ali i5 

Shaban Shala i drugi su radili to isto.6 

P. A, to je jedan dugačak govor koji vi sad držite, svedoče,7 

ali da rezimiramo, u vašoj knjizi vaš brat, odn. u knjizi vašeg8 

brata se govori o tome kako Shaban Shala koristi taj pozdrav, a9 

ne Jakup Krasniqi, zar ne? To stoji u ovom pasusu koji smo10 

upravo pročitali.11 

O. Ja sam video Jakupa Krasniqija kad je OVK stupio na scenu12 

i pokazao gotovost, on je koristio taj pozdrav. To je tačno. Vi13 

kao branilac nam nanosite štetu i nama i njima.14 

P. To vi kažete, svedoče, ali vi nam niste naveli ni jednu15 

pojedinost o tome gde ste ga videli da to radi, kada ste ga16 

videli da to tar [sic] -- radi, nist -- niste ni tužilaštvu17 

dali te pojedinosti, zar ne?18 

O. Hoćete da vam kažem sad te pojedinosti, te detalje. Mogu19 

sad da vam kažem. Zaboravio sam, propustio sam to da uradim20 

ranije, ali mogu to sad da uradim pred sudijama.21 

P. Vi ste malopre rekli da se Jakup Krasniqi pojavio u22 

javnosti.23 

O. A, zašto onda mene pitate?24 

P. I da se pojavio u javnosti i da je tom prilikom sedeo za25 
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pisaćim stolom. Ja vam tvrdim da ste vi pogrešili i da se u1 

knjizi vašeg brata navodi istina da je Shaban Shala bio taj2 

koga ste vi kao porodica videli da koristi taj pozdrav.3 

O. Nisam dobio prevod. Sad vi meni govorite koga sam ja4 

video, je l'? on je video Shabana sha -- Shalu, a ja sam video5 

Jakupa Krasniqija. Ono što govorite je stvarno interesantno.6 

G. ELLIS: [Prevod] A, sada bih želeo da pređem na jednu7 

drugu temu i da vam pokažem jedan drugi dokument, a to je8 

dokument DJK01042 na engleskom i na albanskom. Izvinjavam se za9 

ovaj dokument, nemamo verziju na albanskom, a što je tiče10 

verzije na engleskom, ona nosi oznaku DJK01042.11 

P. Pročitaću vam dakle relevantne odlomke. Tu stoji da je reč12 

o 27. novembru 2009. godine. U pitanju je odlomak iz novina13 

Balkan Insight, a odlomak koji me zanima nalazi se u pasusu 2:14 

"Zamenik opozicione stranke, Demokratske lige Dardanije15 

LDD, Gani Geci rekao je da su izdata naređenja da se ubiju Agim16 

Veliu [kao što je prevedeno] iz Demokratskog saveza Kosova, DLK17 

[kao što je prevedeno] i Adem Salihaj iz Demokratskog saveza18 

Dardanije.19 

Obraćajući se skupštini, on je rekao 'ja za to imam dokaz20 

uvaženi predsedniče skupštine, vi niste među onima koji su21 

naručili ubu -- ubistvo, a nije ni predsednik vlade.22 

'Ali, u vladi ima ljudi koji izdaju naređenja da se ubiju23 

poslanici našeg kolege', dodao je Geci."24 

I onda se tekst nastavlja dalje, no mi ćemo se privremeno25 
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zaustavili -- zaustaviti ovde.1 

Da li vam je poznat taj slučaj koji se odigrao 2009.2 

godine, kada je Gani Geci postavio to pitanje u skupštini3 

Kosova?4 

O. Ovo nisu izjave kojima bih ja trebalo da se bavim. I odmah5 

da vam kažem, to nije tačno. On nije rekao nikada da je nekada6 

iz Demokratskog saveza Kosova izdao takvo naređenje. Sve ste7 

pobrkali.8 

Časni sude, ništa od svega ovoga nije tačno. Ne mogu ni da9 

shvatim o čemu je ovde uopšte reč.10 

P. Možda imamo problema sa prevodom. Svedoče, da pokušamo to11 

da razjasnimo. U ovom članku se kaže da je Gani Geci u12 

skupštini Kosova izneo tvrdnju da su izdata naređenja da se13 

ubiju Agim Veliu [kao što je prevedeno] i Agim [kao što je14 

prevedeno] Salihaj. Sećate li se tog događaja, tog slučaja?15 

O. A, sad vi kažete nešto potpuno drugačije, u odnosu na ovo16 

što je rečeno maločas.17 

P. Pa, maločas sam vam prosto čitao tekst članka. Ako je18 

došlo do problema sa simultanim prevodom, ja se izvinjavam.19 

Moje pitanje glasi jednostavno, sećate li se tog događaja iz20 

novembra 2009?21 

O. Časni sude, ono što je rekao maločas i ono što kaže sada22 

su kao dan i noć. U pitanju su potpuno različite stvari. Tačno23 

je da su Agim Veliu i Adem Salihaj bili na meti takvih24 

pokušaja, ali to ne važi samo za njih, već za sveo one koji su25 
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predstavljali prepreku u njihovim planovima. Ulagani su položaj1 

[sic] -- pokušaji da se ti ljudi zastraše, a kada to nije2 

uspevalo, likvidirani su.3 

Gani je pokrenuo to pitanje, i sada ja to pitanje pokrećem4 

kao njegov brat i hvala što ste pokrenuli to pitanje, jer me5 

podsećate na te činjenice. Hvala.6 

P. Da li je Gani Geci pokrenuo to pitanje u skupštini u7 

novembru 2009. Sudeći po vašem odgovoru, rekao bih da kažete da8 

jeste.9 

O. Gani Geci je pokrenuo pitanje ubistava važnih ličnosti na10 

Kosovu i on je to pitanje pokretao kuda god da je išao.11 

Govorimo o istaknutim ličnostima, o ljudima koji su12 

predstavljali simbol vrednosti visokog nivoa, pa je bilo13 

nezamislivo da bi bilo koji Albanac -- bude uziman na metu i14 

ubijen.15 

P. U daljem tekstu u ovom članku piše:16 

 "Predsednik skupštine Jakup Krasniqi je odbio zahtev17 

tvrdeći da svi dokazi, ako evenutalno postoje, treba da budu18 

prosleđeni policiji. Dokaz treba poslati tužilaštvu, skupština19 

nije sudnica, rekao je Krasniqi."20 

Tačno je dakle da je Jakup Krasniqi izjavio da dokaze21 

treba uputiti policiji. Je li tako, svedoče?22 

O. Jakup Krasniqi je u ovom slučaju dao jednu izjavu koja je23 

sasvim tačna i na mestu, a Gani Geci je uvek sistematski24 

prosleđivao nadležnim organima, sudovima i tužilaštvu sve što25 
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ima u svojim rukama. No, Jakup Krasniqi je pravom -- s pravom1 

ovde izjavio to što je izjavio, jer je on mudar i inteligentan2 

čovek i tačno je da dokaze treba proslediti nadležnim organima,3 

odn. tužilaštvu i policiji.4 

G. ELLIS: [Prevod] Molim da se sada prikaže dokument sa5 

oznakom SITF0039858 do 398180 i ovo je još jedan dokument u6 

kojem se verzije na engleskom i albanskom nalaze u istom7 

tekstu. Reference za odgovarajuće stranice glase 398176 i8 

398179.9 

P. Ovo je odlomak iz izjave koju je dao jedan svedok, čovek10 

po imenu Ajriz Zeqiri i negde na polovini stranice on kaže,11 

vidimo to negde po sredini stranice na engleskom:12 

"Adem Salihu mi je rekao da će mi dati 15.000 evra više,13 

odn. sveukupno 4 [kao što je prevedeno] 45.000 evra, ukoliko14 

dam pismenu izjavu i lično je potpišem i snimim kompakt disk na15 

kojem se čuje moj glas. Rekao sam da želim podrobno da shvatim16 

o čemu govori, onda mi je objasnio da hoće da dam izjavu u17 

kojoj bih ja rekao da sam plaćen da ga ubijem njega, odn. Adema18 

Selihua [kao što je prevedeno]. Zatim me je pitao da li sam19 

ikada čuo za Azema Sylu. Ja sam odgovorio da nikada nisam čuo20 

za tog čoveka."21 

 Svedoče, da li vam je poznato, da postoje navodi da je22 

nekim -- da su nekim lju -- da je nekim ljudima nuđeno mito,23 

kako bi za uzvrat dali lažno svedočenje o krivičnim delima24 

izvršenim nad članovima stranke LDK. Da ili ne? Jeste li čuli25 
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za to ranije ili ne?1 

O. Ja za ovo nikada nisam čuo, a što se tiče Adema Salihua2 

[kao što je prevedeno], mogu sad da vam se zakunem da je to3 

neistina. To je nameštaljka. Adem Salihu je čovek čvrstog4 

karatkera. Ovo je namontirano kako bi se ljudi pogrešno naveli5 

na misao da je to što tu piše tačno. Adem Salihu je čovek6 

čvrstog karaktera, nesalomiv čovek. On nikada tako ne bi7 

postupio. Mogu lično da preuzmem odgovornost za to, jer ja8 

poznajem njega, poznajem njegovo karakter, ovo je laž. On je9 

snažan čovek, čvrste ličnosti, on je nesalomiv bio i ostao i10 

zbog toga su ga ucenjivali, iznosili laži na njegov račun,11 

pokušavali da ga zastraše i još sve i svašta. Ovo je nešto12 

najgore među Albancima.13 

Čovek koji stoji iza ovoga, ko je smislio sve ovo, je14 

zlonameran čovek.15 

P. Svedoče, sada ćemo preći na poslednje dve teme koje me16 

zanimaju. O obe teme je danas već bilo govora. Prva se odnosi17 

na Milaima Zeku, a druga na objavu na Facebooku koju je18 

postavio Jakup Krasniqi.19 

Prvo, kada je u pitanju Milaim Zeka, vi ste mislim već u20 

više navrata ponovili g. Mišetiću da je Gani Geci rekao vama,21 

da je Milaim Zeka rekao njemu, da je Jakup Krasniqi kazao, da22 

je Hashim Thaçi napisao saopštenje za štampu 59. To ste već23 

potvrdili i to jesu vaše reči, je li tako?24 

O. Čujte, izjave koje Jakup Krasniqi dao u javnosti su časne,25 
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jer on je popravio stvari, postupio je muški, kada je javno1 

rekao istinu. Što se tiče svega ostalog, ne vidim kako to za2 

nas može biti od interesa.3 

P. Vi ne znate da li je tada Milaim Zeka govorio istinu, ili4 

ne. Je li to tačno?5 

O. Ali, Milaim je razgovarao sa svima njima i oni to znaju.6 

Milaim je bio povezan sa svima njima, svako od njih mu je nešto7 

rekao i milo [sic] -- mi -- Milaim je shodno tome i sam imao8 

šta da kaže. Govorimo o ljudima koji su ovde prisutni u9 

sudnici. Svi ovi ljudi koji su danas ovde, su razgovarali sa10 

Milaimom. Oni su svi zajedno sa Milaimom osmišljavali priče i11 

smišljali ih, oni su sve ovo osmislili.12 

P. Ali, vi se sada upućete [sic] -- upu -- upuštate u13 

nagađanja, zar ne? Jer vi niste bili prisutni kada je Milaim14 

Zeka razgovarao sa tim ljudima. Je li tako?15 

O. Pa, oni su sada ovde u sudnici, možete da ih pitate. Ja se16 

nikada ne upuštam u nagađanja, nikada se ja ne upuštam u17 

nagađanja. Milaim je iznosio javne izjave za sredstva javnog18 

informisanja u vezi sa saopštenjem za štampu 59, treba da odete19 

na lice mesta i da se izvinite braći Geci, jer se u tom20 

saopštenju iznose lažni navodi i Milaim je rekao mom bratu,21 

stvari o kojima moj brat treba da vam govori kada on dođe da22 

svedoči, nema smisla da ja o tome govorim. Međutim, zanimljiva23 

je činjenica da on -- ni on ne [nejasno] sa mnom da razgovara i24 

ako ni ja ne želim sa njim da razgovaram, ali ni on sa mnom.25 
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P. Kažete da Milaim Zeka ne želi da razgovara sa vama?1 

O. Ja ne želim sa njim da stupam ni u kakav kontakt.2 

P. Vi ne želite ni u kakav kontakt da stupate sa Milaimom3 

Zekom. Da li sam vas dobro shvatio?4 

O. Ne želim nipošto i nikako. Ni u kakav kontakt ne želim s5 

njim da skupim [sic], a vi znate zašto.6 

P. A, zašto vi ne želite da ostvarujete kontakte sa Milaimom7 

Zekom?8 

O. Zato što je on čovek koji je upleten u hiljade spletki, a9 

ja ne mogu u tome da učestvujem. Treba samo da slušate šta10 

priča po televizijskim emisijama, da to snimite i da pogledate.11 

 G. ELLIS: [Prevod] Možemo li molim vas da prikažemo na12 

ekranu --13 

 SVEDOK: [Prevod] Milaim je sve njih kontaktirao posle14 

rata, sa svima je razgovarao, on je bio na licu mesta kao15 

reporter i sa njima je obavljao intervjue. On je učestvovao u16 

svakoji nagodbi, uključujući i sumnjive poslove sa njima.17 

 G. ELLIS: [Prevod] Molim da se sada na ekranu prikaže18 

dokument sa oznakom DJK01061 u verziji na engleskom, oznaka bi19 

trebalo da bude ista uz sufiks -ET. Dakle, 01061.20 

P. Ovo je članak o Milijamu [kao što je prevedeno] Zeki iz21 

2020. godine. Ako pogledamo šta piše u dnu stranice, vidimo da22 

je Zeka u bezbroj navrata tužen zbog klevete.23 

Da li je to isti Milijam [kao što je prevedeno] Zeka o24 

kojem i vi govorite? Jeste, zar ne?25 
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O. Da. To je Milaim Zeka, glavom i bradom.1 

G. ELLIS: [Prevod] Molim sada da pređemo na sledeću2 

stranicu.3 

P. Tu piše citiram:4 

"Tužbe za klevetu se ulažu već neko vreme i neprekidno, u5 

odnosu na Milaima Zeku. I to uvek zbog toga što je iznosio6 

lažne navode u vezi sa konkretnim pojedinostima.7 

Neću da čitam šta piše dalje, ali mi govorimo o istom8 

čoveku, o onom čoveku za koga ste vi rekli da je upleten u9 

hiljade spletki?10 

O. Milaim Zeka je čovek koji je boravio sa njima, koji se11 

družio sa njima, i koji im je na televiziji stalno govorio12 

"izvini im se -- izvinite im se, izvinite im se". Tražio je od13 

celog štaba da nam se izvini. Sad, ja ne znam kakve su to priče14 

među njima, ne znam šta su oni tu smislili, samo znam da ja s15 

njim ne želim da imam nikakva posla, ne želim ni zdravo da mu16 

kažem.17 

I uopšte uzev, to što kažem se ne odnosi samo na Milaima,18 

ne želim da imam posla ni sa kim ko je upleten u spletke. Ne19 

želim nikakva posla ni sa kim od njih, ali u ovom konkretnom20 

slučaju on je bio u pravu, što ne znači da je uvek bio u pravu,21 

jer im -- i Mileima [kao što je prevedeno] Zeku su oni22 

maltretirali, kada su se stvari promenile.23 

P. Kažete da ne želite sa njima da imate nikakva posla, ali24 

ja vama tvrdim da vi ne znate da li je Milaim Zeka vama govorio25 
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istinu kada je razgovarao sa vašim bratom, je li tako?1 

 G. PACE: [Prevod] Prigovor, Časni sude. Ovo pitanje je već2 

postavljeno u više navrata i na njega je već više puta3 

odgovoreno.4 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Prigovor se usvaja.5 

 G. ELLIS: [Prevod] U redu. Molim da se ovaj članak6 

prihvati u dokaze. Oznake su dakle DJK0161 do 0163.7 

 G. PACE: [Prevod] Ulažemo prigovor zbog nedostatka8 

relevantnosti, časni sude. Nije jasno na šta se ovo odnosi i9 

kako je to povezano sa činjeničnim stanjima o kojem govori10 

svedok.11 

 G. ELLIS: [Prevod] Pa, Milaima Zeku tužilaštvo neće12 

pozvati da svedoči, ali tužilaštvo se oslanja na njega, kako bi13 

se određene reči pripisale g. Krasniqiju, a mi to ne14 

prihvatamo.15 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Pa, to u ovom16 

trenutku zaista nije bogzna kako relevantno, ali ćemo17 

prihvatiti dokumente u dokaze, pa će mu pripisati odgovarajući18 

značaj.19 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Hvala, časni sude. Dati20 

dokument sa oznakama DJK 01061 do DJK01063, verzija na21 

albanskom i prevod na engleski, dobija broj dokaznog predmeta22 

4D00089. Oznaka stepena tajnosti je javno. Hvala.23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Hvala.24 

 G. ELLIS: [Prevod] Hvala svima.25 
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P. Sada ću preći na poslednju temu, svedoče, a to je izjava1 

koju je g. Krasniqi dao na Facebooku.2 

G. ELLIS: [Prevod] Molim da se na ekranu sada prikaže3 

dokument sa oznakom DJK010.4 

P. Jutros ste sa g. Mišetićem već razgovarali o tome kako se5 

g. Thaçi izvinio zbog saopštenja za štampu 59. Želim da vam6 

prikažem transkripciju reči koje je izgovorio g. Thaçi.7 

Postavljeno vam je pitanje u vezi sa saopštenjem za štampu 598 

rečeno:9 

"Šta još možete da nam kažete s tim u vezi?"10

A onda Hashim Thaçi odgovara:11

"Ne sećam se svih izjava koje su iznosili portparoli i12

koje su iznošene u saopštenjima za štampu i izjavama, ali da13 

odgovorim na vaše pitanje, mogu da kažem da je čak i tokom14 

rata, kao što je to slučaj i danas, bilo pojedinaca koji su15 

zloupotrebljavali rat koji vodi OVK, ime OVK, i imena određenih16 

pojedinih pripadnika OVK."17 

 Da li se sećate da ste videli tu izjavu g. Thaçija u vreme18 

kada je data?19 

O. Ne. Ja ovo nisam niš -- ranije video. Prvi put za ovo20 

čujem, ali g. Krasniqi je to odlično objasnio.21 

G. ELLIS: [Prevod] Molim da sada pređemo na sledeći22 

dokument, koji nosi oznaku [prevodilac nije čuo broj], a isto23 

važi i za verziju na albanskom.24 

 G. PACE: [Prevod] Žao mi je što prekidam, ali možda bi25 
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trebalo da se razjasni svedoku ko je izgovorio te reči. Izgleda1 

kao da je branilac te reči pripisao Jakupu Krasniqiju?2 

O. Ovaj odlomak koji sam maločas pročitao, su reči koje je3 

izgovorio g. Thaçi u sklopu jednog intervjua. Da li ste to4 

pravilno shvatili, svedoče?5 

O. Ne. Ja to nisam tako shvatio, da je u pitanju snimak na6 

YouTube-u, ali sada shvatam.7 

P. Dobro.8 

G. ELLIS: [Prevod] Sada bih želeo da pređemo na dokument9 

sa oznakom 061381 i hvala vam svedoče, na tom razjašnjenju od10 

maločas.11 

 SUDSKI SLUŽBENIK: [Prevod] Časni sude, da radi zapisnika12 

napomenem da je ovaj dokument usvojen u dokaze pod brojem13 

P01751.14 

 G. ELLIS: [Prevod] Hvala.15 

P. Ovo je dokument koji vam je tužilaštvo pokazalo prošle16 

nedelje. U pitanju je objava na Facebooku koji je postavio g.17 

Krasniqi. Taj dokument vam je prikazan i prošle nedelje a i18 

juče. Da li je to tačno?19 

O. Tako je.20 

P. Relevantni deo počinje u tom pasusu gde stoji:21 

 "Budući da je on pomenuo portparole OVK tokom svog22 

intervjua, smatram neophodnim da iznesem izjavu za javnost."23 

Tako je g. Krasniqi reagovao na odlomak koji sam vam24 

pročitao nešto ranije, a u kojem g. Thaçi pominje predstavnike25 
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OVK za štampu. Je li tako?1 

O. Tako je. Video sam već prethodno ovaj dokument, kada mi ga2 

je pokazalo tužilaštvo. I sve što tu piše, odražava reči koje3 

sam izgovorio u pogledu Jakupa i mislim da je to sasvim4 

dovoljno. Ja nisam dodao ništa drugo.5 

P. Mislim da vam je g. Pace pročitao celu objavu sa Facebook-6 

a radi zapisnika i tu piše, zar ne? Nikakva saopštenja za7 

štampu sa spiskovima imena pristalica Ibrahima Rugove ili8 

drugim političkim aktivistima na Kosovu, albanske nacionalnosti9 

nisu izdata u ime glavnog štaba OVK. Mi bismo da je to bio10 

slučaj, mi bismo odgovorili u to vreme, jer je naša borba bila11 

usmerena isključivo protiv okupatora. Dakle, on kaže da takva12 

saopštenja za štampu nisu izdavana u ime glavnog štaba. Je li13 

tako?14 

O. Pa, sada su svi postali blagonakloniji prema Ibrahimu15 

Rugovi lično, ali to nije bio slučaj u to vreme i to se ovde16 

objašnjava, ali to treba svakoga da zanima, uključujući i17 

predsednika suda, da saznaju sve, kako bi bolje mogli da ocene18 

dokaze.19 

P. Ovde se kaže da saopštenja za štampu nisu bila pisana iz20 

[prevodilac nije čuo] i da bi bilo za njih bolje da kažu21 

istinu. Jakup Krasniqi je rekao ovde, da tek treba oceniti gde22 

u velikoj meri leži istina. I u tekstu se odlomak nastavlja23 

sledećim rečima:24 

 "Hashimu Thaçiju je bilo i te kako poznato, da smo i ja i25 
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brojni komandanti iz operativne zone Drenica, uložili prigovor1 

na saopštenje 59, zato što se taj dokument oslanjao na2 

neistinitim i međusobnim suprotstavljenim tvrdnjama. Vi ste3 

rekli ja bih  javno izneo da se suprotstavljam takvim4 

tvrdnjama, da su one izdate protiv članova moje albanske5 

porodice."6 

Da se zaustavimo ovde. Tačno je zar ne, da se komandanti7 

iz zone jesu žalili na saopštenje za štampu 59. Pokazan vam je8 

ako se ne varam jedan dokument s tim u vezi.9 

O. Svaka čast Jakupe Krasniqiju, rekao si istinu i vredelo10 

je. Među mnogim drugim slučajevima" -- [kao što je prevedeno] 11 

-- čestitam Jakupe Krasniqi, rekao si istinu i to je vredelo.12 

Između ostalog ovo je istina, ne zato što je -- i to kažem ne13 

zato što je to meni u ličnom interesu, već zato što ja cenim14 

istinu, a ovo jeste istina, a znam da si ti bio čovek koji bi15 

kazao istinu, mada si se po nekad malo od nje udaljavao."16 

P. Ništa u ovoj najavi na Facebooku ne ukazuje na to ko je17 

konkretno napisao saopštenje za štampu 59. Je li to tačno?18 

O. On je rekao, kao što sam to već naveo, baci kamen pa19 

sakrij ruke. Svi iz štaba su ponavljali to isto, dok nismo20 

stigli do tačke kada smo otkrili ko je bacio kamen.21 

P. Pa, ostavimo sad na strani poslovice. To jednostavno znači22 

da je trebalo da se da izvinjenje i da se navede ko je23 

odgovoran. Zapravo, to izreka to znači, je li tako?24 

O. Možete li da ponovite pitanje?25 
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P. Pa, kad upotrebite tu poslovicu "baci kamen i sakrij ruke,1 

to jednostavno znači, da ako ćemo već da se izvinjavamo za2 

nešto, onda je bolje da kažemo ko je krivac za to delo zbog3 

kojeg se izvinjavamo. To je to  -- to je smisao te poslovice,4 

je li tako?5 

G. PACE: [Prevod] Prigovor, časni sude. Nije jasno kakvo6 

se pitanje postavlja svedoku.7 

PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Svedok može da8 

odgovori ako zna odgovor.9 

SVEDOK: [Prevod] Pa, oni su sami rekli to. Sami su se10 

poslužili tom izrekom, baci kamen pa sakrij ruku. Osoba koja11 

postupa na taj način, ne postupa dobro. Oni su rekli neposredno12 

osobi koja je bacila kamen i sakrila ruku, rekli su ti si bacio13 

kamen, sad nemoj da kriješ ruku, a on je tom čoveku rekao,14 

lično si mi rekao tako da postupim. Rekao [nejasno] šta se15 

stvarno desilo, ti si mi rekao to i to. Je li sad jasno?16 

G. ELLIS: [Prevod]17 

P. Ja ću sa -- sa vama da iznesem sledeću tezu. Čuli ste kako18 

vam je g. Mišetić postavljao pitanja o političkim nesuglasicama19 

između g. Krasniqija i g. Thaçija. Da je g. Krasniqi hteo da20 

kaže da je g. Thaçi napisao saopštenje za štampu 59, zar to ne21 

bi izričito i kazao u ovoj objavi na Facebooku.22 

G. PACE: [Prevod] Svedok ne može da zna šta se motalo po23 

mislima Jakupa Krasniqija.24 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Prigovor se usvaja.25 
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 G. ELLIS: [Prevod] U redu.1 

P. Postaviću vam poslednje pitanje. U ovoj objavi na2 

Facebooku se ne kaže ko je napisao saopštenje za štampu 59, je3 

li tako?4 

O. Ovde piše nešto drugo. Ovde piše da je saopštenje 595 

kompletna laž. Tu se kaže mi ne stojimo iza tih reči. To je6 

napisano unutar štaba, a Hashim tvrdi da je to dokument napisan7 

spolja, no to se opovrgava. Nije ovaj dokument -- nije to8 

saopštenje pisano po železničkim stanicima [sic]. Bilo je i9 

drugih saopštenja u vezi sa kojima su data izvinjenja, ali se u10 

takvim -- u ostalim slučajevima nije na izvinjenje čekalo 2011 

godina.12 

Sve je ovo moglo da bude urađeno ranije i onda bismo13 

izbegli situacije u kojima su ljudi ubijani. Zašto nisu odmah14 

posle saopštenja rekli da se izvinjavaju. Zašto su čekali 20.15 

godina da kažu mi smo napisali ovo saopštenje i žao nam je zbog16 

toga. Bilo bi mnogo lakše da su se izvinili tri, četiri dana17 

kasnije i rekli "pogrešili smo, ovo što tu piše nije istina,18 

izvinjavamo se, idemo dalje."19 

Postoji više saopštenja zbog kojih su se oni izvinili.20 

Zašto se baš u odnosu na ovo saopštenje koje je podjarilo požar21 

na toliko različitih nivoa, imao toliko brojne posledice u22 

Drenici na Kosovu, zašto se za to saopštenje nisu izvinili.23 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Moraćemo da24 

napravimo pauzu. No, možete da privedete kraju ovaj niz25 
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pitanja.1 

 G. ELLIS: [Prevod]2 

P. Imam samo još jedno poslednje pitanje.3 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Izvolite.4 

 G. ELLIS: [Prevod]5 

P. Ostavimo po strani političke govore. Ja vama kažem, da se6 

u ovoj objavi na Facebooku, ne kaže ko je napisao saopštenje za7 

štampu 59 i kaže se da bi se g. Krasniqi suprotstavio da su8 

takve tvrdnje iznete na račun bilo koje albanske porodice i to9 

je sve što piše u ovom dokumentu, zar ne?10 

 G. PACE: [Prevod] Prigovor. Što se tiče prvog dela11 

pitanja, ono je već postavljeno i na njega je već odgovoreno, a12 

što se tiče drugog delo [sic] -- pitanja, pa taj drugi deo13 

uopšte ne?14 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Prigovor se odbija.15 

 Svedoče, možete da odgovorite ako želite. Da li želite da16 

vam se ponovi pitanje?17 

 SVEDOK: [Prevod] Da. Moliću lepo.18 

 G. ELLIS: [Prevod]19 

P. Pročitaću vam šta piše u zapisniku. U zapisniku piše20 

sledeće. Ostavimo po strani političke govore:21 

"Ja vama tvrdim da se u ovom saopštenju ne kaže ko je --22 

da se u stvari u ovoj objavi na Facebooku ne kaže ko je napisao23 

saopštenje za štampu 59. I tu piše da bi se g. Krasniqi pobunio24 

da su takve tvrdnje iznošene na račun bilo kakve albanske25 
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porodice i to je sve što piše u ovoj objavi na Facebooku, zar1 

ne?"2 

O. Ponavljam još jednom, g. Krasniqi je ispravio situaciju na3 

razne načine, no ovo saopštenje za štampu nisu pisala [kao što4 

je prevedeno] na železničkim stanicama negde u inostranstvu.5 

Ona su pitanja [kao što je prevedeno] na Kosovu i on se javno6 

pobunio, kada je u pitanju saopštenje 59, a ostalo je samo7 

očigledno.8 

 G. ELLIS: [Prevod] Hvala. Nemam više pitanja. Hvala, časni9 

sude.10 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Hvala vama, g.11 

Ellis.12 

 Poći ćemo na pauzu od deset minuta. Nastavićemo sa radom u13 

15:40h.14 

   [Svedok privremeno napušta sudnicu] 15 

   --- Prekid u 15:32h16 

--- Nastavak sa radom u 15:43h17 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Da li ima dodatnih18 

pitanja, g. Pace?19 

   [Svedok nastavlja svedočenje]20 

 G. PACE: [Prevod] Nema, hvala.21 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] svedoče, sada će vam22 

sudije postavljati pitanja. Najpre će vas ispitivati sudije23 

Barthe, koji je sa moje leve strane, a sa vaše desne.24 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Puno hvala sudija Smith.25 
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   Ispituje Sudski panel:1 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Dobar dan, g. Geci.2 

O. Dobar dan.3 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] G. Geci, panel je s velikim4 

interesovanjem pratio vaše svedočenje tokom ova dva dana i kao5 

što je predsedavajući sudija upravo rekao, imamo nekoliko6 

pitanja za vas, kako bismo bolje shvatili vaš iskaz. Moja7 

pitanja se ne odnose samo na ono što ste nam danas i juče rekli8 

tokom glavnog ispitivanja i unakrsnog ispitivanja, već i na ono9 

što ste rekli tužilaštvu tokom pripremnog razgovora prošle10 

nedelje i što se navodi u pripremnim beleškama 1 i 2, da li ste11 

me razumeli?12 

O. Da.13 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Zamoliću sudskog službenika da14 

prikaže belešku broj 1 sa pripremnog razgovora. To je dokaz15 

P01741 i molim da pogledamo sedmi stav te beleške. Molim treću16 

stranu. Hvala.17 

 G. Geci, u tom pasusu se pominje strana 12, red 16 izjave18 

koju ste dali tužilaštvu 2018. I tu se govori o događaju koji19 

se odigrao u Qirezu i ovde u belešci piše sledeće, a nema20 

verzije na albanskom beleške, pa vas molim da pažljivo21 

saslušate moje pitanje i pokušajte da u što kraćem, što kraće22 

odgovorite na moje pitanje. 23 

 Dakle, u stavu 7 beleške iz pripremnog razgovora piše da24 

je Mehdi Bardhi rekao vama, da su Bardhi i drugi bili25 
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zlostavljani od strane grupe ljudi, prevashodno Hashima1 

Thaçija. I ovde piše da je u toj grupi u Ćirezu bio Sami2 

Zeqiraj, poslanik u skupštini, da su žene ostavljene po strani3 

i da nisu zlostavljane.4 

 Prvo pitanje je, da li se sećate da ste to rekli5 

tužilaštvu prošle nedelje tokom pripremnog razgovora?6 

O. Da, vrlo dobro se sećam. Da, vrlo dobro. Samije je žena, a7 

ne muškarac.8 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala na pojašnjenju, ali dovoljno9 

je da odgovorite na moje pitanje sa "da" ili "ne," kao što vam10 

je rečeno više puta. 11 

 Moje sledeće pitanje g. Geci je takvo da molim da precizno12 

odgovorite na njega. Kada vam je g. Bardhi to rekao? Kada ste13 

razgovarali sa g. Bardijem o događaju koji se odigrao u Ćirezu?14 

Koje godine, kog meseca?15 

O. Ja i g. Bardhi smo bili dobri saradnici, odnosno u dobrim16 

odnosima. Razgovarao sam sa njim o tom događaju nakon rata. On17 

mi je o tome ispričao posle rata, ali je on takođe napisao18 

knjigu. Ne znam da li vam je poznata knjiga g. Bardhija. 19 

 On mi je rekao da je Hashim Thaçi ušao u prostoriju u20 

kojoj je on bio, a da nije pokucao na vrata. Ušao je kao21 

predsednik države. 22 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala, g. Geci. 23 

 Pitao sam vas koje godine, a vi ste rekli "posle rata."24 

Možete li biti precizniji? Koje godine vam je g. Bardhi25 
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ispričao o događaju u Ćirezu?1 

O. Mi smo stalno bili u kontaktu sa g. Bardhijem nakon rata.2 

Ne pamtim datume. Čak i danas imam vrlo visoko mišljenje o3 

njemu. On je danas lošeg zdravlja.4 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Da li je taj razgovor vođen odmah5 

nakon rata ili kasnije?6 

O. Odmah nakon rata.7 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Gde se taj razgovor odigrao?8 

O. Sa Mehdijem sam se našao u Prištini, zato što je nastavio9 

da radi za stranku, ali sastajao sam se i u njegovoj kući i u10 

mojoj kući. Svuda smo se nalazili.11 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. I pokušajte da budete što12 

precizniji. Po rečima g. Bardhija, šta je tačno uradio g.13 

Thaçi?14 

O. Glavna ličnost u događajima u Ćirezu bio je Hashim Thaçi.15 

Šta je on njemu uradio, opisano je u njegovoj knjizi. On mi je16 

rekao, da su bili zlostavljani i da je poslužio druge pivom i17 

piletinom. 18 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Ko je poslužio druge pivom i19 

piletinom?20 

O. Čuo sam da je jedan aktivista rekao ovde da su bili21 

posluženi pivom i piletinom. I kad sam to čuo, bilo mi je drago22 

da su ih poslužili. Gjerdj Dedaj je to izjavio ovde, u ovoj23 

sudnici.24 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Ostavimo to po strani. Šta vam je25 
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Bardhi, g. Bardhi rekao odmah nakon rata, u Prištini mislim da1 

ste rekli? Šta vam je on rekao o tome šta je g. Thaçi tačno2 

uradio? Da li je g. Thaçi zlostavljao druge ljude u Ćirezu? Da3 

li je on vlastitim rukama zlostavljao ljude?4 

O. Lično, ne u Ćirezu. Ali odveli su ih negde u Banjicu ili5 

negde drugde i zaustavljeni su bili u Ćirezu i onda odvedeni u6 

Banjicu. Ali, kada je reč o događajima u Ćirezu, poslanik koji7 

je bio prisutan, koga ste pomenuli, Samije Zeqiri, Zeqiraj, ona8 

je bila prisutna. E sad, ako ljudi hoće da kažu istinu, mogu da9 

kažu istinu. 10 

 Ja lično nisam bio prisutan tada, ali on je rekao da je11 

Hashim Thaçi bio prisutan, ali on Mehdi nije rekao da su ga12 

poslužili piletinom. 13 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Mene ne interesuje šta je bilo sa14 

tom piletinom, već me interesuje da čujem šta vam je g. Bardhi15 

rekao u pogledu toga šta je radio g. Thaçi. Rekli ste da je g.16 

Bardhi rekao da je Thaçi bio prisutan. Da li je g. Thaçi uradio17 

bilo šta drugo, osim što je bio prisutan kako kaže g. Bardhi?18 

O. G. Thaçi je prevashodno zlostavljao. Tako mi je Mehdi19 

Bardhi to ispričao. Sad da li je preterao, preuveličavao ili se20 

to tako zaista desilo, ja ne znam. Ali, tako mi je to Mehdi21 

Bardhi ispričao.22 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. Moje sledeće pitanje je, ko23 

je još bio u toj grupi ljudi koja je, koji su zlostavljali g.24 

Bardhija i drugog? Vi ste rekli da je to bila grupa ljudi. Tako25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 123

Ispituje Sudski panel

 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

piše u belešci broj 1, u stavu 7. Ko je još bio u toj grupi1 

ljudi?2 

O. U toj grupi je bio i Sabit Geci, ali glavno lice koje je3 

bilo zaduženo za njihovo saslušavanje, bio je Hashim Thaçi.4 

Gani Koci je takođe bio prisutan i on je dobro poznavao te5 

ljude.6 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Da li vam je g. Bardhi rekao nešto7 

o tome šta je uradio g. Sabit Geci, prilikom tog događaja u8 

Ćirezu?9 

O. Rekao je da je Sabit Geci bio prisutan kada su smešteni u10 

vozila, ukrcani u vozila i da je Gani Koci bio prisutan. Mehdi11 

Bardhi je smatrao da je Gjergj Dedaj greškom zlostavljan, zato12 

što su mislili da je to jedan drugi Gjergj.13 

 PREVODILAC: [Prevod] Prevodilac napominje da nije čuo ime14 

tog drugog Gjergja. 15 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Možete li ponoviti ime te druge16 

osobe koju ste upravo pomenuli?17 

O. To je još jedan čovek iz LDK, saradnik predsednika Rugove,18 

Rexhep Gjergji. I on je bio i ministar unutrašnjih poslova. Oni19 

su pomešali njega sa Gjergjom Dedajem. Kasnije su to shvatili.20 

Tako je ispričao Mehdi Bardhi.21 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. Da li vam je g. Bardhi22 

rekao bilo šta o pretnjama koje su poticale od g. Sabita23 

Gecija? Da li je pomenuo neke pretnje?24 

O. Ne. Samo je pomenuo Sabita kao običnog čoveka koji se tu25 
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našao. Rekao da je onaj drugi bio glavni, a g. Koci je bio1 

prisutan zato što ih je poznavao. Moguće je da Hashim Thaçi2 

njih nije poznavao. 3 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] G. Bardhi nije rekao da je g.4 

Sabit Geci pretio. Da li nam to kažete?5 

O. Meni nije pomenuo. Napisao je knjigu. Meni nije to6 

ispričao. Možda nije ni hteo. Ne znam, ali meni to nije7 

ispričao.8 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala, g. Geci. Pređimo sada na9 

sledeće pitanje, a moja naredna pitanja odnose se na stav 9.10 

 Molim da se to prikaže. Hvala. 11 

 U stavu 9 pripremne beleške broj 1, pominje se strana 19,12 

redovi 10 i 11 vaše izjave iz 2018. I ovde piše da ste13 

tužilaštvu tokom pripremnog razgovora rekli da je Glavni štab14 

OVK bio organ LPK. 15 

 Da li se sećate, da ste to rekli tužilaštvu prošle16 

nedelje?17 

O. Da, sećam se.18 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Možete li nam ukratko objasniti19 

zašto smatrate da je Glavni štab OVK bio organ LPK?20 

O. Zato što su svi ti ljudi bili članovi LPK ili OMLK i sve21 

do njihovog dolaska, odnosi su bili savršeni. Nije bilo podela22 

među Albancima, sve do kraja marta 1998. Svi Albanci bili su23 

ujedinjeni u ratu protiv Srbije.24 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. Možete li nam reći, ko je25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 125

Ispituje Sudski panel

 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

po vašem mišljenju bio član Glavnog štab OVK, a koji je1 

istovremeno bio povezan sa LPK? Mene ne interesuju sada2 

objašnjenja koja bi ste imali, već želim da čujem samo3 

konkretna imena. Izvolite.4 

O. Hashim Thaçi je bio povezan sa LPK. Rexhep Selimi je bio5 

sa LPK. Jakup Krasniqi sa, je bio sa LPK. I svi drugi. Svi su6 

oni bili iz LPK. Nema ničeg lošeg u tome biti član LPK. To je7 

istina. 8 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. Sada bih prešao na drugu9 

temu i postavio bih vam pitanja koja se tiču stava 14, vaše10 

pripremne beleške broj 1. Interesuje me onaj deo koji se nalazi11 

na strani, stranici 5, pretposlednja rečenica. 12 

 Na osnovu ovog stava, vidim da ste vi rekli tužilaštvu13 

tokom pripremne sednice i ovde čitam iz ove pripremne beleške:14 

 "Da su samo vođe OVK bile sa LPK. Oni ispod njih su15 

podržavali LDK." 16 

 Ono što me interesuje je sledeće. Mi smo čuli u ovoj17 

sudnici da je oko 90 posto albanskog stanovništva na Kosovu18 

podržavalo LDK i predsednika Rugovu pre rata, zar ne?19 

O. Da, to je 100 posto tačno. 20 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, ako je neko hteo da se pridruži21 

OVK, a da je istovremeno bio i pristalica LDK, da li bi to22 

predstavljalo problem? A, sada ovde ne govorim o osobama koje23 

su imale službenu funkciju ili položaj u LDK. Govorim o običnim24 

pristalicama stranke LDK.25 
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O. Oni koji su izražavali svoje mišljenje o LDK, oni su više1 

i patili. A, ovi ostali su samo obavljali svoj posao. Radili su2 

svoj posao. To je bila vanredna situacija, ratno stanje. 3 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Vi ste pretpostavili šta sam4 

nameravao sledeće da vas pitam. Dakle, šta bi se desilo nekome5 

ko je imao zvaničnu ulogu ili funkciju u LDK i koji je otvoreno6 

i jasno bio protiv OVK? Šta bi se desilo? Kakve bi posledice7 

bile od strane OVK i kakve bi to, dakle o kakvim bi se8 

posledicama radilo?9 

O. Pa, oni koji su bili nesalomivi, su bili suočeni sa10 

preprekama. Neki su pokušali da se ubiju, neki su bili ubijeni,11 

neki su odustali. Savet g. Rugove je bio da se spreči razdor,12 

rascep, da se spreče sporovi između Albanaca, kako bi se očuvao13 

mir. I to smo mi radili. Radili smo na postizanju tog cilja.14 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Da li bi OVK uhapsila te ljude,15 

bar koliko je vama poznato?16 

O. Pa, neki jesu bili uhapšeni, kao oni na primer koji su17 

bili uhapšeni u Mališevu. Sejdi Koca je bio uhapšen u Drenici.18 

Hakim [kao što je prevedeno] Imeri je bio ubijen. Xhafer19 

Bajrami [kao što je prevedeno] je bio ubijen. Oni su bili20 

pristalice i gde god bi se ti ljudi pojavili, nije bilo drugih21 

političkih stranaka, jer bi svi podržavali njih. 22 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. Moje sledeće pitanje se23 

tiče stava 20, pripremne beleške 1, na strani 6 te beleške.24 

Ovde je evidentirano da ste vi g. Geci, tokom pripremnog25 
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sastanka sa tužilaštvom, rekli tužilaštvu da ste znali da je g.1 

Thaçi bio politički predstavnik 1998 i 1999. godine, da je bio2 

politički predstavnik OVK i da je to bio razlog što ste vi3 

otišli u njegovu kuću, u decembru 1998. godine i tražili da4 

čujete šta će on da kaže povodom saopštenja 59. Vratićemo se na5 

to saopštenje malo kasnije. 6 

 Ali, sada me interesuje, kako ste vi znali da je g. Thaçi7 

bio politički predstavnik OVK 1998 i 1999. godine?8 

O. Pa, LPK je ova imena javno objavio, kasnije. Ovo je bila9 

informacija poznata svima, a ne samo meni.10 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Molim da sada pređemo na stav 2211 

pripremne beleške 1, na stranici 7. Hvala. 12 

 U ovom paragrafu se radi o tome šta je g. Tahir Zemaj13 

navodno rekao o vama, o incidentu sa Hashimom Thaçijem i14 

Rexhepom Selimijem posle rata. Ovde se kaže da niko drugi nije15 

bio prisutan kada ste g. Zemaj i vi vodili ovu diskusiju. G.16 

Zemaj vam je rekao, da je g. Thaçi izjavio "da nisu prihvatali17 

sporazum između Ramusha Haradinaja i g. Zemaja." 18 

 I mene interesuje, da li se sećate da ste o ovome19 

razgovarali sa tužilaštvom tokom pripremne sednice.20 

O. Da, sećam se.21 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] I možete li nam reći, kada je22 

tačno g. Zemaj vama ovo ispričao? Vi ste rekli posle rata, ali23 

možete li biti konkretniji i dati nam godinu i mesec kada se24 

ovo eventualno desilo?25 
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O. Ja sam se sreo sa g. Zemajem nekoliko puta. On je bio1 

profesionalni vojnik i ja sam imao ogromno poverenje u njega.2 

A, Kosovu je bio potreban više od ikoga, jer su nam bili3 

potrebni profesionalci u ta vanredna vremena. Tako da smo mi4 

razgovarali puno puta i on je meni rekao da su došli posle5 

sporazuma, a na osnovu tog sporazuma Zemaj je trebalo da bude6 

komandant, a Ramush Haradinaj zamenik onda komandanta. Ramush7 

Haradinaj je prihvatio taj sporazum. 8 

 Međutim, kada su Hashim Thaçi i Rexhep Selimi otišli tamo,9 

ovaj sporazum nije bio prihvaćen i to je imalo posledice po10 

celu operativnu zonu. I nije bilo ni u čijem interesu. To je11 

išlo na štetu čitave zone Dukađin i svih ljudi.12 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala vam. Ali možete li da budete13 

malo konkretniji, kada je reč o vremenskom periodu? Kada ste14 

imali ovaj razgovor sa Zemajem? Je li to bilo jednom ili više15 

puta?16 

O. Pa, ja sam razgovarao sa njim više puta. Razgovarali smo u17 

Srbici, u Prištini i tada smo potegli ovo pitanje. 18 

 Ima jedna knjiga koju pretpostavljam da imate i koja je19 

pouzdanija od mog iskaza sada. Ja ovde prenosim ono što mi je20 

on rekao.21 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Drugim rečima, to nije bilo dugo22 

posle rata, da ste vodili ove razgovore sa g. Zemajem, zar ne?23 

O. Tako je.24 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] U redu. Hvala. Sada pređimo na25 
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sledeće pitanje. Interesuje me stav 24 pripremne beleške 1. Već1 

vas je više timova odbrane pitalo o ovome, odbrana g. Thaçija,2 

g. Krasniqija. Ovde se kaže da je Milaim Zeka izjavo da su3 

Fatmir Limaj, Rexhep Selimi i Jakup Krasniqi, svi njemu rekli,4 

g. Zekaj [kao što je prevedeno], da je Hashim Thaçi bio taj5 

koji je napisao saopštenje i ako se ne sećam, radi se o6 

saopštenju 59. 7 

 Ovde se pored toga kaže da je Gani Geci vaš brat, trebalo8 

da snima taj razgovor. 9 

 U vezi ovoga, moje prvo pitanje g. Geci se tiče toga da10 

vas molim da nam kažete kada je g. Zekaj [kao što je prevedeno]11 

rekao ovo vašem bradu [sic]? Kada je g. Zekaj [kao što je12 

prevedeno] razgovarao sa vašim bratom? G. Mišetić iz, branilac13 

Thaçija vam je to sugerisao. Nisam siguran da ste vi to14 

potvrdili. Ali, u svakom slučaju molim vas da to uradite, ako15 

niste. Ali, interesuje me sledeće. Taj razgovor između g.16 

Ganija Gecija vašeg brata i g. Zekaja [kao što je prevedeno] se17 

odigrao najkasnije u aprilu 2017. godine, zar ne?18 

O. Moj brat Gani Geci i Milaim Zeka su redovno komunicirali.19 

I on bi bio bolja osoba da vam odgovori na vaše pitanje, jer on20 

je u konstantnom kontaktu sa njim. A, ja nisam nikada stupao u21 

kontakt sa njim.22 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Da li to znači da vi ne znate kada23 

se tačno odigrao ovaj razgovor?24 

O. Tako je. Ne znam. Ali znam da je on u stalnom kontaktu sa25 
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njim i ne znam kada se ovo tačno desilo.1 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Ne možete da kažete je li to bilo2 

pre ili posle aprila 2017. godine?3 

O. Možda ću pogrešiti sa datumom. Znam da je Gani bio u4 

redovnom kontaktu sa Milaimom pre 17-og i posle 17-og ili pre5 

2017. godine i posle 2017. godine.6 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala vam. A, kada -- je li to7 

bilo u onom telefonskom razgovoru ili u nekoliko telefonskih8 

razgovora između vašeg brata i g. Zekaja [kao što je9 

prevedeno]?10 

O. Oni su se sastali licem u lice. A, pored toga su11 

komunicirali i telefonom. 12 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Jeste li vi bili prisutni kada je13 

g. Zeka rekao vašem bratu, da su g. Limaj, Selimi i Krasniqi14 

njemu rekli da je g. Thaçi bio umešan u izdavanje saopštenja15 

59?16 

O. Ja nisam bio prisutan kada je to rečeno.17 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] I na osnovu onoga što vam je rekao18 

vaš brat, da je gospodin, je li g. Zekaj [kao što je prevedeno]19 

spomenuo gde i kada su mu gospoda Limaj, Selimi i Rexhep Selimi20 

i Jakup Krasniqi rekli da je Hashim Thaçi napisao saopštenje21 

59?22 

O. Ne sećam se datuma. Slaba mi je memorija za datume. Gani23 

je osoba koja je u stanju, koja može da dođe ovde i da vam24 

odgovori direktno na vaša pitanja.25 
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 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Razumem. Imam samo još jedno ili1 

dva pitanja. Ako možete recite nam, je li to bilo pre rata,2 

odnosno tokom rata ili posle rata, da su on i g. Zeka3 

razgovarali sa tom trojcom, Limajem, Rexhepijem -- Limajem,4 

Rehxepom Selimijem i g. Krasniqijem? Možete li nam to reći?5 

O. Zeka je uvek održavao redovan kontakt sa njima. Taj6 

kontakt je bio neprekinut i uključivao je i mog brata. To je7 

sve što ja znam. 8 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] U redu. I moje poslednje pitanje.9 

Na osnovu stava -- 24 pripremne beleške 1, vi ste rekli10 

tužilaštvu da je vaš brat trebalo da snima taj razgovor. A,11 

zato sam ja tražio da se pojasni onaj snimljeni telefonski12 

razgovor. Ali, vi ste to već objasnili. 13 

 A, o kakvom se snimku ovde radi?14 

O. Pa, Milaim voli da kaže neke stvari, a moj brat voli da15 

čuje kako je to zvučalo u originalu. I ja verujem da je on16 

sakupio neki materijal i da će vam reći o tom materijalu, kada17 

dođe ovde da svedoči. "Vaš brat je rekao da vi znate, tako da18 

vas molim da nam kažete, šta to znate?" 19 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] I ako budem razgovarao sa vašim20 

bratom, ja ću pokušati da se setim da ga pitam u vezi ovoga.21 

O. Hvala vam. Poštovanje.22 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, sada bih hteo da pređem na23 

sledeće pitanje ili seriju pitanja koja će se ticati stava 3224 

pripremne beleške 1. 25 
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 A, u ovom stavu se govori o tome kako ste vi saznali da su1 

g. Kastrati, Jakup Kastrati i g. Cen Desku, tokom rata radili.2 

Vi ste rekli u tom stavu ili ste to takli [sic] tako rekli3 

tužilaštvu, da ste razgovarali i sa g. Kastratijem i g. Deskuom4 

o ratu, negde 2001. godine i da su vam rekli da je Hashim Thaçi5 

bio osoba koja je stajala iza onoga što se njima desilo. 6 

 Dakle, prvo pitanje, jeste li vi razgovarali sa g.7 

Kastratijem o tome šta je uradio g. Thaçi, a onda razgovarali8 

sa g. Deskuom jednom drugom prilikom i njemu isto rekli o tome9 

kako je g. Thaçi bio umešan? 10 

 Tako da, molim vas da mi odgovorite. Šta je to g. Thaçi11 

radio po mišljenju g. Kastratija?12 

O. Pa, imali smo podijum na toj javnoj manifestaciji i tom13 

prilikom su bile ugašene [sic], uhapšene dve važne osobe iz14 

LDK. To je bila javna informacija koju smo dobili. Ja mislim da15 

i vi raspolažete tom informacijom. U to vreme, bilo je teško16 

identifikovati ga. Kasnije je on to sam uradio. Nije išao u17 

detalje, ali je rekao da je to uradio, da je taj, da je to18 

saopštenje napisao Hashim Thaçi. 19 

 E sad, kako to da je Hashim Thaçi bio tamo? On je meni to20 

rekao. I on se nalazi ovde i može da potvrdi ili da porekne to.21 

Tačno je i da je otišao da ga poseti u njegovoj kući. A, ostalo22 

ne znam. 23 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, ko ga je posetio u kući? Jel g.24 

Kastrati, g. Thaçi posetio g. Kastratija u kući ili kako je to25 
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bilo?1 

O. Pa, Hashim Thaçi, on je to rekao. Ja više od toga ne znam.2 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Vi ne znate više o toj poseti?3 

O. Tako je.4 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] I šta je onda bilo?5 

O. Pa, ja ne znam. Ovo se sve javno dešavalo. Te ljude su6 

uhapsili i držali su ih zatvorene mesec dana, a -- a zatim su7 

ih pustili, kada su dobili nalog od Amerikanaca. Oni bi više8 

znali o tome. Ja ne znam.9 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Dajte da ponovim prethodno10 

pitanje, zato što nije zabeleženo u transkriptu. 11 

 Ja sam vas pitao, vi ne znate, vi ne znate kada je g.12 

Thaçi posetio kuću g. Kastratija?13 

O. Tako je. Ja to ne znam.14 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, ne znate ništa ni o razlogu te15 

posete?16 

O. Ne znam. Ne znam. On zna. 17 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, šta vam je g. Desku rekao, o18 

učešću g. Thaçija ili navodnom učešću g. Thaçija u tom događaju19 

sa g. Kastratijem i g. Deskuom? I molim vas da budete što je20 

moguće precizniji.21 

O. Pa, samo da se radilo o Hashimu Thaçiju. Nije nikad izneo22 

neke dodatne detalje. Ovo je objasnio na raznim TV emisijama,23 

kao i raznim novinarama [sic] novinarima u više prilika, ali ja24 

više o tome ne znam.25 
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 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Da li su g. Kastrati ili g. Desku1 

spomenuli zašto su mislili da je g. Thaçi bio glavna osoba iza2 

svega onoga što se njima desilo?3 

O. Oni su ga identifikovali ili saznali za njega, posle rata.4 

A, tokom rata nisu znali ko je on bio.5 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Znači, nisu spomenuli nikakve6 

činjenice na osnovu kojih su zaključili da je on bio glavna7 

osoba koja je stajala iza onoga što se njima desilo?8 

O. Tako je. Ja nisam ulazio u dalje pojedinosti. Nije me9 

interesovalo.10 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Samo radi vaše informacije i zarad11 

drugih strana, pokušaću da završim sa ispitivanjem u toku ove12 

sednice. Nadam se da ću završiti do 16:30, mada je moguće da će13 

mi trebati malo više vremena od toga, koji minut.14 

 Moje sledeće pitanje se spominje u pripremnoj belešci 2, u15 

stavu 25, a -- a ovo je spomenula i odbrana Krasniqija, danas16 

popodne. Radi se o vama. I vi ste na osnovu ove pripremne17 

beleške rekli tužilaštvu, ispričali ste o onom događaju u18 

Likovcu. 19 

 Ovde se kaže da ste čuli tokom rata, da su Sylejman20 

Selimi, Rexhep Selimi i Jakup Krasniqi, svi bili stacionirani u21 

Likovcu i da su ti ljudi u Likovcu podržavali komunistička22 

uverenja, ideje, što je vama bilo neprihvatljivo. I zatim ste23 

rekli da su ljudi iz Likovca hteli da ubiju ili likvidiraju sve24 

one koji su bili protiv njih. 25 
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 Dakle, pitam vas sledeće: Da li se sećate da ste sa1 

tužilaštvom i sa odbranom Krasniqija o ovome razgovarali danas2 

i prošle nedelje?3 

O. Da, razgovarali smo. I tačno je da ja nisam išao u4 

Likovac.5 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. A, ko vam je rekao sa su6 

Sylejman Selimi, Rexhep Selimi i Jakup Krasniqi, svi bili7 

stacionirani u Likovcu tokom rata? Ko vam je to rekao? Gde ste8 

čuli tu informaciju?9 

O. Znao sam za to. Međunarodna zajednica je znala za to.10 

Znali su da je LPK ili rukovodstvo tzv. OVK, bilo stacionirano11 

u Likovcu. Nisu samo oni bili tamo. Bilo je i puno dobrih,12 

mladih ljudi, koji su bili tamo stacionirani.13 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, ko vam je rekao da su ti ljudi14 

u Likovcu bili pristalice komunističkog pokreta?15 

O. LPK, oni su podržavali komunističke ideje i komunističku16 

orijentaciju. Do 1995. godine, ako ste čitali novine, mogli ste17 

odmah da razumete, jer su oni Ameriku spominjali samo kao18 

imerijaliste i mislili su da je jedini put ka rešavanju19 

problema upravo taj.20 

  SUDIJA BARTHE: [Prevod] A, gde ste vi dobili informaciju,21 

da su ljudi u Likovcu hteli da ubiju ili likvidiraju sve one22 

koji su bili protiv njih? Odakle dolazi ta informacija?23 

O. LPK je bila organizacija koja, kao što sam objasnila [sic]24 

je htela da bude na vlasti. I ne možete da dođete na vlast, a25 
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da ne uklonite ljude koji se već tamo nalaze. To je ono što sam1 

hteo da kažem.2 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Dakle, ne mislite na neku3 

konkretnu osobu koju su ljudi iz Likovca hteli da likvidiraju,4 

zar ne?5 

O. Tako je. Govorim o borbi za vlast. Dakle, bile su, vodile6 

su se dve borbe: Jedna borba je bila za institucije, a druga je7 

bila za vlast. Naš pokret sa Rugovom na čelu se borio za8 

državne institucije, a ovi ljudi su se borili da bi došli na9 

vlast. Mi smo zbog toga snosili posledice.10 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] I vi nikada niste bili u Likovcu11 

tokom rata i nikada niste u vašoj izjavi to spomenuli?12 

O. Ne, nisam nikada.13 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala vam. Moje sledeće pitanje se14 

tiče onoga što ste nam ranije rekli o razgovoru sa Ramom Bujom,15 

o saopštenju 59. Sećate li se da ste o tome razgovarali u ovoj16 

sudnici?17 

O. Da.18 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Radi zapisnika, ovo se nalazi na19 

stranicama 8 do 10 transkripta svedočenja ovog svedoka. Tokom20 

glavnog ispitivanja je ovo bilo rečeno. 21 

 I u ovom kontekstu, vi ste rekli da je g. Buja vama rekao22 

da je razgovarao sa ljudima, kao što ste rekli, "iz štaba LPK23 

koji se zvao OVK." Samo da pojasnimo, da li vi ovde mislite na24 

Glavni štab OVK?25 

KSC-OFFICIAL PUBLIC



Specijalizovana veća Kosova – Osnovni sud
 

Svedok: Fadil Geci (Nastavak)(Javna sednica)        Strana 137

Ispituje Sudski panel

 

KSC-BC-2020-06  22. oktobar 2024.

O. Pa, Rame Buja je jedan, je bio jedan od članova Glavnog1 

štaba LPK. Rame Buja je marksista. On je levičar. Dobro smo se2 

poznavali. I ja sam bio razoračan time što je on dozvolio da se3 

takve stvari govore protiv nas u njegovom prisustvu, iako je on4 

znao da to nije bila istina. I to sam mu i rekao.5 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Dakle, kada ste danas rekli da je6 

"štab LPK bio nazivan OVK," vi ste zapravo mislili na Glavni7 

štab OVK, zar ne? Jer nije bilo drugog štaba.8 

O. Pa, postoje dve grupe. Jedna grupa je bio štab LPK, a9 

druga grupa je bila iz ministarstva odbrane, pod rukovodstvom10 

Ahmeta Krasniqija. Dakle, dve grupe, dve organizacije. Jedna je11 

imala podršku celog naroda. Mi smo činili sve što smo mogli, da12 

bi smo izbegli bratoubilački rat i kako bi smo se ujedinili u13 

našoj borbi, a oni su se borili za vlast, samo za vlast.14 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Izvinjavam se što vas prekidam,15 

ali mislim da je ovo pitanje sada jasno svim stranama i16 

učesnicima u postupku. 17 

 Da pređemo na sledeće pitanje. Sa kim je g. Buja18 

razgovarao u Glavnom štabu OVK, sudeći po onome što je on vama19 

preneo? Da li vam je naveo imena pojednaca sa kojima je20 

razgovarao?21 

O. On nije navodio nikakva imena. Rekao mi je međutim22 

sledeće: "Pokušao sam da progovorim i snosio sam posledce za23 

to." Dakle, on njima jeste rekao, "Grešite što ovo radite." Živ24 

je i to mi je rekao. To sam već u više navrata pominjao i u25 
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sredstvima javnog informisanja. Reakcije nije bilo.1 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala vam. Prelazim sada na svoja2 

poslednja dva pitanja i obećavam da će to biti poslednja. Prvo3 

se odnosi na nešto što ste izjavili tokom unakrsnog ispitivanja4 

koje je vodila Thaçijeva odbrana. 5 

 Pozivam se na stranicu 61 današnjeg zapisnika. Govoreći o6 

navodnom izvinjenju g. Thaçija zbog posledica koje je7 

prouzrokovalo saopštenje 59 po vašu porodicu, dakle govoreći o8 

tome pomenuli ste da ste upućeni u brojne slučajeve kada su9 

ljudi koji su najpre ubijeni, potom proglašeni za heroje. Moje10 

pitanje glasi: Ne navodeći pojedinosti, na koje ste to11 

slučajeve mislili? Možete li da nam navedete imena barem dva12 

lica koja je OVK ubila, a kasnije proglsila za heroje?13 

O. Pa, navešću vam jedno ime. U pitanju je slučaj Hakija14 

Imerija. Hakija Imerija, njega su ubili, pa su ga proglasili za15 

heroja. E sad, ko je tu izdajnik? Da li su izdajnici ubice ili16 

je heroj izdajnik? 17 

 U određenom trenutku nazivali su ga izdajnikom, a kasnije18 

je proglašen za junaka. U stvarnosti, on jeste bio heroj. Ali,19 

zašto ga najpre nazivati izdajicom i zašto ga ubiti? Čoveka20 

koji je imao dve fakultetske diplome, koji je sa mnom tesno21 

saranji [sic] sarađivao. On je imao u džepu dokumentaciju za22 

kongres stranke i kada je poginuo, tu dokumentaciju je nosio u23 

svom džepu. I zašto je ubijen? Govorim o čoveku koga je24 

stanovništvo na tom području u punoj meli [sic] podržavalo.25 
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 Xhafaj [kao što je prevedeno] Bajrami [kao što je1 

prevedeno] je takođe ubijen, a on je bio školski direktor i2 

uticajan čovek u svom kraju. 3 

 Ismet Rrahmani, jedan od osnivača ili osnivač Vojne4 

akademije OVK i on je ubijen, ali on je ostao na strani5 

državnih ustanova Kosova i države Kosovo. A, on se pridržavao6 

najviših ljudskih vrednosti u Aćarevu.7 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala. Verovatno ćemo imati8 

prilike da se vratimo na to pitanje sutra. Moje poslednje9 

pitanje za danas je sledeće. Puno ste govorili o saopštenju za10 

štampu 59 i o tome ko ga je napisao. I izjavili ste da ste11 

ubeđeni da je taj tekst napisao Hashim Thaçi. 12 

 Da li je to tačno?13 

O. Tako je.14 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] G. Thaçi je 1998 i 1999. godine15 

bio politički predstavnik OVK. Koliko je vama poznato, da li je16 

to tačno?17 

O. Da.18 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] I obećavam, ovo je moje poslednje19 

pitanje. Da li vam je poznato, da je u ime Glavnog štaba OVK,20 

izdat i objavljen bilo kakav službeni dokument, u kojem se21 

navodi da saopštenje 59 nije izdao Glavni štab OVK ili da22 

sadržina tog saopštenja nije bila istinita? Da li vam je23 

poznato, postoji li takav dokument, službeni dokument?24 

O. Ne, nije mi poznto da tako nešto postoji. I uz vaše25 
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dopuštenje, ja sam se raspitivao. Pokušavao sam da dođem do1 

objašnjenja i razjašnjenja i to punih 20 godina, a sve ovo je2 

moglo da se raščisti odmah posle rata. Međutim, ja nisam čuo da3 

je išta slično objavljeno. 4 

 Časni sude, posledice su bile ozbiljne. Dvojica sjajnih5 

ljudi, ponajboljih ljudi u Drenicu su ubijeni. Jedna od njih je6 

za sobom ostavio dve ćerke, od kojih je jedna trebalo da se uda7 

dve nedelje kasnije. On je bio telohranitelj predsednika. Dva8 

moja brata teško su ranjena. I sve su to posledice saopštenja9 

59. I to je istina. 10 

 SUDIJA BARTHE: [Prevod] Hvala vam, g. Geci. To je sve za11 

danas.12 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] G. Geci, završilo se13 

vaše svedočenje za danas. Nastavićemo sa radom sutra ujutru.14 

Nadamo se da ćemo završiti vaše ispitivanje tokom prvog dela15 

sednice. 16 

 Molimo vas da ni sa kim ne razgovarate o sadržini svog17 

svedočenja izvan ove sudnice. Nadamo se da ćete se lepo18 

odmoriti. Vidimo se sutra ujutru, u sudnici.19 

 SVEDOK: [Prevod] Hvala.20 

   [Svedok napušta sudnicu]21 

 PREDSEDAVAJUĆI SUDIJA SMITH: [Prevod] Ako nema tema koje22 

sada valja obraditi? A, izgleda da nema. Završavamo rad. 23 

 I nastavljamo sutra u 9:00 časova ujutro.24 

   --- Sednica se završava u 16:36 časova25 
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